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江苏省高等学校计算机等级考试
一级计算机信息技术及应用考试大纲

考核要求

１．掌握计算机信息处理与应用的基础知识 。
２．能比较熟练地使用操作系统、网络及 ＯＦＦＩＣＥ等常用的软件。

考试范围

一、计算机信息处理技术的基础知识

１．信息技术概况。
（１）信息与信息处理基本概念。
（２）信息化与信息社会的基本含义。
（３）数字技术基础：比特、二进制数，不同进制数的表示、转换及其运算，数

值信息的表示。

（４）微电子技术、集成电路及 ＩＣ的基本知识。
２．计算机组成原理。
（１）计算机硬件的组成及其功能；计算机的分类。
（２）ＣＰＵ的结构；指令与指令系统；指令的执行过程；ＣＰＵ的性能指标。
（３）ＰＣ机的主板、芯片组与 ＢＩＯＳ；内存储器。
（４）ＰＣ机 Ｉ／Ｏ操作的原理；Ｉ／Ｏ总线与 Ｉ／Ｏ接口。
（５）常用输入设备（键盘、鼠标器、扫描仪、数码相机）的功能、性能指标及

基本工作原理。

（６）常用输出设备（显示器、打印机）的功能、分类、性能指标及基本工作
原理。

（７）常用外存储器（硬盘、光盘、Ｕ盘）的功能、分类、性能指标及基本工作
原理。



３．计算机软件。
（１）计算机软件的概念、分类及特点。
（２）操作系统的功能、分类和基本工作原理。
（３）常用操作系统及其特点。
（４）算法与数据结构的基本概念。
（５）程序设计语言的分类和常用程序设计语言；语言处理系统及其工作过

程 。

４．计算机网络。
（１）计算机网络的组成与分类；数据通信的基本概念；多路复用技术与交

换技术；常用传输介质。

（２）局域网的组成、特点和分类；局域网的基本原理；常用局域网。
（３）因特网的组成与接入技术；网络互连协议 ＴＣＰ／ＩＰ的分层结构、ＩＰ地址

与域名系统、ＩＰ数据报与路由器原理。
（４）因特网提供的服务；电子邮件、即时通讯、文件传输与 ＷＷＷ服务的基

本原理。

（５）网络信息安全的常用技术；计算机病毒防范。
５．数字媒体及应用。
（１）西文与汉字的编码；数字文本的制作与编辑；常用文本处理软件。
（２）数字图像的获取、表示及常用图像文件格式；数字图像的编辑、处理与

应用；计算机图形的概念及其应用。

（３）数字声音获取的方法与设备；数字声音的压缩编码；语音合成与音乐
合成的基本原理与应用。

（４）数字视频获取的方法与设备；数字视频的压缩编码；数字视频的应用。
６．计算机信息系统与数据库。
（１）计算机信息系统的特点、结构、主要类型和发展趋势。
（２）数据库系统的特点与组成。
（３）关系数据库的基本原理及常用关系型数据库。
（４）信息系统的开发与管理的基本概念，典型信息系统。

二、常用软件的使用

１．操作系统的使用。
（１）Ｗｉｎｄｏｗｓ操作系统的安装与维护。
（２）ＰＣ硬件和常用软件的安装与调试，网络、辅助存储器、显示器、键盘、

４



打印机等常用外部设备的使用与维护。

（３）文件管理及操作。
２．因特网应用
（１）ＩＥ浏览器：ＩＥ浏览器设置，网页浏览，信息检索，页面下载。
（２）文件上传、下载及相关工具软件的使用 （ＷｉｎＲＡＲ、讯雷下载、网际快

车等）。

（３）电子邮件：创建账户和管理账户，书写、收发邮件。
（４）常用搜索引擎的使用。
３．Ｗｏｒｄ文字处理。
（１）文字编辑：文字的增 、删、改、复制、移动、查找和替换；文本的校对。
（２）页面设置：页边距、纸型、纸张来源、版式、文档网格、页码、页眉、页脚。
（３）文字段落排版：字体格式、段落格式、首字下沉、边框和底纹、分栏、背

景、应用模板 。

（４）高级排版：绘制图形 、图文混排、艺术字、文本框、域、其他对象插入及
格式设置。

（５）表格处理：表格插入、表格编辑、表格计算 。
（６）文档创建：文档的创建、保存、打印和保护。
４．Ｅｘｃｅｌ电子表格。
（１）电子表格编辑：数据输入、编辑、查找、替换；单元格删除、清除、复制、

移动；填充柄的使用。

（２）公式、函数应用：公式的使用；相对地址、绝对地址的使用；常用函数
（ＳＵＭ、ＡＶＥＲＡＧＥ、ＭＡＸ、ＭＩＮ、ＣＯＵＮＴ、ＩＦ）的使用 。

（３）工作表格式化：设置行高、列宽；行列隐藏与取消；单元格格式设置。
（４）图表：图表创建；图表修改；图表移动和删除。
（５）数据列表处理：数据列表的编辑、排序、筛选及分类汇总；数据透视表

的建立与编辑 。

（６）工作簿管理及保存：工作表的创建、删除、复制、移动及重命名；工作表
及工作簿的保护、保存。

５．ＰｏｗｅｒＰｏｉｎｔ演示文稿 。
（１）基本操作：利用模板制作演示文稿；幻灯片插入、删除、复制、移动及编

辑；插入文本框、图片、ＳｍａｒｔＡａｒｔ图形及其他对象。
（２）文稿修饰：文字、段落、对象格式设置；幻灯片的主题、背景设置、母版

应用。

（３）动画设置：幻灯片中对象的动画设置、幻灯片间切换效果设置。
５



（４）超链接：超级链接的插入、删除、编辑。
（５）演示文稿放映设置和保存。
６．综合应用。
（１）Ｗｏｒｄ文档与其他格式文档相互转换；嵌入或链接其他应用程序对象。
（２）Ｅｘｃｅｌ工作表与其他格式文件相互转换；嵌入或链接其他应用程序

对象。

（３）ＰｏｗｅｒＰｏｉｎｔ嵌入或链接其他应用程序对象。

三、考试说明

１．考试方式为无纸化网络考试，考试时间为９０分钟。
２．软件环境：中文版 ＷｉｎｄｏｗＸＰ／Ｗｉｎｄｏｗ７操作系统，ＭｉｃｒｏｓｏｆｔＯｆｆｉｃｅ２０１０

办公软件。

３．考试题型及分值分布见样卷。
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江苏省高等学校计算机等级考试
二级 ＶｉｓｕａｌＢａｓｉｃ考试大纲

一、计算机信息技术基础知识

考核要求

１．掌握以计算机、多媒体、网络等为核心的信息技术基本知识。
２．具有使用常用软件的能力。

考试范围

１．信息技术的基本概念及其发展，包括　信息技术、信息处理系统、信息产
业和信息化；微电子技术、通信技术和数字技术基础知识等。

２．计算机硬件基础知识。包括：计算机的逻辑结构及各组成部分的功能，
ＣＰＵ的基本结构，指令与指令系统的概念；ＰＣ的物理组成，常用的微处理器产
品及其主要性能，ＰＣ的主板、内存、Ｉ／Ｏ总线与接口等主要部件的结构及其功
能，常用 Ｉ／Ｏ设备的类型、作用、基本工作原理，常用外存的类型、性能、特点、基
本工作原理等。

３．计算机软件基础知识。包括：软件的概念、分类及其作用；操作系统的功
能、分类、常用产品及其特点；程序设计语言的分类及其主要特点，程序设计语

言处理系统的类型及其基本工作方式；算法与数据结构的基本概念；计算机病

毒的概念和防治手段。

４．计算机网络与因特网基础知识。包括：计算机网络的组成与分类，数据
通信的基本概念和常用技术，局域网的特点、组成、常见类型和常用设备；因特

网的发展、组成、ＴＣＰ／ＩＰ协议、主机地址与域名系统、接入方式、网络服务及其
基本工作原理，Ｗｅｂ文档的常见形式及其特点；影响网络安全的主要因素及其
常用防范措施。

５．数字媒体基础知识。包括：数值信息在计算机中的表示方法；常用字符



集（如 ＡＳＣＩＩ、ＧＢ２３１２－８０、ＧＢＫ、Ｕｎｉｃｏｄｅ、ＧＢ１８０３０等）及其主要特点，文本的类
型、特点、输入／输出方式和常用的处理软件；图形、图像、声音和视频等数字媒
体信息的获取手段、常用的压缩编码标准、文件格式和常用的处理软件。

６．信息系统与数据库基础知识。包括：信息系统的基本结构、主要类型、发
展趋势，数据模型与关系数据库的概念，软件工程的概念，信息系统开发方法。

７．ＰＣ操作使用的基本技能。包括：ＰＣ硬件和常用软件的安装与调试，常
用辅助存储器和 Ｉ／Ｏ设备的使用与维护，Ｗｉｎｄｏｗｓ操作系统的基本功能及其操
作，互联网常用的服务及操作，ＭｉｃｒｏｓｏｆｔＯｆｆｉｃｅ软件的基本功能及操作。

二、ＶｉｓｕａｌＢａｓｉｃ程序设计

考核要求

１．了解、掌握 ＶｉｓｕａｌＢａｓｉｃ的基础知识、语法规则、常见控件的用法和使用
他进行程序界面设计及程序编写的方法。

２．能正确阅读、理解及完善 ＶｉｓｕａｌＢａｓｉｃ程序，并较为熟练地运用 Ｖｉｓｕａｌ
Ｂａｓｉｃ编写完整的应用程序，掌握调试、运行的方法，具有一定的分析和解决实
际计算问题的能力和基本思维。

考试范围

１．ＶｉｓｕａｌＢａｓｉｃ的基本概念。
（１）面向对象程序设计的基本概念：对象、属性、方法、事件及事件驱动。
（２）开发 ＶｉｓｕａｌＢａｓｉｃ应用程序的一般步骤。
（３）ＶｉｓｕａｌＢａｓｉｃ相关文件及扩展名：工程文件．ｖｂｐ、窗体文件．ｆｒｍ及模块

文件．ｂａｓ；不同文件中包含的内容。
２．ＶｉｓｕａｌＢａｓｉｃ的界面设计。
（１）创建窗体。
① 窗体的常用属性：Ｎａｍｅ（名称）、Ｃａｐｔｉｏｎ、ＢｏｒｄｅｒＳｔｙｌｅ、Ｅｎａｂｌｅｄ、Ｆｏｎｔ、

ＢａｃｋＣｏｌｏｒ、ＦｏｒｅＣｏｌｏｒ、Ｌｅｆｔ、Ｔｏｐ、Ｗｉｄｔｈ、Ｈｅｉｇｈｔ、Ｖｉｓｉｂｌｅ、Ｐｉｃｔｕｒｅ；窗体名称的多种
表示。

② 常用的窗体方法：Ｐｒｉｎｔ、Ｃｌｓ、Ｓｈｏｗ、Ｈｉｄｅ、Ｒｅｆｒｅｓｈ、Ｍｏｖｅ；与绘图相关的窗
体方法：ＰＳｅｔ、Ｌｉｎｅ、Ｃｉｒｃｌｅ、ＰａｉｎｔＰｉｃｔｕｒｅ。

③ 常用的窗体事件：Ａｃｔｉｖａｔｅ、Ｄｅａｃｔｉｖａｔｅ、Ｃｌｉｃｋ、ＤｂｌＣｌｉｃｋ、Ｉｎｉｔｉａｌｉｚｅ、Ｌｏａｄ、
Ｕｎｌｏａｄ、ＲｅＳｉｚｅ；窗体启动时，事件的触发顺序；窗体关闭时，事件的触发顺序。

８



④ 窗体的显示与隐藏。
⑤ 窗体装载与卸载语句 Ｌｏａｄ、Ｕｎｌｏａｄ。
（２）控件的公用属性、事件和方法。
① 公用属性：Ｎａｍｅ（名称）、Ａｌｉｇｎｍｅｎｔ、Ｃａｐｔｉｏｎ、Ｅｎａｂｌｅｄ、Ｆｏｎｔ、Ｌｅｆｔ、Ｔｏｐ、

Ｗｉｄｔｈ、Ｈｅｉｇｈｔ、Ｖｉｓｉｂｌｅ、Ｉｎｄｅｘ、ＴａｂＩｎｄｅｘ；设计时属性、运行时属性、设计运行时属
性；属性之间的互斥或互联关系。

② 公用方法：Ｍｏｖｅ、Ｒｅｆｒｅｓｈ、ＳｅｔＦｏｃｕｓ。
③ 公用事件：鼠标事件 Ｃｌｉｃｋ、ＤｂｌＣｌｉｃｋ、ＭｏｕｓｅＤｏｗｎ、ＭｏｕｓｅＵｐ；键盘事件

ＫｅｙＤｏｗｎ、ＫｅｙＰｒｅｓｓ、ＫｅｙＵｐ；其他事件 ＧｏｔＦｏｃｕｓ、ＬｏｓｔＦｏｃｕｓ。
（３）常用控件的特性及应用。
① 文本框（ＴｅｘｔＢｏｘ）：Ｔｅｘｔ、ＰａｓｓｗｏｒｄＣｈａｒ，ＭｕｌｔｉＬｉｎｅ属性；Ｃｈａｎｇｅ事件。
② 标签（Ｌａｂｅｌ）：Ａｌｉｇｎｍｅｎｔ、ＡｕｔｏＳｉｚｅ属性。
③ 命令按钮（ＣｏｍｍａｎｄＢｕｔｔｏｎ）：Ｃａｎｃｅｌ、Ｄｅｆａｕｌｔ、Ｓｔｙｌｅ、Ｐｉｃｔｕｒｅ属性。
④ 单选按钮（ＯｐｔｉｏｎＢｕｔｔｏｎ）、复选框（ＣｈｅｃｋＢｏｘ）及框架（Ｆｒａｍｅ）：Ｖａｌｕｅ

属性。

⑤ 列表框（ＬｉｓｔＢｏｘ）：Ｌｉｓｔ、ＬｉｓｔＣｏｕｎｔ、Ｌｉｓｔｌｎｄｅｘ、Ｔｅｘｔ、Ｓｏｒｔｅｄ、Ｓｅｌｅｃｔｅｄ属性；
ＡｄｄＩｔｅｍ、Ｃｌｅａｒ、ＲｅｍｏｖｅＩｔｅｍ方法。

⑥ 组合框（ＣｏｍｂｏＢｏｘ）：Ｓｔｙｌｅ、Ｔｅｘｔ属性；ＡｄｄＩｔｅｍ、Ｃｌｅａｒ、ＲｅｍｏｖｅＩｔｅｍ方法。
⑦ 图片框（ＰｉｃｔｕｒｅＢｏｘ）与图像（Ｉｍａｇｅ）控件：ＡｕｔｏＳｉｚｅ、Ｉｍａｇｅ、Ｐｉｃｔｕｒｅ属性；

Ｃｌｓ、Ｃｉｒｃｌｅ、Ｌｉｎｅ、ＰＳｅｔ、ＰａｉｎｔＰｉｃｔｕｒｅ方法。
⑧ 定时器（Ｔｉｍｅｒ）：Ｉｎｔｅｒｖａｌ属性。
⑨ 滚 动 条 （ＨＳｃｒｏｌｌＢａｒ、ＶＳｃｒｏｌｌＢａｒ）：Ｖａｌｕｅ、Ｍａｘ、Ｍｉｎ、ＬａｒｇｅＣｈａｎｇｅ、

ＳｍａｌｌＣｈａｎｇｅ属性；Ｃｈａｎｇｅ、Ｓｃｒｏｌｌ事件。
⑩ 图形控件：Ｌｉｎｅ的 Ｘ１、Ｙ１、Ｘ２、Ｙ２属性；Ｓｈａｐｅ的 Ｓｈａｐｅ属性。
（４）定制窗体菜单：创建下拉菜单和弹出式菜单。
３．ＶｉｓｕａｌＢａｓｉｃ语言基础。
（１）程序代码的组织方式：过程（事件过程、通用过程）与模块（窗体模块、

标准模块及类模块）。

（２）程序代码的书写规则及代码的缩进，一条语句分多行书写；一行书写
多条语句。

（３）数制与数据类型；溢出（表示范围）与误差（精度）、数据的存储长度。
（４）不同类型常量的表示方法，系统内置常量、用户自定义常量的声明。
（５）变量：变量命名；全局变量、局部变量和静态变量的显示／隐式声明与

用法；变量作用域；同名变量。
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（６）数组：数组命名及声明；数组类型、数组结构；数组元素；固定大小数组
与动态数组；数组重定义；数组的下标越界问题；ＲｅＤｉｍ语句（Ｐｒｅｓｅｒｖｅ关键字用
法）Ｅｒａｓｅ语句；控件数组。

（７）运算符与表达式：
① 算术运算：算术运算符 　^　／　＼　Ｍｏｄ　 ＋　 －；算术运算符的优

先级；／和＼运算的差异；算术表达式；参与运算的数据类型和结果数据类型。
② 关系运算：关系运算符 ＞　 ＞　 ＝　 ＜　 ＜　 ＝　 ＜　 ＞；关系表达

式；参与运算的数据类型和结果数据类型。

③ 逻辑运算：逻辑运算符 Ｎｏｔ　Ａｎｄ　Ｏｒ　Ｘｏｒ；逻辑运算符的优先级；逻辑
表达式。

④ 字符串运算：＆和 ＋；参与运算的数据类型和结果数据类型。
⑤ 复杂表达式中各种运算的优先级。
⑥ 数学表达式与 ＶＢ表达式的异同。
４．ＶｉｓｕａｌＢａｓｉｃ的基本语句。
（１）注释语句及注释符的用法。
（２）结束语句 Ｅｎｄ。
（３）说明语句：常量说明语句；变量说明语句；数组说明语句。
（４）Ｏｐｔｉｏｎ语句：ＯｐｔｉｏｎＥｘｐｌｉｃｉｔ、ＯｐｔｉｏｎＢａｓｅ；窗体／模块的通用声明处可使

用的语句。

（５）顺序结构语句。
① 赋值语句：相同类型与不同类型数据之间的转换与赋值。
② 数据的输入与输出：通过 ＴｅｘｔＢｏｘ的 Ｔｅｘｔ属性实现数据的输入与输出；

通过 ＩｎｐｕｔＢｏｘ函数实现数据输入；通过 Ｆｏｒｍ、ＰｉｃｔｕｒｅＢｏｘ的 Ｐｒｉｎｔ方法实现数据
的输出；通过 ＬｉｓｔＢｏｘ的 ＡｄｄＩｔｅｍ方法实现数据输出。

（６）分支结构语句。
① Ｉｆ－Ｔｈｅｎ－Ｅｌｓｅ－ＥｎｄＩｆ结构语句及多种变形形式。
② ＳｅｌｅｃｔＣａｓｅ结构语句；测试项与测试表达式。
（７）循环结构语句。
① Ｄｏ－Ｌｏｏｐ结构语句；先判断后循环与先循环后判断；ＥｘｉｔＤｏ语句。
② Ｆｏｒ－Ｎｅｘｔ结构语句；Ｆｏｒ循环的执行机制；ＦｏｒＥａｃｈ－Ｎｅｘｔ结构语句；

ＥｘｉｔＦｏｒ语句。
③ 语句的嵌套。
④ 初始化语句的位置。
５．公共函数。
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（１）算术函数：Ｒｎｄ（）、Ａｂｓ（）、Ｓｑｒ（）、Ｓｉｎ（）、Ｃｏｓ（）、Ｔａｎ（）、Ａｔｎ（）、Ｅｘｐ（）、
Ｌｏｇ（）、Ｓｇｎ（）、Ｈｅｘ（）、Ｏｃｔ（）。

（２）字符串函数：Ａｓｃ（）、Ｃｈｒ（）、ＬＣａｓｅ（）、ＵＣａｓｅ（）、Ｌｅｆｔ（）、Ｌｅｎ（）、Ｔｒｉｍ
（）、Ｍｉｄ（）、Ｒｉｇｈｔ（）、Ｓｐａｃｅ（）、Ｓｔｒｉｎｇ（）、ＩｎＳｔｒ（）。

（３）日期及时间函数：Ｔｉｍｅ（）、Ｄａｔｅ（）、Ｎｏｗ（）、Ｄａｙ（）、Ｍｏｎｔｈ（）、Ｙｅａｒ（）、
ＷｅｅｋＤａｙ（）。

（４）转换函数：Ｓｔｒ（）、ＣＳｔｒ（）、Ｖａｌ（）、Ｃｈｒ（）、Ａｓｃ（）、ＣＩｎｔ（）、Ｆｉｘ（），Ｉｎｔ（）、
ＣＢｏｏｌ（）、ＣＢｙｔｅ（）、ＣＤａｔｅ（）、ＣＤｂｌ（）。

（５）用户交互函数：ＩｎｐｕｔＢｏｘ（）、ＭｓｇＢｏｘ（）。
（６）数组函数：Ａｒｒａｙ（）、ＵＢｏｕｎｄ（）、ＬＢｏｕｎｄ（）。
（７）格式化函数：Ｆｏｒｍａｔ（）。
６．过程设计。
（１）Ｓｕｂ过程（事件 Ｓｕｂ过程及通用 Ｓｕｂ过程）的定义及调用。
（２）Ｆｕｎｃｔｉｏｎ过程的定义及调用。
（３）Ｓｕｂ过程与 Ｆｕｎｃｔｉｏｎ过程的异同。
（４）过程调用时的数据传递（形实结合）：按数值传递、按地址传递、简单变

量参数、数组参数、对象参数的传递。

（５）ＥｘｉｔＳｕｂ与 ＥｘｉｔＦｕｎｃｔｉｏｎ语句。
（６）递归过程。
（７）模块级变量及全局变量的应用。
（８）多窗体工程的设计，程序启动对象的设置。
７．文件操作。
（１）文件的基本概念：文件的存取方式及文件类型；文件的基本操作步骤

（打开、读／写及关闭）。
（２）基本文件操作控件（驱动器列表控件、文件夹列表控件、文件列表控

件）及通用对话框控件的添加与应用。

（３）常用文件操作语句（Ｏｐｅｎ、Ｃｌｏｓｅ、Ｒｅｓｅｔ、Ｓｅｅｋ）及文件操作函数（ＥＯＦ（）、
ＦｉｌｅＬｅｎ（）、ＦｒｅｅＦｉｌｅ（）、ＬＯＦ（）、Ｌｏｃ（）、Ｓｅｅｋ（））；顺序文件、随机文件及二进制文件
的打开、读／写及关闭。

８．程序调试
（１）错误的类型。
（２）编辑、运行、中断三种状态。
（３）中断死循环（Ｃｔｒｌ＋Ｂｒｅａｋ）；单步执行（Ｆ８）；断点设置和删除。
（４）监视窗口（监视表达式）、立即窗口（Ｄｅｂｕｇ．Ｐｒｉｎｔ）、本地窗口。
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９．应当掌握的一般算法。
（１）基本操作：交换、累加、累乘、数字／字符分解、求因子、求素数、求最大／

最小值、求最大公约数、求最小公倍数、进制转换、无重／去重。
（２）非数值计算常用经典算法：穷举、排序（选择法、插人法、冒泡法）、归并

（或合并）、查找（顺序法、二分法）。

（３）数值计算常用经典算法。
① 级数计算（递推法）、一元非线性方程求根（牛顿迭代法）。
② 一元非线性方程求根（半分区间法）。
（４）解决各类问题的一般算法。

三、考试说明

１．考试方式为无纸化网络考试，考试时间为１２０分钟。
２．软件环境：中文版 ＷｉｎｄｏｗＸＰ／Ｗｉｎｄｏｗ７操作系统，ＭｉｃｒｏｓｏｆｔＶｉｓｕａｌＢａｓｉｃ

６．０。
３．考试题型及分值分布见样卷。
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江苏省高等学校计算机等级考试
二级 Ｃ语言考试大纲

一、计算机信息技术基础知识

考核要求

１．掌握以计算机、多媒体、网络等为核心的信息技术基本知识。
２．具有使用常用软件的能力。

考试范围

１．信息技术的基本概念及其发展。包括：信息技术、信息处理系统、信息产
业和信息化；微电子技术、通信技术和数字技术基础知识等。

２．计算机硬件基础知识。包括：计算机的逻辑结构及各组成部分的功能，
ＣＰＵ的基本结构，指令与指令系统的概念；ＰＣ的物理组成，常用的微处理器产
品及其主要性能，ＰＣ的主板、内存、Ｉ／Ｏ总线与接口等主要部件的结构及其功
能，常用 Ｉ／Ｏ设备的类型、作用、基本工作原理，常用外存的类型、性能、特点、基
本工作原理等。

３．计算机软件基础知识。包括：软件的概念、分类及其作用；操作系统的功
能、分类、常用产品及其特点；程序设计语言的分类及其主要特点，程序设计语

言处理系统的类型及其基本工作方式；算法与数据结构的基本概念；计算机病

毒的概念和防治手段。

４．计算机网络与因特网基础知识。包括：计算机网络的组成与分类，数据
通信的基本概念和常用技术，局域网的特点、组成、常见类型和常用设备；因特

网的发展、组成、ＴＣＰ／ＩＰ协议、主机地址与域名系统、接入方式、网络服务及其
基本工作原理，Ｗｅｂ文档的常见形式及其特点；影响网络安全的主要因素及其
常用防范措施。

５．数字媒体基础知识。包括：数值信息在计算机中的表示方法；常用字符



集（如 ＡＳＣＩＩ、ＧＢ２３１２－８０、ＧＢＫ、Ｕｎｉｃｏｄｅ、ＧＢ１８０３０等）及其主要特点，文本的类
型、特点、输入／输出方式和常用的处理软件；图形、图像、声音和视频等数字媒
体信息的获取手段、常用的压缩编码标准、文件格式和常用的处理软件。

６．信息系统与数据库基础知识。包括：信息系统的基本结构、主要类型、发
展趋势，数据模型与关系数据库的概念，软件工程的概念，信息系统开发方法。

７．ＰＣ操作使用的基本技能。包括：ＰＣ硬件和常用软件的安装与调试，常
用辅助存储器和 Ｉ／Ｏ设备的使用与维护，Ｗｉｎｄｏｗｓ操作系统的基本功能及其操
作，互联网常用的服务及操作，ＭｉｃｒｏｓｏｆｔＯｆｆｉｃｅ软件的基本功能及操作。

二、Ｃ语言程序设计

考核要求

１．掌握程序设计的一般步骤与方法
２．能熟练使用 Ｃ语言进行程序设计

考试范围

１．Ｃ语言的基本知识 。
（１）Ｃ语言源程序的书写格式和结构。
（２）Ｃ语言程序集成开发环境。包括：用户界面，编译、连接、运行命令，常

用调试命令。

（３）ｍａｉｎ函数与其他自定义函数的组成与作用。
（４）基本类型数据。
① 系统预定义类型标识符、修饰符的意义。
② 基本类型常量表示。包括：整型常量，单精度实型常量，双精度实型常

量，字符型常量。

③ 基本类型变量的声明、初始化及引用。
（５）表达式。
① 赋值表达式、算术表达式、关系表达式、逻辑表达式、逗号表达式、条件表

达式与位运算表达式的组成与功能。

② 赋值、＋＋、－－运算符的左值要求。
③ 逻辑表达式的求值顺序与优化。
④ 运算符的目数、优先级与结合性。
⑤ 操作数的数据类型转换。
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２．结构化程序设计基本语句 。
（１）顺序结构语句。包括：表达式语句，函数调用语句，空语句，复合语

句，标准输入／输出库函数调用语句（ｐｒｉｎｔｆ，ｓｃａｎｆ，ｇｅｔｃｈａｒ，ｐｕｔｃｈａｒ，ｇｅｔｓ，ｐｕｔｓ）。
（２）选择结构语句。包括：ｉｆ－ｅｌｓｅ，ｓｗｉｔｃｈ。
（３）循环结构语句。包括：ｗｈｉｌｅ，ｄｏ－ｗｈｉｌｅ，ｆｏｒ。
（４）跳转语句。包括：ｂｒｅａｋ，ｃｏｎｔｉｎｕｅ，ｒｅｔｕｒｎ。
３．构造类型数据。
（１）基本类型一维数组与二维数组。
① 数组声明及初始化。
② 数组元素引用表达式。
（２）结构类型变量和一维数组。
① 结构类型定义。
② 结构类型变量和一维数组声明及初始化。
③ 结构类型变量成员和结构类型数组元素成员引用表达式。
（３）联合类型变量。
① 联合类型定义。
② 联合类型变量声明及初始化。
③ 联合类型变量成员引用表达式。
４．指针类型数据。
（１）指针的含义与取地址运算符 ＆。
（２）指向基本类型变量和指向基本类型数组元素的指针变量声明、初始

化、赋值、算术运算及引用，引用运算符［］和。
（３）字符串常量。
（４）指向二维数组一行元素的行指针变量声明、初始化、赋值、算术运算及引用 。
（５）指向结构变量和结构数组元素的指针变量声明、初始化、赋值及引用。
（６）指针数组的声明及引用。
（７）二级指针的声明及引用。
５．函数。
（１）函数的定义、声明及调用。
（２）函数调用时参数的传递 （传递数值，传递地址）及类型兼容。
（３）函数返回值的传递。
（４）递归函数定义及调用。
（５）变量作用域（全局变量、局部变量、形式参数变量）。
（６）变量存储类型和生存期。
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（７）ｍａｉｎ函数的形式参数声明及引用。
（８）指向函数的指针变量声明、初始化、赋值及引用。
６．枚举类型数据。
（１）枚举类型定义和枚举常量的引用。
（２）枚举变量的声明、赋值及引用。
７．预处理命令。
（１）＃ｄｅｆｉｎｅ命令（符号常量定义及引用，宏定义及调用）。
（２）＃ｉｎｃｌｕｄｅ命令。
８．文件操作。
（１）文件指针变量的声明、赋值及引用。
（２）缓冲文件系统库函数及宏定义。包括：ｆｏｐｅｎ（），ｆｃｌｏｓｅ（），ｆｐｒｉｎｔｆ（），

ｆｓｃａｎｆ（），ｆｅｏｆ（），ｒｅｗｉｎｄ（），ｆｒｅａｄ（），ｆｗｒｉｔｅ（），ｆｓｅｅｋ（）。
９．单向链表。
（１）结点类型的定义、动态申请与释放。
（２）建立链表、遍历链表、插入新结点、删除结点。
１０．库函数。
（１）数学计算。包括：ａｂｓ（），ｆａｂｓ（），ｓｉｎ（），ｃｏｓ（），ｔａｎ（），ｅｘｐ（），ｓｑｒｔ（），

ｐｏｗ（），ｌｏｇ（）。
（２）字符处理。包括：ｉｓａｌｐｈａ（），ｉｓｄｉｇｉｔ（），ｉｓｌｏｗｅｒ（），ｉｓｕｐｐｅｒ（），ｉｓｓｐａｃｅ（），

ｔｏｌｏｗｅｒ（），ｔｏｕｐｐｅｒ（）。
（３）字符串处理。包括：ｓｔｒｃｍｐ（），ｓｔｒｃａｔ（），ｓｔｒｃｐｙ（），ｓｔｒｌｅｎ（），ｓｔｒｃｎｍｐ（），

ｓｔｒｎｃａｔ（），ｓｔｒｎｃｐｙ（），ｓｔｒｌｗｒ（），ｓｔｒｕｐｒ（）。
１１．算法
（１）基本算法。包括：数据交换、累加、累乘。数字分解与重排。素数判

断。求因子。找最大（最小）数。求最大公约数、最小公倍数。数据类型转换。

（２）非数值计算。包括：穷举法求解，数据排序（冒泡法、插人法、选择法），
数据归并（或合并），数据查找（线性法、折半法），数据插入、删除与统计。

（３）数值计算。包括：级数计算（递推法），一元非线性方程求根（牛顿法，
二分法），定积分计算（梯形法、矩形法），矩阵转置，矩阵乘法。

三、考试说明

１．考试方式为无纸化网络考试，考试时间为１２０分钟。
２．软件环境：ＷｉｎｄｏｗＸＰ／Ｗｉｎｄｏｗ７操作系统，ＭｉｃｒｏｓｏｆｔＶｉｓｕａｌＣ＋＋６．０，

ＤｅｖＣ＋＋
３．考试题型及分值分布见样卷。
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江苏省高等学校计算机等级考试
二级 ＭｉｃｒｏｓｏｆｔＯｆｆｉｃｅ高级应用考试大纲

一、计算机信息技术基础知识

考核要求

１．掌握以计算机、多媒体、网络等为核心的信息技术基本知识。
２．具有使用常用软件的能力。

考试范围

１．信息技术的基本概念及其发展，包括：信息技术、信息处理系统、信息产
业和信息化；微电子技术、通信技术和数字技术基础知识等。

２．计算机硬件基础知识。包括：计算机的逻辑结构及各组成部分的功能，
ＣＰＵ的基本结构，指令与指令系统的概念；ＰＣ的物理组成，常用的微处理器产
品及其主要性能，ＰＣ的主板、内存、Ｉ／Ｏ总线与接口等主要部件的结构及其功
能，常用 Ｉ／Ｏ设备的类型、作用、基本工作原理，常用外存的类型、性能、特点、基
本工作原理等。

３．计算机软件基础知识。包括：软件的概念、分类及其作用；操作系统的功
能、分类、常用产品及其特点；程序设计语言的分类及其主要特点，程序设计语

言处理系统的类型及其基本工作方式；算法与数据结构的基本概念；计算机病

毒的概念和防治手段。

４．计算机网络与因特网基础知识。包括：计算机网络的组成与分类，数据
通信的基本概念和常用技术，局域网的特点、组成、常见类型和常用设备；因特

网的发展、组成、ＴＣＰ／ＩＰ协议、主机地址与域名系统、接入方式、网络服务及其
基本工作原理，Ｗｅｂ文档的常见形式及其特点；影响网络安全的主要因素及其
常用防范措施。

５．数字媒体基础知识。包括：数值信息在计算机中的表示方法；常用字符



集（如 ＡＳＣＩＩ、ＧＢ２３１２－８０、ＧＢＫ、Ｕｎｉｃｏｄｅ、ＧＢ１８０３０等）及其主要特点，文本的类
型、特点、输入／输出方式和常用的处理软件；图形、图像、声音和视频等数字媒
体信息的获取手段、常用的压缩编码标准、文件格式和常用的处理软件。

６．信息系统与数据库基础知识。包括：信息系统的基本结构、主要类型、发
展趋势，数据模型与关系数据库的概念，软件工程的概念，信息系统开发方法。

７．ＰＣ操作使用的基本技能。包括：ＰＣ硬件和常用软件的安装与调试，常
用辅助存储器和 Ｉ／Ｏ设备的使用与维护，Ｗｉｎｄｏｗｓ操作系统的基本功能及其操
作，互联网常用的服务及操作，ＭｉｃｒｏｓｏｆｔＯｆｆｉｃｅ软件的基本功能及操作。

二、ＭｉｃｒｏｓｏｆｔＯｆｆｉｃｅ高级应用

考核要求

１．能比较熟练地使用操作系统、网络及 ＭＳＯｆｆｉｃｅ（Ｗｏｒｄ、Ｅｘｃｅｌ、ＰｏｗｅｒＰｏｉｎｔ、
Ａｃｃｅｓｓ）等常用的软件。

２．初步掌握 Ｗｏｒｄ、Ｅｘｃｅｌ、ＰｏｗｅｒＰｏｉｎｔ的 ＶＢＡ应用。

考试范围

１．包含一级考试大纲常用软件使用的所有要求。
２．ＶＢＡ基本语法。
（１）语言基础：宏，过程与模块，书写规则，常量、变量、数组，运算符与表

达式。

（２）基本语句：赋值语句，分支结构 Ｉｆ…Ｔｈｅｎ和 ＳｅｌｅｃｔＣａｓｅ语句，循环结构
Ｄｏ…ｌｏｏｐ和 Ｆｏｒ…Ｎｅｘｔ语句。

（３）常用函数：算术函数，字符串函数，日期及时间函数，转换函数，交互函
数，数组函数。

（４）过程与自定义函数设计。
３．Ｗｏｒｄ高级应用。
（１）文档审阅和修订；分隔符分页、分节、分栏的设置。
（２）样式、主题、文档注释、交叉引用、目录和索引的应用。
（３）域、邮件合并批量处理文档。
（４）多窗口和多文档的编辑，文档视图的使用。
（５）了解 Ｗｏｒｄ对象模型，利用 ＶＢＡ编程操作 Ｗｏｒｄ中文字、图表、文本框

等对象。
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４．Ｅｘｃｅｌ高级应用。
（１）常用统计函数、数值函数、文本函数、日期和时间函数、逻辑函数等的

使用。主要函数包括：ｓｕｍｉｆ，ｃｏｕｎｔｉｆ，ａｂｓ，ｍｏｄ，ｌｅｆｔ，ｍｉｄ，ｔｅｘｔ，ｓｕｂｓｔｉｔｕｔｅ，ｖｌｏｏｋｕｐ，
ｌｏｏｋｕｐ，ｉｎｄｅｘ，ｍａｔｃｈ，ｅｘａｃｔ，ａｄｄｒｅｓｓ，ｒｏｗ，ｃｏｌｕｍｎ，ｄａｔｅ，ｙｅａｒ，ｍｏｎｔｈ，ｄａｙ，ｄａｔｅｄｉｆ，
ａｎｄ，ｆａｌｓｅ，ｔｒｕｅ，ｎｏｔ，ｉｆｅｒｒｏｒ，ｃｏｕｎｔＡ，ＲＡＮＫ等。

（２）多工作表操作；工作表及工作簿的保护、共享和修订。
（３）数据高级筛选、分组显示和合并计算；数据透视表和数据透视图。
（４）工作表的打印：表格的打印输出、连续页面打印、打印区域设置、超大

表格打印。

（５）了解 Ｅｘｃｅｌ对象模型，利用 ＶＢＡ编程操作 Ｅｘｃｅｌ中工作表、行、列、单元
格、图表等对象。

５．ＰｏｗｅｒＰｏｉｎｔ高级应用。
（１）幻灯片的主题、背景设置、母版应用。
（２）幻灯片中对象的自定义动画设置。
（３）演示文稿放映设置、演示文稿打包。
（４）了解 ＰｏｗｅｒＰｏｉｎｔ对象模型，利用 ＶＢＡ编程操作 ＰｏｗｅｒＰｏｉｎｔ中幻灯片、

标题、正文、图表、艺术字等对象。

６．Ａｃｃｅｓｓ数据库。
（１）数据库：数据库的创建；表结构的建立和修改；记录的录入和修改。
（２）查询设计：插入、删除、更新记录；简单查询；汇总查询。
７．综合应用。
（１）Ｗｏｒｄ文档与其他格式文档相互转换；嵌入或链接其他应用程序对象。
（２）Ｅｘｃｅｌ工作表与其他格式文件相互转换；嵌入或链接其他应用程序

对象。

（３）ＰｏｗｅｒＰｏｉｎｔ嵌入或链接其他应用程序对象。
（４）Ａｃｃｅｓｓ表和查询结果与其他格式文件相互转换。

三、考试说明

１．考试方式为无纸化网络考试，考试时间为１２０分钟。
２．软件环境：中文版 ＷｉｎｄｏｗＸＰ／Ｗｉｎｄｏｗ７操作系统，ＭｉｃｒｏｓｏｆｔＯｆｆｉｃｅ２０１０

办公软件。

３．考试题型及分值分布见样卷（２０１５秋只开考 Ｅｘｃｅｌ的 ＶＢＡ应用）。

９１



江苏省高等学校计算机等级考试
二级 ＶｉｓｕａｌＣ＋＋考试大纲

一、计算机信息技术基础知识

考核要求

１．掌握以计算机、多媒体、网络等为核心的信息技术基本知识。
２．具有使用常用软件的能力。

考试范围

１．信息技术的基本概念及其发展。包括：信息技术、信息处理系统、信息产
业和信息化；微电子技术、通信技术和数字技术基础知识等。

２．计算机硬件基础知识。包括：计算机的逻辑结构及各组成部分的功能，
ＣＰＵ的基本结构，指令与指令系统的概念；ＰＣ的物理组成，常用的微处理器产
品及其主要性能，ＰＣ的主板、内存、Ｉ／Ｏ总线与接口等主要部件的结构及其功
能，常用 Ｉ／Ｏ设备的类型、作用、基本工作原理，常用外存的类型、性能、特点、基
本工作原理等。

３．计算机软件基础知识。包括：软件的概念、分类及其作用；操作系统的功
能、分类、常用产品及其特点；程序设计语言的分类及其主要特点，程序设计语

言处理系统的类型及其基本工作方式；算法与数据结构的基本概念；计算机病

毒的概念和防治手段。

４．计算机网络与因特网基础知识。包括：计算机网络的组成与分类，数据
通信的基本概念和常用技术，局域网的特点、组成、常见类型和常用设备；因特

网的发展、组成、ＴＣＰ／ＩＰ协议、主机地址与域名系统、接入方式、网络服务及其
基本工作原理，Ｗｅｂ文档的常见形式及其特点；影响网络安全的主要因素及其
常用防范措施。

５．数字媒体基础知识。包括：数值信息在计算机中的表示方法；常用字符



集（如 ＡＳＣＩＩ、ＧＢ２３１２－８０、ＧＢＫ、Ｕｎｉｃｏｄｅ、ＧＢ１８０３０等）及其主要特点，文本的类
型、特点、输入／输出方式和常用的处理软件；图形、图像、声音和视频等数字媒
体信息的获取手段、常用的压缩编码标准、文件格式和常用的处理软件。

６．信息系统与数据库基础知识。包括：信息系统的基本结构、主要类型、发
展趋势，数据模型与关系数据库的概念，软件工程的概念，信息系统开发方法。

７．ＰＣ操作使用的基本技能。包括：ＰＣ硬件和常用软件的安装与调试，常
用辅助存储器和 Ｉ／Ｏ设备的使用与维护，Ｗｉｎｄｏｗｓ操作系统的基本功能及其操
作，互联网常用的服务及操作，ＭｉｃｒｏｓｏｆｔＯｆｆｉｃｅ软件的基本功能及操作。

二、ＶｉｓｕａｌＣ＋＋程序设计

考核要求

１．了解、掌握 ＶｉｓｕａｌＣ＋＋语言基础知识、语法和使用它进行编程的方法。
２．能较熟练地应用 ＶｉｓｕａｌＣ＋＋软件进行程序的编写，掌握调试、运行的方

法，并能解决实际的计算问题。

考试范围

１．ＶｉｓｕａｌＣ＋＋的基本概念。
（１）源程序的格式、风格和程序的结构。
（２）常量表示法（字符和字符串常量，短整型、整型和长整型数，实数 （

ｆｌｏａｔ）和双精度实数（ｄｏｕｂｌｅ））。
（３）各种类型变量的说明及其初始化。
（４）运算符与表达式。
① 算术运算、逻辑运算、关系运算、＋＋和 －－运算、三目条件运算符。
② 运算符的优先级、结合规则和目数的概念。
③ 类型的自动转换和强制类型转换。
④ 表达式的组成，左值和赋值，逻辑表达式的求值优化。
２．ＶｉｓｕａｌＣ＋＋的基本语句。
（１）顺序结构。
① 表达式语句、空语句和复合语句。
② 基本数据类型的输人和输出（ｃｉｎ和 ｃｏｕｔ）。
（２）选择结构。
① 单选条件语句和双选条件语句。
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② ｓｗｉｔｃｈ语句。
（３）重复结构（ｆｏｒ语句、ｗｈｉｌｅ语句和 ｄｏ…ｗｈｉｌｅ语句）。
（４）ｂｒｅａｋ和 ｃｏｎｔｉｎｕｅ语句。
３．构造类型和指针类型数据。
（１）构造类型数据：一维数组和二维数组，结构体和共同体（联合体）。
① 构造类型变量的说明及初始化。
② 构造类型变量成员（元素）的使用。
（２）指针与引用。
① 指针与地址的概念，取地址运算符 ＆。
② 指针变量的定义、初始化。
③ 指针的运算。
④ 指针与数组（指向一维数组的指针，指向二维数组的行指针），指针与结

构体，指针与函数，指针数组，二级指针。

⑤ ｎｅｗ与 ｄｅｌｅｔｅ的应用。
⑥ 引用的概念，引用和指针作为函数参数的应用。
⑦ 单向链表的处理。
４．函数。
（１）函数的定义及调用。
（２）ｒｅｔｕｍ语句和函数返回值。
（３）参数的三种传递方式：值传递、地址传递和引用传递。
（４）递归函数的定义及调用。
（５）内联函数与函数的重载。
５．Ｃ＋＋的编译预处理。
（１）编译预处理的概念和特点。
（２）宏定义与宏调用，无参宏与有参宏的应用。
（３）文件包含的概念。
６．对象与类。
（１）对象和类的基本概念。
（２）数据成员和成员函数。
① 区分公有 、私有和保护成员。
② 成员函数的重载。
③ ｔｈｉｓ指针的概念与应用。
（３）类的构造函数和析构函数。
① 构造函数的概念及作用。
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② 析构函数的概念及作用。
③ 类型转换构造函数和拷贝构造函数及其应用。
（４）类与结构体的异同。
（５）派生类及其应用。
① 继承和派生类的概念。
② 初始化基类成员的方法。
③ 支配规则和赋值兼容性。
④ 虚基类的应用。
（６）虚函数的概念，虚函数的应用。
（７）运算符重载及其应用。
① 用成员函数重载运算符的方法。
② 用友元函数重载运算符的方法。
③ 要求掌握能重载的运算符有：＋＋、－－、＋、－、、／、＝、＋＝、－＝、＝、

／＝、＜＜（插人运 算符）、＞＞（提取运算符）。
７．文件的使用。
（１）文件的概念和文件的用法。
（２）文本文件的使用方法（顺序读写）。
（３）二进制文件的使用方法（顺序读写）。在文件的使用方面，要求能掌握

用构造函数打开文件和用成员函数 ｏｐｅｎ（）打开文件的方法，以及以下几个成
员函数的用法：ｃｌｏｓｅ（）、ｇｅｔｌｉｎｅ（）、ｒｅａｄ（）、ｗｒｉｔｅ（）、ｅｏｆ（）。

８．常用的库函数。
（１）常用的数学函数（头文件 ｍａｔｈ．ｈ）：ａｂｓ（）、ｆａｂｓ（）、ｓｉｎ（）、ｃｏｓ（）、ｔａｎ（）、

ａｓｉｎ（）、ａｃｏｓ（）、ａｔａｎ（）、ｅｘｐ（）、ｓｑｒｔ（）、ｐｏｗ（）、ｆｍｏｄ（）、ｌｏｇ（）、ｌｏｇ１０（）。
（２）字符串处理函数（头文件 ｓｔｒｉｎｇ．ｈ）：ｓｔｒｃｍｐ（）、ｓｔｒｃａｔ（）、ｓｔｒｃｐｙ（）、

ｓｔｒｌｅｎ（）。
（３）字符处理函数（头文件 ｃｔｙｐｅ．ｈ）：ｉｓａｌｐｈａ（）、ｉｓｄｉｇｉｔ（）。
９．常用的算法。
（１）非数值计算的算法：穷举、排序（冒泡法、插人法、选择法）、归并（或合

并）、查找（线性法、折半法）。

（２）数值计算的算法。
① 级数计算（递推法）、一元非线性方程求根（牛顿迭代法）、矩阵转置和矩

阵的运算。

② 一元非线性方程求根（半分区间法）、定积分计算（梯形法、矩形法），使
用函数递归调用实现递归求值。
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三、考试说明

１．软件环境：ＷｉｎｄｏｗＸＰ／Ｗｉｎｄｏｗ７操作系统，ＭｉｃｒｏｓｏｆｔＶｉｓｕａｌＣ＋＋６０。
２．考试方式为无纸化网络考试，考试时间为１２０分钟。
３．考试题型及分值分布见样卷。
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江苏省高等学校计算机等级考试
二级 ＶｉｓｕａｌＦｏｘＰｒｏ考试大纲

一、计算机信息技术基础知识

考核要求

１．掌握以计算机、多媒体、网络等为核心的信息技术基本知识。
２．具有使用常用软件的能力。

考试范围

１．信息技术的基本概念及其发展。包括：信息技术、信息处理系统、信息产
业和信息化；微电子技术、通信技术和数字技术基础知识等。

２．计算机硬件基础知识。包括：计算机的逻辑结构及各组成部分的功能，
ＣＰＵ的基本结构，指令与指令系统的概念；ＰＣ的物理组成，常用的微处理器产
品及其主要性能，ＰＣ的主板、内存、Ｉ／Ｏ总线与接口等主要部件的结构及其功
能，常用 Ｉ／Ｏ设备的类型、作用、基本工作原理，常用外存的类型、性能、特点、基
本工作原理等。

３．计算机软件基础知识。包括：软件的概念、分类及其作用；操作系统的功
能、分类、常用产品及其特点；程序设计语言的分类及其主要特点，程序设计语

言处理系统的类型及其基本工作方式；算法与数据结构的基本概念；计算机病

毒的概念和防治手段。

４．计算机网络与因特网基础知识。包括：计算机网络的组成与分类，数据
通信的基本概念和常用技术，局域网的特点、组成、常见类型和常用设备；因特

网的发展、组成、ＴＣＰ／ＩＰ协议、主机地址与域名系统、接入方式、网络服务及其
基本工作原理，Ｗｅｂ文档的常见形式及其特点；影响网络安全的主要因素及其
常用防范措施。

５．数字媒体基础知识。包括：数值信息在计算机中的表示方法；常用字符



集（如 ＡＳＣＩＩ、ＧＢ２３１２－８０、ＧＢＫ、Ｕｎｉｃｏｄｅ、ＧＢ１８０３０等）及其主要特点，文本的类
型、特点、输入／输出方式和常用的处理软件；图形、图像、声音和视频等数字媒
体信息的获取手段、常用的压缩编码标准、文件格式和常用的处理软件。

６．信息系统与数据库基础知识。包括：信息系统的基本结构、主要类型、发
展趋势，数据模型与关系数据库的概念，软件工程的概念，信息系统开发方法。

７．ＰＣ操作使用的基本技能。包括：ＰＣ硬件和常用软件的安装与调试，常
用辅助存储器和 Ｉ／Ｏ设备的使用与维护，Ｗｉｎｄｏｗｓ操作系统的基本功能及其操
作，互联网常用的服务及操作，ＭｉｃｒｏｓｏｆｔＯｆｆｉｃｅ软件的基本功能及操作。

二、ＶｉｓｕａｌＦｏｘＰｒｏ数据管理和程序设计

考核要求

１．掌握数据库基础知识、ＶｉｓｕａｌＦｏｘＰｒｏ数据库管理系统主要知识。
２．能熟练使用 ＶｉｓｕａｌＦｏｘＰｒｏ数据库管理系统进行数据管理和程序设计。

考试范围

１．ＶｉｓｕａｌＦｏｘＰｒｏ的基本知识。
（１）数据库系统基础知识。包括：数据库、数据库管理系统、数据库系统等

概念；关系模型、关系运算等；数据库设计基础知识。

（２）ＶｉｓｕａｌＦｏｘＰｒｏ的集成环境。包括：ＶｉｓｕａｌＦｏｘＰｒｏ的用户界面、环境设
置；命令窗口、命令格式与常用命令；项目的创建与项目管理器的使用；Ｖｉｓｕａｌ
ＦｏｘＰｒｏ的文件类型等。其中，常用命令主要有：ＣＬＥＡＲ、ＤＩＲ、ＭＤ／ＲＤ／ＣＤ、ＣＯＰＹ
ＦＩＬＥ、ＤＥＬＥＴＥＦＩＬＥ、ＲＵＮ、ＱＵＩＴ，以及 ＳＥＴＤＥＦＡＵＬＴ、ＳＥＴＣＥＮＴＵＲＹ、ＳＥＴ
ＤＡＴＥ、ＳＥＴＥＳＣＡＰＥ、ＳＥＴＳＡＦＥＴＹ、ＳＥＴＴＡＬＫ等。

（３）ＶｉｓｕａｌＦｏｘＰｒｏ的语言基础。包括：数据类型和数据存储；运算符、函数
和表达式。其中，常用函数主要有：

① 数值函数：ＡＢＳ（）、ＩＮＴ（）、ＭＡＸ（）、ＭＩＮ（）、ＭＯＤ（）、ＲＯＵＮＤ（）等。
② 数据转换函数：ＡＳＣ（）、ＣＨＲ（）、ＣＴＯＤ（）、ＤＴＯＣ（）、ＳＴＲ（）、ＶＡＬ（）等。
③ 字符函数：ＡＬＬＴＲＩＭ（）、ＡＴ（）、ＢＥＴＷＥＥＮ（）、ＥＭＰＴＹ（）、ＬＥＦＴ（）、ＬＥＮ（）、

ＲＩＧＨＴ（）、ＳＰＡＣＥ（）、ＳＵＢＳＴＲ（）、ＴＲＩＭ（）等。
④ 日期与时间函数：ＤＡＴＥ（）、ＤＡＴＡＴＩＭＥ（）、ＤＡＹ（）、ＤＯＷ（）、ＴＩＭＥ（）、

ＭＯＮＴＨ（）、ＹＥＡＲ（）等。
⑤ 其他函数：ＧＥＴＦＩＬＥ（）、ＩＩＦ（）、ＩＮＫＥＹ（）、ＭＥＳＳＡＧＥＢＯＸ（）、ＴＹＰＥ（）、
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ＦＩＬＥ（）等。
２．数据库与表的创建与使用。
（１）数据库的创建与使用。包括：数据库的创建、使用与维护等。
（２）表的创建与使用。包括：表结构的创建与修改，表属性、字段属性的设

置与修改，表索引的类型及其创建；工作区、表打开与关闭的方法；表中数据的

增加、修改、删除、定位等。

（３）表与表之间关系的创建与修改，相关表之间的参照完整性设置。
（４）操作数据库与表的函数与命令。
① 常用函数主要有：ＢＯＦ（）、ＤＢＧＥＴＰＲＯＰ（）、ＤＢＳＥＴＰＲＯＰ（）、ＤＢＵＳＥＤ（）、

ＤＥＬＥＴＥＤ（）、ＥＯＦ（）、ＦＣＯＵＮＴ（）、ＲＥＣＣＯＵＮＴ（）、ＲＥＣＮＯ（）、ＵＳＥＤ（）等。
② 常用命令主要有：ＣＲＥＡＴＥ ＴＡＢＬＥ－ＳＱＬ、ＡＬＴＥＲＴＡＢＬＥ－ＳＱＬ、

ＳＥＬＥＣＴ、ＵＳＥ、ＣＬＯＳＥ ＴＡＢＬＥＳ、ＣＯＰＹ ＳＴＲＵＣＴＵＲＥ、ＣＯＰＹ ＴＯ、ＲＥＮＡＭＥ
ＴＡＢＬＥ、ＢＲＯＷＳＥ、ＡＰＰＥＮＤ、ＡＰＰＥＮＤ ＦＲＯＭ、ＧＯＴＯ、ＬＯＣＡＴＥ、ＳＥＥＫ、ＳＫＩＰ、
ＣＯＮＴＩＮＵＥ、ＥＤＩＴ、ＤＥＬＥＴＥ、ＤＥＬＥＴＥ－ＳＱＬ、ＰＡＣＫ、ＲＥＣＡＬＬ、ＩＮＳＥＲＴ－ＳＱＬ、
ＲＥＰＬＡＣＥ、ＵＰＤＡＴＥ－ＳＱＬ、ＳＥＴＦＩＬＴＥＲ、ＳＥＴＤＥＬＥＴＥＤ、ＳＥＴＯＲＤＥＲ、ＯＰＥＮ
ＤＡＴＡＢＡＳＥ、ＶＡＬＩＤＡＴＥＤＡＴＡＢＡＳＥ等。

３．查询与视图的创建与使用。
（１）查询的创建与使用。包括：查询设计器的功能与使用，ＳＥＬＥＣＴ－ＳＱＬ

语句基本格式与应用。

（２）视图的创建与使用。包括：视图设计器的功能与使用，视图的打开与
使用。

４．程序设计基础知识。
（１）结构化程序设计基础知识。包括：程序结构（分支结构、循环结构、过

程与自定义函数的使用）、创建、修改与运行。

（２）面向对象程序设计基础知识。包括：类和对象的概念、特点；属性、事
件与方法的概念；基类、子类和父类；ＶｉｓｕａｌＦｏｘＰｒｏ的基类和容器类，基类的最小
事件集、属性集；对象的引用方法，对象属性的设置方法；容器层次与类层次中

的事件；事件激发的顺序；事件驱动与事件循环。

５．表单和控件的创建、设计与使用。
（１）表单向导的类型与使用。
（２）表单设计器的使用。包括：数据环境及其属性的设置；向表单中添加

控件的方法；表单的常用属性设置及事件处理代码设计。

（３）常用控件的创建、属性设置及事件处理代码设计。包括：标签、文本
框、编辑框、列表框、组合框、选项按钮组、复选框、微调框、表格、计时器、线条与
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形状、命令按钮（组）、页框、容器等控件。

（４）表单与控件的常用属性有：ＡｃｔｉｖｅＣｏｌｕｒｎｎ、ＡｃｔｉｖｅＣｏｎｔｒｏｌ、ＡｃｔｉｖｅＦｏｒｍ、
ＡｃｔｉｖｅＰａｇｅ、Ａｌｉｇｎｍｅｎｔ、 ＡｌｌｏｗＡｄｄＮｅｗ、 ＡｌｗａｙｓＯｎＴｏｐ、 ＡｕｔｏＣｅｎｔｅｒ、 ＡｕｔｏＳｉｚｅ、
ＢａｃｋＣｏｌｏｒ、ＦｏｒｅＣｏｌｏｒ、ＢｏｒｄｅｒＣｏｌｏｒ、ＢｏｒｄｅｒＳｔｙｌｅ、ＢｏｒｄｅｒＷｉｄｔｈ、Ｂｏｕｎｄ、ＢｏｕｎｄＣｏｌｕｍｎ、
ＢｕｔｔｏｎＣｏｕｎｔ、 Ｃａｐｔｉｏｎ、 Ｃｌｏｓａｂｌｅ、 ＣｏｌｕｍｎＣｏｕｎｔ、 ＣｏｎｔｒｏｌＢｏｘ、 ＣｏｎｔｒｏｌＣｏｕｎｔ、
ＣｏｎｔｒｏｌＳｏｕｒｃｅ、 ＣｕｒｒｅｎｔＣｏｎｔｒｏｌ、 Ｃｕｒｖａｔｕｒｅ、 Ｄｅｆａｕｌｔ、 ＤｅｌｅｔｅＭａｒｋ、 Ｄｅｓｋｔｏｐ、
ＤｙｎａｍｉｃＢａｃｋＣｏｌｏｒ、ＤｙｎａｍｉｃＦｏｒｅＣｏｌｏｒ、ＤｙｎａｍｉｃＦｏｎｔＳｉｚｅ、Ｅｎａｂｌｅｄ、Ｅｘｃｌｕｓｉｖｅ、Ｆｉｌｔｅｒ、
ＦｏｎｔＮａｍｅ、ＦｏｎｔＳｉｚｅ、Ｆｏｒｍａｔ、ＦｏｒｍＣｏｕｎｔ、Ｈｅｉｇｈｔ、Ｉｃｏｎ、Ｉｎｃｒｅｍｅｎｔ、ＩｎｐｕｔＭａｓｋ、
Ｉｎｔｅｒｖａｌ、ＫｅｙｂｏａｒｄＨｉｇｈＶａｌｕｅ、ＫｅｙｂｏａｒｄＬｏｗＶａｌｕｅ、Ｌｅｆｔ、ＭａｘＢｕｔｔｏｎ、ＭｉｎＢｕｔｔｏｎ、
Ｍｏｖａｂｌｅ、Ｎａｍｅ、Ｏｒｄｅｒ、ＰａｇｅＣｏｕｎｔ、ＰａｓｓｗｏｒｄＣｈａｒ、Ｐｉｃｔｕｒｅ、ＲｅａｄＯｎｌｙ、ＲｅｃｏｒｄＳｏｕｒｃｅ、
ＲｅｃｏｒｄＳｏｕｒｃｅＴｙｐｅ、ＲｏｗＳｏｕｒｃｅ、ＳｃｒｏｌｌＢａｒｓ、Ｓｏｒｔｅｄ、Ｓｐａｒｓｅ、ＳｐｉｎｎｅｒＨｉｇｈＶａｌｕｅ、
ＳｐｉｎｎｅｒＬｏｗＶａｌｕｅ、Ｓｔｙｌｅ、ＴｉｔｌｅＢａｒ、Ｖａｌｕｅ、Ｖｉｓｉｂｌｅ、Ｗｉｄｔｈ、ＷｏｒｄＷｒａｐ等。

（５）表 单 与 控 件 的 常 用 事 件 有：Ｉｎｉｔ、Ｌｏａｄ、Ｄｅｓｔｒｏｙ、Ｃｌｉｃｋ、ＤｂｌＣｌｉｃｋ、
ＲｉｇｈｔＣｌｉｃｋ、ＧｏｔＦｏｃｕｓ、ＬｏｓｔＦｏｃｕｓ、ＩｎｔｅｒａｃｔｉｖｅＣｈａｎｇｅ、ＰｒｏｇｒａｍｍａｔｉｃＣｈａｎｇｅ、ＫｅｙＰｒｅｓｓ、
ＡｆｔｅｒＣｌｏｓｅＴａｂｌｅｓ、ＢｅｆｏｒｅＯｐｅｎＴａｂｌｅｓ、Ｅｒｒｏｒ、Ｔｉｍｅｒ等。

（６）表单与控件的常用方法有：ＡｄｄＯｂｊｅｃｔ、Ａｄｄｌｔｅｍ、Ｃｌｅａｒ、ＤｏＣｍｄ、Ｈｉｄｅ、
Ｒｅｆｒｅｓｈ、Ｒｅｍｏｖｅｌｔｅｍ、Ｒｅｌｅａｓｅ、ＳｅｔＡｌｌ、ＳｅｔＦｏｃｕｓ、Ｓｈｏｗ、Ｑｕｉｔ等。

６．报表的创建与使用。包括：报表的类型、报表带区、报表设计器的使用以
及报表的运行与预览等。

７．菜单的创建与使用。包括：菜单的类型，菜单设计器的使用，菜单的设计
（子菜单、分组线、访问键、快捷键、命令与过程设置等），菜单程序的生成、运行

菜单等。

８．应用程序设计。包括：构造与设置应用程序的主程序，应用程序的连
编等。

三、考试说明

１．考试方式为无纸化网络考试，考试时间为１２０分钟。
２．软件环境：中文版 ＷｉｎｄｏｗＸＰ／Ｗｉｎｄｏｗ７操作系统，ＭｉｃｒｏｓｏｆｔＶｉｓｕａｌ

ＦｏｘＰｒｏ６．０。
３．考试题型及分值分布见样卷。
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江苏省高等学校计算机等级考试
二级 ＦＯＲＴＲＡＮ考试大纲

一、计算机信息技术基础知识

考核要求

１．掌握以计算机、多媒体、网络等为核心的信息技术基本知识。
２．具有使用常用软件的能力。

考试范围

１．信息技术的基本概念及其发展，包括：信息技术、信息处理系统、信息产
业和信息化；微电子技术、通信技术和数字技术基础知识等。

２．计算机硬件基础知识。包括：计算机的逻辑结构及各组成部分的功能，
ＣＰＵ的基本结构，指令与指令系统的概念；ＰＣ的物理组成，常用的微处理器产
品及其主要性能，ＰＣ的主板、内存、Ｉ／Ｏ总线与接口等主要部件的结构及其功
能，常用 Ｉ／Ｏ设备的类型、作用、基本工作原理，常用外存的类型、性能、特点、基
本工作原理等。

３．计算机软件基础知识。包括：软件的概念、分类及其作用；操作系统的功
能、分类、常用产品及其特点；程序设计语言的分类及其主要特点，程序设计语

言处理系统的类型及其基本工作方式；算法与数据结构的基本概念；计算机病

毒的概念和防治手段。

４．计算机网络与因特网基础知识。包括：计算机网络的组成与分类，数据
通信的基本概念和常用技术，局域网的特点、组成、常见类型和常用设备；因特

网的发展、组成、ＴＣＰ／ＩＰ协议、主机地址与域名系统、接入方式、网络服务及其
基本工作原理，Ｗｅｂ文档的常见形式及其特点；影响网络安全的主要因素及其
常用防范措施。

５．数字媒体基础知识。包括：数值信息在计算机中的表示方法；常用字符



集（如 ＡＳＣＩＩ、ＧＢ２３１２－８０、ＧＢＫ、Ｕｎｉｃｏｄｅ、ＧＢ１８０３０等）及其主要特点，文本的类
型、特点、输入／输出方式和常用的处理软件；图形、图像、声音和视频等数字媒
体信息的获取手段、常用的压缩编码标准、文件格式和常用的处理软件。

６．信息系统与数据库基础知识。包括：信息系统的基本结构、主要类型、发
展趋势，数据模型与关系数据库的概念，软件工程的概念，信息系统开发方法。

７．ＰＣ操作使用的基本技能。包括：ＰＣ硬件和常用软件的安装与调试，常
用辅助存储器和 Ｉ／Ｏ设备的使用与维护，Ｗｉｎｄｏｗｓ操作系统的基本功能及其操
作，互联网常用的服务及操作，ＭｉｃｒｏｓｏｆｔＯｆｆｉｃｅ软件的基本功能及操作。

二、ＦＯＲＴＲＡＮ语言程序设计

考核要求

１．掌握计算机信息处理与应用的基础知识，ＦＯＲＴＲＡＮ语言基础知识。
２．掌握计算机程序设计的一般思维方法以及应用 ＦＯＲＴＲＡＮ语言解决一

般计算问题。

考试范围

１．ＦＯＲＴＲＡＮ９０的基本概念：
（１）ＦＯＲＴＲＡＮ语言字符集，源程序的格式和结构。
（２）数据类型及常量的表示、常数符号的定义（ＰＡＲＡＭＥＴＥＲ）。
（３）变量、隐含类型、类型说明语句。
（４）种别参数（ＫＩＮＤ）。
（５）算术运算符，表达式及其求值规则、类型间的转换规则。
（６）常用内部函数及其使用：ＡＢＳ（）、ＭＯＤ（）、ＥＸＰ（）、ＬＯＧ（）、ＬＯＧ１０（）、

ＳＱＲＴ（）、ＳＩＮ（）、ＣＯＳ（）、ＴＡＮ（）、ＡＳＩＮ（）、ＡＣＯＳ（）、ＡＴＡＮ（）、ＩＮＴ（）、ＲＥＡＬ（）、
ＣＭＰＬＸ（）。

２．ＦＯＲＴＲＡＮ９０程序单位的基本结构。
（１）顺序结构。
① 赋值语句（算术、逻辑和字符赋值语句）及类型转换规则。
② 表控输入／输出和格式输入／输出语句。
③ 格式说明及格式说明语句、格式编辑符 （Ｉ，Ｆ，Ａ，Ｌ，Ｘ，Ｈ，／，，＂）及格式

控制。

（２）选择结构。
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① 逻辑 ＩＦ语句。
② ＩＦ结构。
③ ＣＡＳＥ结构。
（３）循环结构。
① 带循环变量 ＤＯ循环结构。
② 不带循环变量 ＤＯ循环结构。
③ ＤＯＷＨＩＬＥ结构。
④ ＥＸＩＴ语句和 ＣＹＣＬＥ语句。
３．数值型（整型、实型、双精度型、复型）数据的运算及输入／输出。
４．逻辑型数据的运算及输入／输出。
（１）关系运算符及关系表达式。
（２）逻辑运算符及逻辑表达式。
（３）逻辑量的输入／输出。
５．字符型数据的处理及输入／输出。
（１）字符运算符（／／）。
（２）字符子串。
（３）字符处理函数：ＣＨＡＲ（）、ＩＣＨＡＲ（）、ＩＮＤＥＸ（）、ＬＥＮ（）、ＬＥＮ＿ＴＲＩＭ（）、

ＴＲＩＭ（）。
（４）字符型量的输入／输出。
６．数组。
（１）数组说明（常界数组、可调维数组、假定形状数组、假定大小数组和动

态数组）。

（２）数组输入／输出及格式控制。
（３）数组运算和数组赋值。
（４）屏蔽数组赋值（ＷＨＥＲＥ语句和 ＷＨＥＲＥ结构）。
（５）数组构造器、数组片段。
（６）常用数组函数：ＰＲＯＤＵＣＴ（）、ＤＯＴ＿ＰＲＯＤＵＣＴ（）、ＳＩＺＥ（）、ＲＥＳＨＡＰＥ（）、

ＳＨＡＰＥ（）、ＳＵＭ（）、ＭＡＸＬＯＣ（）、ＭＩＮＬＯＣ（）、ＭＡＸＶＡＬ（）、ＭＩＮＶＡＬ（）、
ＡＬＬＯＣＡＴＥＤ（）、ＵＢＯＵＮＤ（）、ＬＢＯＵＮＤ（）。

７．过程。
（１）过程的基本概念和分类（函数子程序、子例行子程序；外部过程、内部

过程）。

（２）ＦＵＮＣＴＩＯＮ函数子程序的编写和调用。
（３）ＳＵＢＲＯＵＴＩＮＥ子程序的编写和调用。
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（４）形式参数（虚元、哑元）和实在参数（实元）的结合规则；函数子程序和
子例行子程序作为实在参数（实元）时的结合规则；ＥＸＴＥＲＮＡＬ和 ＩＮＴＲＩＮＳＩＣ
属性以及说明语句。

（５）ＲＥＴＵＲＮ语句。
（６）接口块说明及其应用。
（７）关键字变元、超载运算符、自定义运算符、超载赋值号、类属过程。
８．派生类型和模块。
（１）派生类型定义。
（２）派生类型变量和派生类型变量成员、派生类型数组。
（３）派生类型构造函数和派生类型数据赋值和输入／输出。
（４）模块说明及其引用 （ＵＳＥ语句）。
（５）模块过程以及模块过程接口块说明。
９．递归。
（１）递归过程的概念。① 直接递归。② 间接递归。
（２）递归调用。
１０．指针。
（１）指针变量和目标变量的概念和说明，ＰＯＩＮＴＥＲ属性和 ＴＡＲＧＥＴ属性。
（２）ＡＬＬＯＣＡＴＥ、ＤＥＡＬＬＯＣＡＴＥ、ＮＵＬＬＩＦＹ、ＡＳＳＯＣＩＴＥＤ语句。
（３）指针变量和指针数组的使用。
（４）链表及其基本操作（创建链表、查找结点、插入结点、删除结点）。
１１．文件输入／输出操作。
（１）文件的基本概念、数据、记录、部件号、有格式文件和无格式文件。
（２）文件的存取方式（顺序存取和直接存取）、文件连接和定位。
（３）文件操作语句 （ＯＰＥＮ、ＣＬＯＳＥ）。
（４）数据传递语句 （ＲＥＡＤ、ＷＲＩＴＥ及控制信息表）。
（５）顺序存取文件的组织和使用。
１２．应当掌握的一般算法。
（１）基本算法：交换、累加、累乘、拆数、素数判断、最大（小）值、最大公约

数、最小公倍数、进制转换、求因子（重因子）。

（２）数值计算算法：级数计算（递推法）、一元线性方程求根（一般迭代、牛
顿迭代、二分法）、求定积分（梯形法）、大数的算术运算（加、减、乘、除）。

（３）非数值计算算法：查找（顺序查找、二分查找）、排序（选择排序、冒泡排
序）、字符加密解密、回文判断、字符替换、矩阵转置、数组元素插入／删除。
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三、考试说明

１．考试方式为无纸化网络考试，考试时间为１２０分钟。
２．软件环境：中文版 ＷｉｎｄｏｗＸＰ／Ｗｉｎｄｏｗ７３２位操作系统，ＣｏｍｐａｑＶｉｓｕａｌ

ＦＯＲＴＲＡＮ６．６。
３．考试题型及分值分布见样卷。
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江苏省高等学校计算机等级考试
三级软件技术及应用考试大纲

考核要求

１．具有计算机软件和网络的基础知识。
２．掌握计算机软件技术基础和应用的方法。
３．在下述考试内容中，计算机基础知识为必考内容；软件技术基础和应用

中的软件技术的基本概念、数据结构、操作系统和软件工程为必考内容，考生可

以从数据库系统和计算机网络两个科目中任选一个参加考试。

考试范围

一、计算机基础知识

１．计算机技术的发展。
２．计算机中信息的表示方法。
（１）数制。
（２）原码、反码和补码。
（３）定点数和浮点数。
（４）十进制数的二进制编码 （ＢＣＤ码）。
（５）符号的编码（ＡＳＣＩＩ码）、汉字编码。
（６）声音、图像等媒体信息在计算机中的表示。
３．算术运算和逻辑运算。
（１）定点加减运算。
（２）基本逻辑运算。
４．微机系统的基本组成。
（１）微机系统硬件的基本组成。
（２）微机系统软件的基本组成。



５．计算机网络基础。
（１）计算机网络的概念及其分类。
（２）局域网的基本概念。
（３）广域网与因特网的概念。
（４）网络安全的概念。

二、软件技术基础和应用

１．软件技术的基本概念。
（１）软件（系统软件和应用软件）及其发展。
（２）算法及其描述。
（３）操作系统、编译程序与解释程序的概念。
（４）数据库系统和软件开发技术的概念。
（５）多媒体的基本知识。
２．数据结构。
（１）数据、数据元素和数据结构的概念。
（２）线性表、栈和队列的逻辑结构、存储结构（顺序与链式）、运算及应用。
（３）数组的概念、存储结构及应用。
（４）树和二叉树的定义、存储结构及运算。
（５）图的定义、存储结构及遍历。
（６）查找（线性、对半、分块、散列）。
（７）排序（选择、插入、交换、归并）。
３．操作系统。
（１）操作系统的作用、分类。
（２）进程管理（处理器管理）、存储管理（实存与虚拟存储器）。
（３）设备管理、文件管理、用户与操作系统的接口。
（４）Ｗｉｎｄｏｗｓ操作系统的基本原理。
（５）ＵＮＩＸ和 Ｌｉｎｕｘ等操作系统的基本概念。
４．软件工程。
（１）软件工程和软件管理的概念。
（２）结构化分析与设计方法，面向对象的分析与设计方法。
（３）软件测试。
（４）软件维护。
（５）软件的文档。
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（６）软件的质量管理。
５．数据库系统
（１）数据库基本概念（数据库、数据库管理系统、数据库系统、体系结构

等）。

（２）数据模型（Ｅ－Ｒ模型、关系模型及关系运算）。
（３）结构化查询语言（数据定义、增、删、改、查）。
（４）数据依赖及规范化原理、数据库设计。
（５）数据库安全性、完整性。
（６）事务的概念、故障的种类、故障恢复的原理。
（７）并发控制的概念、封锁的类型、可串行化调度。
（８）数据库编程（高级查询、存储过程、触发器、函数）。
６．计算机网络
（１）计算机网络概念、组成、拓扑结构。
（２）数据传输、数据编码基础。
（３）网络体系结构（ＯＳＩ体系结构、ＴＣＰ／ＩＰ参考模型、ＴＣＰ／ＩＰ协议簇）。
（４）局域网技术（体系结构、以太网、无线局域网）。
（５）网络互联技术（原理、互联设备、ＶＬＡＮ技术、路由技术）。
（６）广域网技术（概念、接入技术、通信协议）。
（７）网络管理、网络安全等基本概念。
（８）网络编程（网络接口（Ｓｏｃｋｅｔ、ＡＰＩ）的概念、Ｗｅｂ网络及其应用）。
（９）组网技术（拓扑设计、ＩＰ地址分配、ＶＬＡＮ划分、路由设计、网络设备配

置）。

说明：

１．考试方式为无纸化网络考试，考试时间为１５０分钟。
２．试卷包含单选题和填空题两种类型，选择题部分占 ６０分，填空题部分占

４０分。
３．推荐课程：计算机软件技术基础、数据结构、操作系统、软件工程、数据库

系统和计算机网络。
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江苏省高等学校计算机等级考试
三级微机原理及接口技术考试大纲

考核要求

１．具有计算机软硬件的基础知识。
２．掌握微机系统原理和应用系统的开发方法。

考试范围

一、计算机基础知识

１．计算机技术的发展。
２．计算机中信息的表示方法。
（１）数制。
（２）原码、反码和补码。
（３）定点数和浮点数。
（４）十进制数的二进制编码 （ＢＣＤ码）。
（５）符号的编码（ＡＳＣＩＩ码）、汉字编码。
（６）声音、图像等媒体信息在计算机中的表示。
３．算术运算和逻辑运算。
（１）定点加减运算。
（２）基本逻辑运算。
４．微机系统的基本组成。
（１）微机系统硬件的基本组成。
（２）微机系统软件的基本组成。
５．计算机网络基础。
（１）计算机网络及其分类。
（２）局域网。



（３）广域网与因特网。
（４）网络安全的概念。

二、微机系统组成和开发应用

１．微处理器。
（１）内部逻辑结构。
（２）外部引脚及功能。
（３）基本时序。
（４）指令系统（指令格式与寻址方式）。
（５）指令流水线体系结构。
（６）工作模式。
２．存储器。
（１）半导体存储器的工作原理、分类及用途。
（２）存储器与总线的连接。
（３）虚拟存储器技术。
（４）高速缓冲存储器（Ｃａｃｈｅ）技术。
（５）外存储器（硬盘、光盘及 Ｕ盘）的特点和应用。
３．汇编语言程序设计。
（１）指令性语句及指示性语句。
（２）汇编语言程序设计的方法。
（３）汇编语言程序的基本结构（顺序结构、分支结构、循环结构、子程序结

构）。

４．输入／输出操作。
（１）输入／输出及其数据传送方式（无条件传送、查询传送、中断传送、ＤＭＡ

传送）。

（２）中断的相关概念（中断请求、中断类型、中断响应、中断屏蔽、中断优先
级等）。

５．输入／输出接口及控制。
（１）简单的１／Ｏ接口（缓冲、锁存）。
（２）并行通信的概念及并行 Ｉ／Ｏ接口８２５５的编程和应用。
（３）串行通信的概念及串行 Ｉ／Ｏ接口的概念和应用。
（４）可编程计数器／定时器８２５３的编程和应用。
（５）中断控制器８２５９的概念和应用。
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（６）简易键盘、ＬＥＤ显示器的接口方法。
（７）常用外设（ＡＳＣＩＩ键盘、鼠标、显示器及打印机）的接口特点。
（８）Ｄ／Ａ、Ａ／Ｄ转换器的接口方法及 ＤＡＣ０８３２、ＡＤＣ０８０９的编程和应用。
６．微机系统组成及应用。
（１）总线分类、特点及常用总线。
（２）操作系统的相关概念（进程管理、存储器管理、文件管理、设备管理

等）。

（３）微机应用系统的组成及一般设计、开发方法。

考试说明

１．推荐课程：微机原理及应用 、计算机接口技术、汇编语言程序设计等相
关课程。

２．背景机（典型 ＣＰＵ）及其相应的 Ｉ／Ｏ接口选用 Ｉｎｔｅｌ系列。
３．考试方式为无纸化网络考试，考试时间为１５０分钟。
４．考试题型及分值分布见样卷。

９３





第二部分　考试样卷





江苏省高等学校计算机等级考试
一级计算机信息技术及应用考试（样卷）

（本试卷完成时间　９０分钟）

一、基础知识题（共４５分，每题１分）
（一）单选题

１．当前使用的个人计算机中，在 ＣＰＵ内部，比特的两种状态是采用
表示的。

Ａ．电容的大或小
Ｂ．电平的高或低
Ｃ．电流的有或无
Ｄ．灯泡的亮或暗
２．实施逻辑加运算：１０１０∨１００１后的结果是 。

Ａ．１０００
Ｂ．０００１
Ｃ．１００１
Ｄ．１０１１
３．下列有关我国汉字编码标准的叙述中，错误的是 。

Ａ．ＧＢ２３１２国标字符集所包含的汉字许多情况下已不够使用
Ｂ．Ｕｎｉｃｏｄｅ是我国发布的多文种字符编码标准
Ｃ．ＧＢ１８０３０编码标准中所包含的汉字数目超过２万个
Ｄ．我国台湾地区使用的汉字编码标准与大陆不同
４．下列设备中可作为输入设备使用的是 。①触摸屏 ②传感器

③数码相机 ④麦克风 ⑤音箱 ⑥绘图仪 ⑦显示器
Ａ．①②③④
Ｂ．①②⑤⑦
Ｃ．③④⑤⑥
Ｄ．④⑤⑥⑦



５．近３０年来微处理器的发展非常迅速，下面关于微处理器发展的叙述不
准确的是 。

Ａ．微处理器中包含的晶体管越来越多，功能越来越强大
Ｂ．微处理器中 Ｃａｃｈｅ的容量越来越大
Ｃ．微处理器的指令系统越来越标准化
Ｄ．微处理器的性能价格比越来越高
６．ＣＰＵ主要由寄存器组、运算器和控制器 ３个部分组成，控制器的基本功

能是 。

Ａ．进行算术运算和逻辑运算
Ｂ．存储各种数据和信息
Ｃ．保持各种控制状态
Ｄ．指挥和控制各个部件协调一致地工作
７．下面列出的四种半导体存储器中，属于非易失性存储器的是 。

Ａ．ＳＲＡＭ
Ｂ．ＤＲＡＭ
Ｃ．Ｃａｃｈｅ
Ｄ．ＦｌａｓｈＲＯＭ
８．关于 Ｉ／Ｏ接口，下列 的说法是最确切的。

Ａ．Ｉ／Ｏ接口即 Ｉ／Ｏ控制器，它负责对 Ｉ／Ｏ设备进行控制
Ｂ．Ｉ／Ｏ接口用来将 Ｉ／Ｏ设备与主机相互连接
Ｃ．Ｉ／Ｏ接口即主板上的扩充槽，它用来连接 Ｉ／Ｏ设备与主存
Ｄ．Ｉ／Ｏ接口即 Ｉ／Ｏ总线，用来连接 Ｉ／Ｏ设备与 ＣＰＵ
９．关于键盘上的 ＣａｐｓＬｏｃｋ键，下列说法正确的是 。

Ａ．ＣａｐｓＬｏｃｋ键与 Ａｌｔ＋Ｄｅｌ键组合可以实现计算机热启动
Ｂ．当 ＣａｐｓＬｏｃｋ指示灯亮着的时候，按主键盘的数字键，可输入其上部的

特殊字符

Ｃ．当 ＣａｐｓＬｏｃｋ指示灯亮着的时候，按字母键，可输入大写字母
Ｄ．ＣａｐｓＬｏｃｋ键的功能可由用户自己定义
１０．下列选项中，不属于显示器组成部分的是 。

Ａ．显示控制器（显卡）
Ｂ．ＣＲＴ或 ＬＣＤ显示器
Ｃ．ＣＣＤ芯片
Ｄ．ＶＧＡ接口
１１．从目前技术来看，下列打印机中打印速度最快的是 。
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Ａ．点阵打印机
Ｂ．激光打印机
Ｃ．热敏打印机
Ｄ．喷墨打印机
１２．下面不属于硬盘存储器主要技术指标的是 。

Ａ．数据传输速率
Ｂ．盘片厚度
Ｃ．缓冲存储器大小
Ｄ．平均存取时间
１３．ＣＤ光盘片根据其制造材料和信息读写特性的不同，可以分为 ＣＤ－

ＲＯＭ、ＣＤ－Ｒ和 ＣＤ－ＲＷ。ＣＤ－Ｒ光盘指的是 。

Ａ．只读光盘
Ｂ．随机存取光盘
Ｃ．只写一次式光盘
Ｄ．可擦写型光盘
１４．软件可分为应用软件和系统软件两大类。下列软件中全部属于应用软

件的是 。

Ａ．ＷＰＳ、Ｗｉｎｄｏｗｓ、Ｗｏｒｄ
Ｂ．ＰｏｗｅｒＰｏｉｎｔ、ＱＱ、ＵＮＩＸ
Ｃ．ＢＩＯＳ、Ｐｈｏｔｏｓｈｏｐ、ＦＯＲＴＲＡＮ编译器
Ｄ．ＰｏｗｅｒＰｏｉｎｔ、Ｅｘｃｅｌ、Ｗｏｒｄ
１５．下面所列功能中， 功能不是操作系统所具有的。

Ａ．ＣＰＵ管理
Ｂ．成本管理
Ｃ．文件管理
Ｄ．存储管理
１６．Ｗｉｎｄｏｗｓ（中文版）有关文件夹的以下叙述中，错误的是 。

Ａ．网络上其他用户可以不受限制地修改共享文件夹中的文件
Ｂ．文件夹为文件的查找提供了方便
Ｃ．几乎所有文件夹都可以设置为共享
Ｄ．将不同类型的文件放在不同的文件夹中，方便了文件的分类存储
１７．算法是使用计算机求解问题的步骤，算法由于问题的不同而千变万化，

但它们必须满足若干共同的特性，但 这一特性不必满足。

Ａ．操作的确定性
５４



Ｂ．操作步骤的有穷性
Ｃ．操作的能行性
Ｄ．必须有多个输入
１８．下列不属于数字通信系统性能指标的是 。

Ａ．信道带宽
Ｂ．数据传输速率
Ｃ．误码率
Ｄ．通信距离
１９．下列关于计算机网络的叙述中正确的是 。

Ａ．计算机组网的目的主要是为了提高单机的运行效率
Ｂ．网络中所有计算机运行的操作系统必须相同
Ｃ．构成网络的多台计算机其硬件配置必须相同
Ｄ．一些智能设备（如手机、ＡＴＭ柜员机等）也可以接入计算机网络
２０．下列有关网络两种工作模式（客户／服务器模式和对等模式）的叙述

中，错误的是 。

Ａ．近年来盛行的“ＢＴ”下载服务采用的是对等工作模式
Ｂ．基于客户／服务器模式的网络会因客户机的请求过多、服务器负担过重

而导致整体性能下降

Ｃ．ＷｉｎｄｏｗｓＸＰ操作系统中的＂网上邻居＂是按客户／服务器模式工作的
Ｄ．对等网络中的每台计算机既可以作为客户机也可以作为服务器
２１．以下关于 ＩＰ协议的叙述中，错误的是 。

Ａ．ＩＰ属于 ＴＣＰ／ＩＰ协议中的网络互连层协议
Ｂ．现在广泛使用的 ＩＰ协议是第６版（ＩＰｖ６）
Ｃ．ＩＰ协议规定了在网络中传输的数据包的统一格式
Ｄ．ＩＰ协议还规定了网络中的计算机如何统一进行编址
２２．网络中的域名服务器存放着它所在网络中全部主机的 。

Ａ．域名
Ｂ．ＩＰ地址
Ｃ．用户名和口令
Ｄ．域名和 ＩＰ地址的对照表
２３．使用 ＡＤＳＬ接入因特网时，下面的叙述中正确的是 。

Ａ．在上网的同时可以接听电话，两者互不影响
Ｂ．在上网的同时电话处于＂占线＂状态，电话无法打入
Ｃ．在上网的同时可以接听电话，但数据传输暂时中止，挂机后再恢复传输
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Ｄ．线路会根据两者的流量动态调整各自所占比例
２４．信息系统中信息资源的访问控制是保证信息系统安全的措施之一。下

面关于访问控制的叙述中错误的是 。

Ａ．访问控制可以保证对信息的访问进行有序的控制
Ｂ．访问控制是在用户身份鉴别的基础上进行的
Ｃ．访问控制就是对系统内每个文件或资源规定各个（类）用户对它的操作

使用权限

Ｄ．访问控制就是对重要的文件进行加密处理
２５．下列有关因特网防火墙的叙述中错误的是 。

Ａ．因特网防火墙可以是一种硬件设备
Ｂ．因特网防火墙可以由软件来实现
Ｃ．因特网防火墙也可以集成在路由器中
Ｄ．ＷｉｎｄｏｗｓＸＰ操作系统不带有软件防火墙功能
２６．下列软件中，能够用来阅读 ＰＤＦ文件的是 。

Ａ．ＡｃｒｏｂａｔＲｅａｄｅｒ
Ｂ．Ｗｏｒｄ
Ｃ．Ｅｘｃｅｌ
Ｄ．Ｆｒｏｎｔｐａｇｅ
２７．数字图像的获取步骤大体分为四步，以下顺序正确的是 。

Ａ．扫描　分色　量化　取样
Ｂ．分色　扫描　量化　取样
Ｃ．扫描　分色　取样　量化　
Ｄ．量化　取样　扫描　分色
（二）判断题

２８．信息系统的计算与处理技术可用于扩展人的大脑功能，增强对信息的
加工处理能力。

２９．一个ＣＰＵ所能执行的全部指令称为该ＣＰＵ的指令系统，不同厂家生产
的 ＣＰＵ的指令系统相互兼容。

３０．ＰＣ中几乎所有部件和设备都以主板为基础进行安装和互相连接，主板
的稳定性影响着整个计算机系统的稳定性。

３１．自由软件（ｆｒｅｅｗａｒｅ）不允许随意复制、修改其源代码，但允许自行销售。
３２．Ｊａｖａ语言适用于网络环境编程，在 Ｉｎｔｅｒｎｅｔ上有很多用 Ｊａｖａ语言编写

的应用程序。

３３．通信系统概念上由３个部分组成：信源与信宿、携带了信息的信号、传
７４



输信号的信道，三者缺一不可。

３４．电话干线（中继线）采用数字形式传输语音信号，它们也可以用来传输
数字信号（数据）。

３５．计算机网络最有吸引力的特性是资源共享，即多台计算机可以共享数
据、打印机、传真机等多种资源，但不可以共享音乐资源。

３６．从概念上讲，ＷＷＷ网是按 Ｐ２Ｐ模式工作的，只要上网的计算机安装微
软的 ＩＥ浏览器便可。

（三）填空题

３７．与十进制数０２５等值的二进制数是 。

３８．在 ＰＣ中表示带符号整数时，最高位用 来表示负数。

３９．用户为了防止他人使用自己的 ＰＣ，可以通过 ＢＩＯＳ中的 设置

程序对系统设置一个开机密码。

４０．扫描仪是基于 原理设计的，它使用的核心器件大多是 ＣＣＤ。
４１．Ｗｉｎｄｏｗｓ操作系统中，非活动窗口对应的任务称为

任务。

４２．在以太网中，如果要求连接在网络中的每一台计算机各自独享一定的
带宽，则应选择 来组网。

４３．接入无线局域网的计算机与接入点（ＡＰ）之间的距离一般在几米 ～几
十米之间，距离越大，穿越的墙体越多，信号越 。

４４．使用 ＩＥ浏览器启动 ＦＴＰ客户程序时，用户需在地址栏中输入：
：／／用户名：口令＠ＦＴＰ服务器域名：［端口号］

４５．使用计算机制作的数字文本结构，可以分为线性结构与非线性结构，简
单文本呈现为一种 结构，写作和阅读均按顺序进行。

二、应用操作题

（一）ＷＯＲＤ操作题（２０分）
调入 Ｔ盘中的 ＥＤ１ＲＴＦ文件，参考样张按下列要求进行操作。
１．将页面设置为：Ａ４纸，上、下页边距为２５厘米，左、右页边距为 ３厘米，

每页４０行，每行３８个字符。
２．给文章加标题“中国福利彩票”，设置其格式为黑体、红色、一号字，居中

显示，标题段填充白色，背景１，深色１５％的底纹。
３．设置正文第一段首字下沉２行，首字字体为楷体，其余各段设置为首行

缩进２字符。
４．将正文中所有的“福利彩票”设置为红色、加着重号。
５．参考样张，在正文适当位置插入图片“福利彩票．ｊｐｇ”，设置图片高度、
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宽度缩放比例均为７０％，环绕方式为四周型。
６．参考样张，在正文适当位置插入自选图形“椭圆形标注”，添加文字“扶

老助残、济困救孤”，设置文字格式为：仿宋、红色、三号字、加粗，设置自选图形

格式为：浅绿色填充色、透明度５０％、紧密型环绕、右对齐。
７．设置奇数页页眉为“中国福彩”，偶数页页眉为“造福社会”，均居中显

示，并在所有页的页面底端插入页码，页码样式为“框中倾斜２”。
８．将编辑好的文章以文件名：ＥＤ１，文件类型：ＲＴＦ格式（．ＲＴＦ），存放于

Ｔ盘中。
样张：

（二）ＥＸＣＥＬ操作题（２０分）
调入 Ｔ盘中的 ＥＸ１ＸＬＳＸ文件，参考样张按下列要求进行操作。
１．在“用户”工作表中，设置第一行标题文字在 Ａ１：Ｄ１单元格区域合并后

居中，字体格式为楷体、１８号、红色。
２．复制“用户”工作表，并将新工作表重命名为“备份”。
３．在“备份”工作表中，将数据按“公司甲、公司乙、公司丙”的自定义序列
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排序。

４．在“收入”工作表的 Ｇ列中，利用公式分别计算相应年度各公司收入合
计（收入合计 ＝话费 ＋上网费 ＋其他费用）。

５．在“收入”工作表的 Ｈ列中，引用“用户”工作表数据，分别计算相应年
度各公司人均消费，结果以带２位小数的数值格式显示（人均消费（元）＝收入
合计／用户数 ×１００００）。

６．在“收入”工作表中，自动筛选出“公司甲”的记录。
７．参考样张，在“收入”工作表中，根据筛选的“公司甲”人均消费数据，生

成一张“带数据标记的折线图”，嵌入当前工作表中，图表标题为“公司甲近年用

户人均消费”，分类（Ｘ）轴标志为相应年度，无图例，数据标签显示在数据点
下方。

８．将工作簿以文件名：ＥＸ１，文件类型：ＭｉｃｒｏｓｏｆｔＥｘｃｅｌ工作簿（ＸＬＳＸ），
存放于 Ｔ盘中。

样张：
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（三）ＰＯＷＥＲＰＯＩＮＴ操作题（１５分）
调入 Ｔ盘中的 Ｗｅｂｐｐｔｘ文件，按下列要求进行操作。
１．所有幻灯片应用主题 Ｍｏｂａｎ０１ｐｏｔｘ，所有幻灯片切换效果为立方体。
２．在第二张幻灯片中插入图片 ｃａｐｅｊｐｇ，设置图片高度为 ８厘米，宽度为

１０厘米，动画效果为单击时缩放进入，持续时间为１秒。
３．为第二张幻灯片中带项目符号的文字创建超链接，分别指向具有相应标

题的幻灯片。

４．将幻灯片大小设置为３５毫米幻灯片，除标题幻灯片外，在其他幻灯片中
插入页脚“走近好望角”。

５．利用幻灯片母版，除标题幻灯片外，在其他幻灯片的右下角插入笑脸形
状，单击该形状，超链接指向第一张幻灯片。

６．将制作好的演示文稿以文件名：Ｗｅｂ，文件类型：演示文稿（ＰＰＴＸ）保
存，存放于 Ｔ盘中。

参考答案：

一、基础知识题

１．Ｂ　２．Ｄ　３．Ｂ　４．Ａ　５．Ｃ　６．Ｄ　７．Ｄ　８．Ｂ　９．Ｃ　１０．Ｃ
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１１．Ｂ　１２．Ｂ　１３．Ｃ　１４．Ｄ　１５．Ｂ　１６．Ａ　１７．Ｄ　１８．Ｄ　１９．Ｄ
２０．Ｃ　２１．Ｂ　２２．Ｄ　２３．Ａ　２４．Ｄ　２５．Ｄ　２６．Ａ　２７．Ｃ　２８．Ｙ
２９．Ｎ　３０．Ｙ　３１．Ｎ　３２．Ｙ　３３．Ｙ　３４．Ｙ　３５．Ｎ　３６．Ｎ　３７．０．０１
３８．１　３９．ＣＭＯＳ　４０．光电转换　４１．后台　４２．以太网交换机
４３．弱｜小　４４．ｆｔｐ　４５．线性
二、应用操作题（略）
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江苏省高等学校计算机等级考试
二级 ＶｉｓｕａｌＢａｓｉｃ考试（样卷）

（本试卷完成时间　１２０分钟）

第一部分　计算机信息技术基础知识

选择题（共２０分，每题２分）
１．下列关于数字技术与微电子技术的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．数字技术的处理对象是“比特”，一个触发器可以存储２个比特
Ｂ．在数据通信时，远距离传输或者无线传输时需要用比特对载波进行

调制

Ｃ．现代集成电路使用的半导体材料主要是硅
Ｄ．我国第２代居民身份证中使用了非接触式 ＩＣ芯片
２．下列关于台式 ＰＣ芯片组的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．芯片组是主板上最为重要的部件之一，存储器控制、Ｉ／Ｏ控制等功能主

要由芯片组实现

Ｂ．芯片组与 ＣＰＵ同步发展，有什么样功能和速度的 ＣＰＵ，就需要使用什么
样的芯片组

Ｃ．芯片组决定了主板上能安装的内存最大容量及可使用的内存条类型
Ｄ．同 ＣＰＵ一样，用户可以很方便、很简单地更换主板上的芯片组
３．下列关于 Ｉ／Ｏ设备的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．目前平板电脑、智能手机的触摸屏大多为“多点触摸屏”，可同时感知屏

幕上的多个触控点

Ｂ．扫描仪可分为手持式、平板式和滚筒式等类型，目前普通家用／办公用
扫描仪大多为滚筒式

Ｃ．目前一些型号的数码相机已具有拍摄视频和进行录音的功能
Ｄ．为了降低成本，目前许多 ＰＣ采用集成显卡，其显示控制器被集成在芯

片组中



４．下列关于 ＰＣ外存储器的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．目前 ＰＣ采用的硬盘，其盘片的直径通常为３５英寸、２５英寸或１８英

寸

Ｂ．Ｕ盘和存储卡都是采用闪烁存储器制作的，目前其容量大多为几 ＧＢ至
几十 ＧＢ

Ｃ．目前固态硬盘的存储容量大多为数百 ＧＢ，但其读写速度远不如传统硬
盘（硬磁盘）

Ｄ．蓝光光盘是目前最先进的大容量光盘，单层盘片的存储容量可达２５ＧＢ
５．下列关于 Ｗｉｎｄｏｗｓ操作系统功能的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．对于多任务处理，系统一般采用按时间片轮转的策略进行处理器调度
Ｂ．系统采用了虚拟存储技术进行存储管理，其页面调度算法为“最近最少

使用”（ＬＲＵ）算法
Ｃ．系统支持多种文件系统（如 ＦＡＴ３２、ＮＴＦＳ、ＣＤＦＳ等）以管理不同的外存

储器

Ｄ．系统支持任何 Ｉ／Ｏ设备的“即插即用”和“热插拔”
６．下列关于程序设计语言的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．虽然机器语言不易记忆、机器语言程序难以阅读和理解，但目前还有很

多人使用其编写程序

Ｂ．汇编语言与计算机的指令系统密切相关，不同类型的计算机，其汇编语
言通常不同

Ｃ．ＶＢＳｃｒｉｐｔ语言是 ＶＢ的子集，用其编写的程序可以嵌入在 ＨＴＭＬ文档中
以扩充网页的功能

Ｄ．Ｊａｖａ语言是一种适用于网络环境的程序设计语言，目前许多手机软件
就是用 Ｊａｖａ编写的

７．下列关于通信技术的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．调制与解调技术主要用于模拟通信，在数字通信中不需要使用调制与

解调技术

Ｂ．使用多路复用技术的主要目的是提高传输线路的利用率，降低通信
成本

Ｃ．在数据通信中采用分组交换技术，可以动态分配信道资源，提高传输效
率和质量

Ｄ．数据通信网络大多采用分组交换技术，但不同类型网络的数据包格式
通常不同

８．Ｉｎｔｅｒｎｅｔ使用 ＴＣＰ／ＩＰ协议实现了全球范围的计算机网络的互连，连接在
４５



Ｉｎｔｅｒｎｅｔ上的每一台主机都有一个 ＩＰ地址。目前使用的是 ＩＰｖ４标准（３２位地
址），下一代互联网将会采用 ＩＰｖ６标准，其 ＩＰ地址为　　　　。

Ａ．４８位
Ｂ．６４位
Ｃ．９６位
Ｄ．１２８位
９．下列关于字符编码标准的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．在 ＡＳＣＩＩ标准中，每个字符采用７位二进制编码
Ｂ．在绝大多数情况下，ＧＢ２３１２字符集包含的１万多个汉字足够使用
Ｃ．Ｕｎｉｃｏｄｅ字符集既包含简体汉字，也包含繁体汉字
Ｄ．中文版 ＷｉｎｄｏｗｓＸＰ及其后的 Ｗｉｎｄｏｗｓ系列操作系统均支持国

标 ＧＢ１８０３０
１０．由于采用的压缩编码方式及数据组织方式的不同，图像文件形成了多

种不同的文件格式。在下列四种图像文件中，常用于网页上发布并可具有动画

效果的是　　　　。
Ａ．ＢＭＰ
Ｂ．ＪＰＥＧ
Ｃ．ＧＩＦ
Ｄ．ＴＩＦ
参考答案：

１．Ａ　　　３．Ｂ　　　５．Ｄ　　　７．Ａ　　　９．Ｂ
２．Ｄ　　　４．Ｃ　　　６．Ａ　　　８．Ｄ　　　１０．Ｃ
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第二部分　ＶｉｓｕａｌＢａｓｉｃ程序设计

一、选择题（共１０分，每题２分）
１．以下有关对象事件过程的说法中，错误的是　　　　。
Ａ．对象事件过程的参数由系统决定，用户不得随意添加或改变
Ｂ．窗体事件过程名中的对象名为窗体的名称（Ｎａｍｅ属性值）
Ｃ．控件事件过程名中的对象名为控件的名称（Ｎａｍｅ属性值）
Ｄ．对象事件过程可以通过 Ｃａｌｌ语句调用执行
２．设字符串变量 ａ已赋值“ＶｉｓｕａｌＢａｓｉｃ”，以下表达式中运算结果等于２的

是　　　　。
Ａ．ＩｎＳｔｒ（ａ，＂ａ＂）
Ｂ．ＩｎＳｔｒ（Ｌｅｆｔ（ａ，２）＆Ｒｉｇｈｔ（ａ，６），＂ａ＂）
Ｃ．ＩｎＳｔｒ（Ｒｉｇｈｔ（ａ，ＩｎＳｔｒ（ａ，＂ａ＂）），＂ａ＂）
Ｄ．ＩｎＳｔｒ（Ｌｅｆｔ（ａ，ＩｎＳｔｒ（ａ，＂ａ＂）），＂ａ＂）

３．数学式 ｅ２ｘ＋１＋Ｓｉｎ３５°
３２ｘｙ槡 ＋１

对应的 ＶＢ表达式是　　　　。

Ａ．Ａｂｓ（ｅ^（２ｘ＋１）＋Ｓｉｎ（３１４１５９２６３５／１８０））／（２ｘｙ＋１）^（１／３）
Ｂ．Ａｂｓ（Ｅｘｐ（２ｘ＋１）＋Ｓｉｎ（３１４１５９２６３５／１８０））／（２ｘｙ＋１）^（１／３）
Ｃ．Ａｂｓ（ｅ^（２ｘ＋１）＋Ｓｉｎ（３１４１５９２６３５／１８０））／（２ｘｙ＋１）^（１／３）
Ｄ．Ａｂｓ（Ｅｘｐ（２ｘ＋１）＋Ｓｉｎ（３５））／（２ｘｙ＋１）^（１／３）
４．以下有关动态数组的说法中，错误的是　　　　。
Ａ．动态数组可用 ＲｅＤｉｍ语句重新说明其维数和大小
Ｂ．不能用 ＲｅＤｉｍ语句改变动态数组的数据类型
Ｃ．含有 Ｐｒｅｓｅｒｖｅ关键字的 ＲｅＤｉｍ语句只能改变数组最后一维的维上界
Ｄ．主调过程中说明的动态数组只能在本过程中使用 ＲｅＤｉｍ语句重新定义
５．以下有关自定义函数过程的说法中，错误的是　　　　。
Ａ．自定义函数名的数据类型与形参自变量的数据类型有关
Ｂ．未说明自定义函数名的数据类型时，返回函数值的类型为变体类型
Ｃ．自定义函数过程内不得再定义其他函数过程
Ｄ．自定义函数过程的形参中，可以包含数组参数
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　　二、填空题（共２０分，每空２分）
１．执行下面程序，单击 Ｃｏｍｍａｎｄ１按钮后，列表框上显示的第一个列表项

内容是　　（１）　　，最后一个列表项内容是　　（２）　　。

　　ＯｐｔｉｏｎＥｘｐｌｉｃｉｔ
ＰｒｉｖａｔｅＳｕｂＣｏｍｍａｎｄ１＿Ｃｌｉｃｋ（）

ＤｉｍｓｔＡｓＳｔｒｉｎｇ，ｐＡｓＳｔｒｉｎｇ １，ｉＡｓＩｎｔｅｇｅｒ，ｊｓＡｓＩｎｔｅｇｅｒ
ｓｔ＝＂１２２３３＂
ｐ＝Ｍｉｄ（ｓｔ，１，１）
ｊｓ＝１
ｉ＝１
Ｄｏ
ｉ＝ｉ＋１
ＩｆＭｉｄ（ｓｔ，ｉ，１）＝ｐＴｈｅｎ

ｊｓ＝ｊｓ＋１
Ｅｌｓｅ

Ｌｉｓｔ１．ＡｄｄＩｔｅｍｐ＆＂：＂＆ｊｓ
ｐ＝Ｍｉｄ（ｓｔ，ｉ，１）
ｊｓ＝１

ＥｎｄＩｆ
ＬｏｏｐＷｈｉｌｅｉ＜Ｌｅｎ（ｓｔ）
Ｌｉｓｔ１．ＡｄｄＩｔｅｍｐ＆＂：＂＆ｊｓ

ＥｎｄＳｕｂ

２．执行下面程序，在“输入：”文本框 Ｔｅｘｔ１中输入“１２，３，５，１８，９”后单
击“输入数组”按钮 Ｃｏｍｍａｎｄ１，则数组元素 ａ（２）的值是　　（３）　　，在单击
“数组处理”按钮 Ｃｏｍｍａｎｄ２后数组元素 ａ（２）的值变为　　（４）　　。

　　ＯｐｔｉｏｎＥｘｐｌｉｃｉｔ
ＯｐｔｉｏｎＢａｓｅ１
Ｄｉｍａ（）ＡｓＩｎｔｅｇｅｒ　　　　　　　　　　＇定义模块级数组
ＰｒｉｖａｔｅＳｕｂＣｏｍｍａｎｄ１＿Ｃｌｉｃｋ（） ＇输入数组

ＤｉｍｉＡｓＩｎｔｅｇｅｒ，ｓｔＡｓＳｔｒｉｎｇ，ｊＡｓＩｎｔｅｇｅｒ
ｓｔ＝Ｔｅｘｔ１．Ｔｅｘｔ
ＤｏＵｎｔｉｌＩｎＳｔｒ（ｓｔ，＂，＂）＝０

ｉ＝ＩｎＳｔｒ（ｓｔ，＂，＂）
ｊ＝ｊ＋１
ＲｅＤｉｍＰｒｅｓｅｒｖｅａ（ｊ）
ａ（ｊ）＝Ｖａｌ（Ｌｅｆｔ（ｓｔ，ｉ－１））
ｓｔ＝Ｒｉｇｈｔ（ｓｔ，Ｌｅｎ（ｓｔ）－ｉ）

Ｌｏｏｐ
ＲｅＤｉｍＰｒｅｓｅｒｖｅａ（ｊ＋１）
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ａ（ｊ＋１）＝ｓｔ
ＥｎｄＳｕｂ
ＰｒｉｖａｔｅＳｕｂＣｏｍｍａｎｄ２＿Ｃｌｉｃｋ（） ＇数组处理

ＤｉｍｉＡｓＩｎｔｅｇｅｒ，ｔＡｓＩｎｔｅｇｅｒ，ｊＡｓＩｎｔｅｇｅｒ
Ｆｏｒｉ＝２ＴｏＵＢｏｕｎｄ（ａ）
Ｉｆａ（ｉ）＞ａ（１）Ｔｈｅｎ

ｔ＝ａ（ｉ）
Ｆｏｒｊ＝ｉＴｏ２Ｓｔｅｐ－１

ａ（ｊ）＝ａ（ｊ－１）
Ｎｅｘｔｊ
ａ（１）＝ｔ
ＥｎｄＩｆ

Ｎｅｘｔｉ
Ｆｏｒｉ＝１ＴｏＵＢｏｕｎｄ（ａ）

Ｔｅｘｔ２．Ｔｅｘｔ＝Ｔｅｘｔ２．Ｔｅｘｔ＆Ｓｔｒ（ａ（ｉ））
Ｎｅｘｔｉ

ＥｎｄＳｕｂ

３．执行下面程序，单击命令按钮 Ｃｏｍｍａｎｄ１后，窗体显示的第一行内容是
　　（５）　　，第二行内容是　　（６）　　，第三行内容是　　（７）　　。

　　ＯｐｔｉｏｎＥｘｐｌｉｃｉｔ
ＤｉｍＫＡｓＩｎｔｅｇｅｒ
ＰｒｉｖａｔｅＳｕｂＣｏｍｍａｎｄ１＿Ｃｌｉｃｋ（）

ＤｉｍＡＡｓＩｎｔｅｇｅｒ，ＢＡｓＩｎｔｅｇｅｒ
Ａ ＝１１：Ｂ ＝２
Ｋ ＝Ｆｕｎ（（Ａ），Ｂ）＋Ｆｕｎ（Ａ，Ａ）
ＰｒｉｎｔＫ

ＥｎｄＳｕｂ
ＰｒｉｖａｔｅＦｕｎｃｔｉｏｎＦｕｎ（ＮＡｓＩｎｔｅｇｅｒ，ＭＡｓＩｎｔｅｇｅｒ）ＡｓＩｎｔｅｇｅｒ
Ｎ ＝Ｎ＼２
Ｋ ＝Ｋ＋Ｎ
ＩｆＮＭｏｄ２＜＞０Ｔｈｅｎ
Ｎ ＝Ｎ ＋１
ＥｎｄＩｆ
Ｍ ＝Ｍ ＋Ｋ
Ｆｕｎ＝Ｍ ＋Ｎ
ＰｒｉｎｔＭ，Ｎ

ＥｎｄＦｕｎｃｔｉｏｎ

４．　执行下面程序，单击 Ｃｏｍｍａｎｄ１按钮，则在窗体上显示的第一行内容
是　　（８）　　，第二行内容是　　（９）　　，最后一行内容是　　（１０）　　。
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　　ＯｐｔｉｏｎＥｘｐｌｉｃｉｔ
ＰｒｉｖａｔｅＳｕｂＣｏｍｍａｎｄ１＿Ｃｌｉｃｋ（）
ＤｉｍａＡｓＩｎｔｅｇｅｒ，ｂＡｓＳｔｒｉｎｇ
ａ＝２７
Ｄｏ
ｂ＝ｆｕｎ（ａ）
ａ＝ａ＼５

ＬｏｏｐＵｎｔｉｌａ＝０
Ｐｒｉｎｔｂ

ＥｎｄＳｕｂ

ＰｒｉｖａｔｅＦｕｎｃｔｉｏｎｆｕｎ（ｎＡｓＩｎｔｅｇｅｒ）ＡｓＳｔｒｉｎｇ
ＳｔａｔｉｃｓＡｓＳｔｒｉｎｇ
ｓ＝ＣＳｔｒ（ｎＭｏｄ５）＆ｓ
ｆｕｎ＝ｓ
Ｐｒｉｎｔｓ

ＥｎｄＦｕｎｃｔｉｏｎ
三、操作题（共 ５０分）

１．完善程序。（共１２分）
【要求】

１）打开“Ｔ盘”中“Ｐ１．ｖｂｐ”文件，按参考界面形式编辑窗体界面，完善程
序后，直接保存所有文件。

【题目】本程序的功能是生成由ｎ（ｎ通过ＩｎｐｕｔＢｏｘ函数输入）个３位升序数
构成的随机数组。所谓下面程序的功能是实现两个分数相加。分数相加的一

般步骤是先通分，分子相加，再约分。如果结果的分子大于分母，则将其化为带

分数。

　　ＯｐｔｉｏｎＥｘｐｌｉｃｉｔ
ＰｒｉｖａｔｅＳｕｂＣｏｍｍａｎｄ１＿Ｃｌｉｃｋ（）　　　　　　＇计算

Ｄｉｍｆｚ１ＡｓＩｎｔｅｇｅｒ，ｆｚ２ＡｓＩｎｔｅｇｅｒ，ｆｍ１ＡｓＩｎｔｅｇｅｒ，ｆｍ２ＡｓＩｎｔｅｇｅｒ
ＤｉｍｚｓＡｓＩｎｔｅｇｅｒ，ｊｓ１ＡｓＳｔｒｉｎｇ，ｊｓ２ＡｓＳｔｒｉｎｇ
ＤｉｍｇＡｓＩｎｔｅｇｅｒ，ｆｚＡｓＩｎｔｅｇｅｒ，ｆｍＡｓＩｎｔｅｇｅｒ
ｊｓ１＝Ｔｅｘｔ１．Ｔｅｘｔ
ｊｓ２＝Ｔｅｘｔ２．Ｔｅｘｔ
ｆｚ１＝Ｌｅｆｔ（ｊｓ１，ＩｎＳｔｒ（ｊｓ１，＂／＂）－１）
ｆｍ１＝Ｒｉｇｈｔ（ｊｓ１，Ｌｅｎ（ｊｓ１）－ＩｎＳｔｒ（ｊｓ１，＂／＂））
ｆｚ２＝Ｌｅｆｔ（ｊｓ２，ＩｎＳｔｒ（ｊｓ２，＂／＂）－１）
ｆｍ２＝Ｒｉｇｈｔ（ｊｓ２，Ｌｅｎ（ｊｓ２）－ＩｎＳｔｒ（ｊｓ２，＂／＂））
ｆｍ ＝ｌｃｄ（ｆｍ１，ｆｍ２）
ｆｚ＝ｆｚ１ （ｆｍ＼ｆｍ１）＋ｆｚ２ （ｆｍ＼ｆｍ２）
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　　（１）　　
ｆｍ ＝ｆｍ／ｇ　　　　　 ＇约分
ｆｚ＝ｆｚ／ｇ
＇化带分数
Ｉｆ　　（２）　　Ｔｈｅｎ
ｚｓ＝ｚｓ＋（ｆｚ＼ｆｍ）
ｆｚ＝ｆｚＭｏｄｆｍ
Ｔｅｘｔ３．Ｔｅｘｔ＝ｚｓ
ＥｎｄＩｆ
Ｔｅｘｔ４．Ｔｅｘｔ＝ｆｚ
Ｔｅｘｔ５．Ｔｅｘｔ＝ｆｍ

ＥｎｄＳｕｂ

ＰｒｉｖａｔｅＦｕｎｃｔｉｏｎｌｃｄ（ａＡｓＩｎｔｅｇｅｒ，ｂＡｓＩｎｔｅｇｅｒ）ＡｓＩｎｔｅｇｅｒ
ＤｉｍｎＡｓＩｎｔｅｇｅｒ
ｎ＝ａ
ＤｏＷｈｉｌｅｎＭｏｄｂ＜＞０
　　（３）　　

Ｌｏｏｐ
ｌｃｄ＝ｎ

ＥｎｄＦｕｎｃｔｉｏｎ

ＰｒｉｖａｔｅＦｕｎｃｔｉｏｎｇｃｄ（ＢｙＶａｌａＡｓＩｎｔｅｇｅｒ，ＢｙＶａｌｂＡｓＩｎｔｅｇｅｒ）ＡｓＩｎｔｅｇｅｒ
ＤｉｍｒＡｓＩｎｔｅｇｅｒ
Ｄｏ
ｒ＝ａＭｏｄｂ
ａ＝ｂ
ｂ＝ｒ

ＬｏｏｐＵｎｔｉｌｒ＝０
　　 （４）　　

ＥｎｄＦｕｎｃｔｉｏｎ

２．改错题（共１６分）
【要求】

１）打开“Ｔ盘”中“Ｐ２ｖｂｐ”文件，按参考界面形式编辑窗体界面，改正程序
中的错误后，直接保存所有文件；

２）改错时，不得增加或删除语句，但可适当调整语句位置。
【题目】本程序的功能是生成由ｎ（ｎ通过ＩｎｐｕｔＢｏｘ函数输入）个３位升序数

构成的随机数组。所谓升序数是指从高位到低位数字值依次增加的整数。

　　ＯｐｔｉｏｎＥｘｐｌｉｃｉｔ
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ＯｐｔｉｏｎＢａｓｅ１
ＰｒｉｖａｔｅＳｕｂＣｏｍｍａｎｄ１＿Ｃｌｉｃｋ（）

ＤｉｍｎＡｓＩｎｔｅｇｅｒ，ａ（）ＡｓＩｎｔｅｇｅｒ，ｋＡｓＩｎｔｅｇｅｒ，ｐＡｓＩｎｔｅｇｅｒ
ｎ＝ＩｎｐｕｔＢｏｘ（＂输入数据个数：＂，＂升序数数组＂，１０）
ＲｅＤｉｍａ（ｎ）
Ｄｏ
ｐ＝Ｉｎｔ（Ｒｎｄ ９００）
Ｉｆｊｕｄｇｅ（ｐ）Ｔｈｅｎ

ｋ＝ｋ＋１
ａ（ｋ）＝ｐ
Ｔｅｘｔ１．Ｔｅｘｔ＝Ｔｅｘｔ１．Ｔｅｘｔ＆Ｓｔｒ（ａ（ｋ））
ＩｆｋＭｏｄ５＝０ＴｈｅｎＴｅｘｔ１．Ｔｅｘｔ＝Ｔｅｘｔ１．Ｔｅｘｔ＆ｖｂＣｒＬｆ

ＥｎｄＩｆ
ＬｏｏｐＵｎｔｉｌｋ＞ｎ

ＥｎｄＳｕｂ

ＰｒｉｖａｔｅＦｕｎｃｔｉｏｎｊｕｄｇｅ（ｎＡｓＩｎｔｅｇｅｒ）ＡｓＢｏｏｌｅａｎ
ＤｉｍｉＡｓＩｎｔｅｇｅｒ，ａ（３）ＡｓＩｎｔｅｇｅｒ
Ｆｏｒｉ＝３Ｔｏ１Ｓｔｅｐ－１

ａ（ｉ）＝ｎＭｏｄ１０
ｎ＝ｎ＼１０

Ｎｅｘｔｉ
Ｆｏｒｉ＝１Ｔｏ２

Ｉｆａ（ｉ）＞＝ａ（ｉ＋１）ＴｈｅｎＥｘｉｔＦｏｒ
Ｎｅｘｔｉ
ｊｕｄｇｅ＝Ｔｒｕｅ

ＥｎｄＦｕｎｃｔｉｏｎ

３．编程题（２２分）
【要求】

（１）打开“Ｔ盘”中“Ｐ３ｖｂｐ”文件，根据题目要求编写和调试程序后，直接
保存所有文件。

（２）程序代码书写应呈锯齿形，否则适当扣分。
【题目】编写程序，找出给定范围内所有不是素数的亏数。所谓亏数是指除

本身外其所有因子之和小于自身的正整数。例如 １０６的因子为 １、２、５３，和为
５６，故１０６是亏数。（注意：凡因子和为１的即为素数）

【编程要求】

（１）程序参考界面如图所示，编程时不得增加或减少界面对象或改变对象
的种类，窗体及界面元素大小适中，且均可见。
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（２）运行程序，在“ａ：”文本框中输入数据范围的起始值，在“ｂ：”文本框中输
入数据范围的终止值后，单击“查找”按钮，若数据范围内存在“亏数”，则将它们

按附图参考界面所示的格式输出到列表框中，否则在列表框中输出“指定范围内

无亏数”的信息；按“清除”按钮，将文本框与列表框清空，焦点置于“ａ：”文本框上。
（３）程序中至少应定义一个通用过程，用于求一个整数的因子和或判断其

是否为“亏数”。

参考答案

一、选择题（共１０分，每题２分）
１．Ｂ　　２．Ｃ　　３．Ｂ　　４．Ｄ　　５．Ａ
二、填空题（共２０分，每空２分）
１．１∶１
２．３∶２
３．３
４．１２
５．７　　　６
６．１６　　 １６
７．４５
８．２
９．０２
１０．１０２
三、操作题（共５０分）
１．完善程序（共１２分）
（１）ｇ＝ｇｃｄ（ｆｚ，ｆｍ）或 ｇ＝ｇｃｄ（ｆｍ，ｆｚ）
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（２）ｆｚ＞ｆｍ
（３）ｎ＝ｎ＋ａ
（４）ｇｃｄ＝ａ
２．改错题（共１６分）

　　ＯｐｔｉｏｎＥｘｐｌｉｃｉｔ
ＯｐｔｉｏｎＢａｓｅ１
ＰｒｉｖａｔｅＳｕｂＣｏｍｍａｎｄ１＿Ｃｌｉｃｋ（）

ＤｉｍｎＡｓＩｎｔｅｇｅｒ，ａ（）ＡｓＩｎｔｅｇｅｒ，ｋＡｓＩｎｔｅｇｅｒ，ｐＡｓＩｎｔｅｇｅｒ
ｎ＝ＩｎｐｕｔＢｏｘ（＂输入数据个数：＂，＂升序数数组＂，１０）
ＲｅＤｉｍａ（ｎ）
Ｄｏ
ｐ＝Ｉｎｔ（Ｒｎｄ ９００）＋１００　　　　＇ｅｒｒｐ＝Ｉｎｔ（Ｒｎｄ ９００）
Ｉｆｊｕｄｇｅ（ｐ）Ｔｈｅｎ

ｋ＝ｋ＋１
ａ（ｋ）＝ｐ
Ｔｅｘｔ１．Ｔｅｘｔ＝Ｔｅｘｔ１．Ｔｅｘｔ＆Ｓｔｒ（ａ（ｋ））
ＩｆｋＭｏｄ５＝０ＴｈｅｎＴｅｘｔ１．Ｔｅｘｔ＝Ｔｅｘｔ１．Ｔｅｘｔ＆ｖｂＣｒＬｆ

ＥｎｄＩｆ
ＬｏｏｐＵｎｔｉｌｋ＝ｎ ＇ｅｒｒＵｎｔｉｌｅｒｒｋ＞ｎ

ＥｎｄＳｕｂ

ＰｒｉｖａｔｅＦｕｎｃｔｉｏｎｊｕｄｇｅ（ＢｙＶａｌｎ
ＡｓＩｎｔｅｇｅｒ）ＡｓＢｏｏｌｅａｎ　　　＇ｅｒｒ无 ＢｙＶａｌ
ＤｉｍｉＡｓＩｎｔｅｇｅｒ，ａ（３）ＡｓＩｎｔｅｇｅｒ
Ｆｏｒｉ＝３Ｔｏ１Ｓｔｅｐ－１

ａ（ｉ）＝ｎＭｏｄ１０
ｎ＝ｎ＼１０

Ｎｅｘｔｉ
Ｆｏｒｉ＝１Ｔｏ２

Ｉｆａ（ｉ）＞＝ａ（ｉ＋１）ＴｈｅｎＥｘｉｔＦｕｎｃｔｉｏｎ　　　＇ｅｒｒＥｘｉｔＦｏｒ
Ｎｅｘｔｉ
ｊｕｄｇｅ＝Ｔｒｕｅ

ＥｎｄＦｕｎｃｔｉｏｎ

３．编程题（２２分）

　　ＯｐｔｉｏｎＥｘｐｌｉｃｉｔ
ＯｐｔｉｏｎＢａｓｅ１
ＰｒｉｖａｔｅＳｕｂＣｍｄＣｌｅａｒ＿Ｃｌｉｃｋ（）

Ｔｅｘｔ１．Ｔｅｘｔ＝＂＂：Ｔｅｘｔ２．Ｔｅｘｔ＝＂＂
Ｌｉｓｔ１．Ｃｌｅａｒ
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Ｔｅｘｔ１．ＳｅｔＦｏｃｕｓ
ＥｎｄＳｕｂ

ＰｒｉｖａｔｅＳｕｂＣｍｄＦｉｎｄ＿Ｃｌｉｃｋ（）
ＤｉｍａＡｓＩｎｔｅｇｅｒ，ｂＡｓＩｎｔｅｇｅｒ，ｉＡｓＩｎｔｅｇｅｒ
ＤｉｍｓｔＡｓＳｔｒｉｎｇ，ｆｌｇＡｓＢｏｏｌｅａｎ，ｓｕｍＡｓＩｎｔｅｇｅｒ
ａ＝Ｖａｌ（Ｔｅｘｔ１．Ｔｅｘｔ）
ｂ＝Ｖａｌ（Ｔｅｘｔ２．Ｔｅｘｔ）
Ｆｏｒｉ＝ａＴｏｂ

ｆｌｇ＝Ｆａｌｓｅ：ｓｔ＝＂＂：ｓｕｍ ＝０
Ｃａｌｌｊｕｄｇｅ（ｉ，ｆｌｇ，ｓｔ，ｓｕｍ）
ＩｆｆｌｇＴｈｅｎ
Ｌｉｓｔ１．ＡｄｄＩｔｅｍｉ＆＂：＂＆ｓｔ＆＂＝＂＆ｓｕｍ

ＥｎｄＩｆ
Ｎｅｘｔｉ
ＩｆＬｉｓｔ１．ＬｉｓｔＣｏｕｎｔ＝０ＴｈｅｎＬｉｓｔ１．ＡｄｄＩｔｅｍ＂指定范围内无亏数！＂

ＥｎｄＳｕｂ

ＰｒｉｖａｔｅＳｕｂｊｕｄｇｅ（ｎＡｓＩｎｔｅｇｅｒ，ｆｇＡｓＢｏｏｌｅａｎ，ｓｔＡｓＳｔｒｉｎｇ，ｓｕｍＡｓＩｎｔｅｇｅｒ）
ＤｉｍｉＡｓＩｎｔｅｇｅｒ
Ｆｏｒｉ＝１Ｔｏｎ－１

ＩｆｎＭｏｄｉ＝０Ｔｈｅｎ
ｓｕｍ ＝ｓｕｍ ＋ｉ
ｓｔ＝ｓｔ＆ｉ＆＂＋＂

ＥｎｄＩｆ
Ｎｅｘｔｉ
Ｉｆｓｕｍ ＜ｎＡｎｄｓｕｍ ＜＞１Ｔｈｅｎ
ｆｇ＝Ｔｒｕｅ
ｓｔ＝Ｌｅｆｔ（ｓｔ，Ｌｅｎ（ｓｔ）－１）

ＥｎｄＩｆ
ＥｎｄＳｕｂ
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江苏省高等学校计算机等级考试
二级 Ｃ语言考试（样卷）

（本试卷完成时间　１２０分钟）

第一部分　计算机信息技术基础知识

选择题（共２０分，每题２分）
１．下列关于数字技术与微电子技术的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．数字技术的处理对象是“比特”，一个触发器可以存储２个比特
Ｂ．在数据通信时，远距离传输或者无线传输时需要用比特对载波进行

调制

Ｃ．现代集成电路使用的半导体材料主要是硅
Ｄ．我国第２代居民身份证中使用了非接触式 ＩＣ芯片
２．下列关于台式 ＰＣ芯片组的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．芯片组是主板上最为重要的部件之一，存储器控制、Ｉ／Ｏ控制等功能主

要由芯片组实现

Ｂ．芯片组与 ＣＰＵ同步发展，有什么样功能和速度的 ＣＰＵ，就需要使用什么
样的芯片组

Ｃ．芯片组决定了主板上能安装的内存最大容量及可使用的内存条类型
Ｄ．同 ＣＰＵ一样，用户可以很方便、很简单地更换主板上的芯片组
３．下列关于 Ｉ／Ｏ设备的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．目前平板电脑、智能手机的触摸屏大多为“多点触摸屏”，可同时感知屏

幕上的多个触控点

Ｂ．扫描仪可分为手持式、平板式和滚筒式等类型，目前普通家用／办公用
扫描仪大多为滚筒式

Ｃ．目前一些型号的数码相机已具有拍摄视频和进行录音的功能
Ｄ．为了降低成本，目前许多 ＰＣ采用集成显卡，其显示控制器被集成在芯

片组中



４．下列关于 ＰＣ外存储器的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．目前 ＰＣ采用的硬盘，其盘片的直径通常为３５英寸、２５英寸或１８英

寸

Ｂ．Ｕ盘和存储卡都是采用闪烁存储器制作的，目前其容量大多为几 ＧＢ至
几十 ＧＢ

Ｃ．目前固态硬盘的存储容量大多为数百 ＧＢ，但其读写速度远不如传统硬
盘（硬磁盘）

Ｄ．蓝光光盘是目前最先进的大容量光盘，单层盘片的存储容量可达２５ＧＢ
５．下列关于 Ｗｉｎｄｏｗｓ操作系统功能的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．对于多任务处理，系统一般采用按时间片轮转的策略进行处理器调度
Ｂ．系统采用了虚拟存储技术进行存储管理，其页面调度算法为“最近最少

使用”（ＬＲＵ）算法
Ｃ．系统支持多种文件系统（如 ＦＡＴ３２、ＮＴＦＳ、ＣＤＦＳ等）以管理不同的外存

储器

Ｄ．系统支持任何 Ｉ／Ｏ设备的“即插即用”和“热插拔”
６．下列关于程序设计语言的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．虽然机器语言不易记忆、机器语言程序难以阅读和理解，但目前还有很

多人使用其编写程序

Ｂ．汇编语言与计算机的指令系统密切相关，不同类型的计算机，其汇编语
言通常不同

Ｃ．ＶＢＳｃｒｉｐｔ语言是 ＶＢ的子集，用其编写的程序可以嵌入在 ＨＴＭＬ文档中
以扩充网页的功能

Ｄ．Ｊａｖａ语言是一种适用于网络环境的程序设计语言，目前许多手机软件
就是用 Ｊａｖａ编写的

７．下列关于通信技术的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．调制与解调技术主要用于模拟通信，在数字通信中不需要使用调制与

解调技术

Ｂ．使用多路复用技术的主要目的是提高传输线路的利用率，降低通信
成本

Ｃ．在数据通信中采用分组交换技术，可以动态分配信道资源，提高传输效
率和质量

Ｄ．数据通信网络大多采用分组交换技术，但不同类型网络的数据包格式
通常不同

８．Ｉｎｔｅｒｎｅｔ使用 ＴＣＰ／ＩＰ协议实现了全球范围的计算机网络的互连，连接在
６６



Ｉｎｔｅｒｎｅｔ上的每一台主机都有一个 ＩＰ地址。目前使用的是 ＩＰｖ４标准（３２位地
址），下一代互联网将会采用 ＩＰｖ６标准，其 ＩＰ地址为　　　　。

Ａ．４８位
Ｂ．６４位
Ｃ．９６位
Ｄ．１２８位
９．下列关于字符编码标准的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．在 ＡＳＣＩＩ标准中，每个字符采用７位二进制编码
Ｂ．在绝大多数情况下，ＧＢ２３１２字符集包含的１万多个汉字足够使用
Ｃ．Ｕｎｉｃｏｄｅ字符集既包含简体汉字，也包含繁体汉字
Ｄ．中文版 ＷｉｎｄｏｗｓＸＰ及其后的 Ｗｉｎｄｏｗｓ系列操作系统均支持国

标 ＧＢ１８０３０
１０．由于采用的压缩编码方式及数据组织方式的不同，图像文件形成了多

种不同的文件格式。在下列四种图像文件中，常用于网页上发布并可具有动画

效果的是　　　　。
Ａ．ＢＭＰ
Ｂ．ＪＰＥＧ
Ｃ．ＧＩＦ
Ｄ．ＴＩＦ
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第二部分　Ｃ语言程序设计

一、选择题（共１０分，每题２分）
１．以下语句中有语法错误的是　　　　。
Ａ．ｐｒｉｎｔｆ（＂％ｄ＂，０ｘＡＢ）；
Ｂ．ｐｒｉｎｔｆ（＂％ｆ＂，３．４５Ｅ２．５）；
Ｃ．ｐｒｉｎｔｆ（＂％ｄ＂，０３７）；
Ｄ．ｐｒｉｎｔｆ（＂％ｃ＂，＇＼＇）；
２．已有声明“ｉｎｔｘ＝５，ｙ；ｆｌｏａｔｚ＝２；”，以下表达式中语法正确的是　　　　。
Ａ．ｙ＝ｘ％ｚ
Ｂ．ｘ＞０？ｙ＝ｘ：ｙ＝ －ｘ
Ｃ．ｙ＝ｘ／２＝ｚ
Ｄ．ｙ＝ｘ＝ｚ／２
３．一元二次方程 ａｘ２＋ｂｘ＋ｃ＝０有两个相异实根的条件是 ａ≠０且 ｂ２－

４ａｃ＞０，以下选项中能正确表示该条件的 Ｃ语言表达式是　　　　。
Ａ．ａ！＝０，ｂｂ－４ａｃ＞０
Ｂ．ａ！＝０｜｜ｂｂ－４ａｃ＞０
Ｃ．ａ＆＆ｂｂ－４ａｃ＞０
Ｄ．！ａ＆＆ｂｂ－４ａｃ＞０
４．若有一函数定义为“ｉｎｔｆ（ｉｎｔｘ，ｉｎｔｙ）｛ｒｅｔｕｒｎｘ／ｙ；｝”，声明该函数的

正确形式是　　　　。
Ａ．ｖｏｉｄｆ（ｉｎｔ，ｉｎｔ）；
Ｂ．ｉｎｔｆ（ｉｎｔ，ｉｎｔ）；
Ｃ．ｉｎｔｆ（ｉｎｔ，ｉｎｔ）；
Ｄ．ｉｎｔｆ（ｉｎｔ，ｉｎｔ）；
５．已有定义和声明：
ｓｔｒｕｃｔｓｔｕｄｅｎｔ
｛　ｉｎｔｎｏ；
　 ｃｈａｒｎａｍｅ［２０］；
　 ｓｔｒｕｃｔ｛ｉｎｔｙｅａｒ，ｍｏｎｔｈ，ｄａｙ；｝ｂｉｒｔｈ；
｝ｓ；
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若要求将日期“１９８９年１１月 １２日”保存到变量 ｓ的 ｂｉｒｔｈ成员中，则能实
现这一功能的程序段是　　　　。

Ａ．ｙｅａｒ＝１９８９；　ｍｏｎｔｈ＝１１；　ｄａｙ＝１２；
Ｂ．ｓ．ｙｅａｒ＝１９８９；　ｓ．ｍｏｎｔｈ＝１１；　ｓ．ｄａｙ＝１２；
Ｃ．ｂｉｒｔｈ．ｙｅａｒ＝１９８９；　ｂｉｒｔｈ．ｍｏｎｔｈ＝１１；　ｂｉｒｔｈ．ｄａｙ＝１２；
Ｄ．ｓ．ｂｉｒｔｈ．ｙｅａｒ＝１９８９；　ｓ．ｂｉｒｔｈ．ｍｏｎｔｈ＝１１；　ｓ．ｂｉｒｔｈ．ｄａｙ＝１２；
二、填空题（共２０分，每空２分）
１．以下程序运行时输出到屏幕的结果中第一行是　　 （１）　　第二行是

　　 （２）　　。

　　＃ｉｎｃｌｕｄｅ＜ｓｔｄｉｏ．ｈ＞
ｉｎｔｍａｉｎ（）
｛　ｉｎｔｓ［１２］＝｛１，２，３，４，４，３，２，１，１，１，２，３｝，ｃ［５］＝｛０｝，ｉ，ｊ；
ｆｏｒ（ｉ＝０；ｉ＜１２；ｉ＋＋）
｛　ｊ＝ｓ［ｉ］；
ｃ［ｊ］＋＋；

｝

ｆｏｒ（ｉ＝１；ｉ＜５；ｉ＋＋）
ｐｒｉｎｔｆ（＂％ｄ：％ｄ＼ｎ＂，ｉ，ｃ［ｉ］）；
ｒｅｔｕｒｎ０；

｝

２．以下程序运行时输出到屏幕的结果中第一行是　　（３）　　第二行是
　　 （４）　　。

　　＃ｉｎｃｌｕｄｅ＜ｓｔｄｉｏ．ｈ＞
ｉｎｔｆｕｎ（ｉｎｔｘ）
｛　ｓｔａｔｉｃｉｎｔｃ，ｙ；
　 ｉｆ（ｃ＝＝０）ｙ＝１；
　 ｅｌｓｅｙ＝ｙ＋ｘ；
　 ｃ＋＋；
　 ｒｅｔｕｒｎｙ；

｝

ｉｎｔｍａｉｎ（）
｛　ｉｎｔｉ；
ｆｏｒ（ｉ＝０；ｉ＜２；ｉ＋＋）
ｐｒｉｎｔｆ（＂％ｄ＼ｎ＂，ｆｕｎ（２））；

ｒｅｔｕｒｎ０；
｝

３．以下程序运行时输出到屏幕的结果中第一行是　　 （５）　　第二行是
９６



　　 （６）　　 。

　　＃ｉｎｃｌｕｄｅ＜ｓｔｄｉｏ．ｈ＞
ｖｏｉｄｆｕｎ（ｉｎｔａ，ｉｎｔｂ）
｛　ｗｈｉｌｅ（ｂ＞０）
｛　ａ＋＝ｂ；
ｂ－－；

｝

｝

ｉｎｔｍａｉｎ（）
｛　ｉｎｔｘ＝０，ｙ＝３；
ｆｕｎ（＆ｘ，ｙ）；
ｐｒｉｎｔｆ（＂％ｄ＼ｎ％ｄ＂，ｘ，ｙ）；
ｒｅｔｕｒｎ０；

｝

４．以下程序运行时输出到屏幕的结果是　　（７）　　。

　　＃ｉｎｃｌｕｄｅ＜ｓｔｄｉｏ．ｈ＞
ｉｎｔｆ（ｉｎｔｘ）
｛　ｉｆ（ｘ＝＝０｜｜ｘ＝＝１）ｒｅｔｕｒｎ３；
ｒｅｔｕｒｎｘｘ－ｆ（ｘ－２）；

｝

ｉｎｔｍａｉｎ（）
｛　ｐｒｉｎｔｆ（＂％ｄ＼ｎ＂，ｆ（３））；　ｒｅｔｕｒｎ０；　｝

５．以下程序运行时输出到屏幕的结果中第一行是　　（８）　　，第二行是
　　（９）　　，第三行是　　（１０）　　。算法提示：将Ｆｉｂｏｎａｃｃｉ数列（１，１，２，
３，５，８，１３，…）前６个数填入 ａ数组。

　　＃ｉｎｃｌｕｄｅ＜ｓｔｄｉｏ．ｈ＞
＃ｄｅｆｉｎｅＮ３
ｉｎｔｍａｉｎ（）
｛　ｉｎｔｉ，ｊ，ａ［Ｎ］［Ｎ］＝｛１｝，ｆ１＝０，ｆ２＝１，ｔｅｍｐ；
ｆｏｒ（ｉ＝１；ｉ＜Ｎ；ｉ＋＋）
ｆｏｒ（ｊ＝０；ｊ＜＝ｉ；ｊ＋＋）
｛　ｉｆ（ｊ＜＝ｉ）

｛　ａ［ｉ］［ｊ］＝ｆ１＋ｆ２；
ｔｅｍｐ＝ｆ１；
ｆ１＝ｆ２；
ｆ２＝ｆ１＋ｔｅｍｐ；

｝

｝
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ｆｏｒ（ｉ＝０；ｉ＜Ｎ；ｉ＋＋）
｛　ｆｏｒ（ｊ＝０；ｊ＜Ｎ；ｊ＋＋）

ｐｒｉｎｔｆ（＂％５ｄ＂，ａ［ｉ］［ｊ］）；
ｐｒｉｎｔｆ（＂＼ｎ＂）；

｝

ｒｅｔｕｒｎ０；
｝

三、操作题（共５０分）
１．完善程序（共１２分，每空３分）
【要求】

１．打开 Ｔ盘中的文件 ｍｙｆ０ｃ，按以下程序功能完善文件中的程序。
２．修改后的源程序仍保存在 Ｔ盘 ｍｙｆ０ｃ文件中。
【程序功能】

根据输入的年份及该年中的第几天，计算并输出这一天的“年／月／日”。例如，
若输入“２０１０，１００”，则输出 “２０１０／４／１０（表示２０１０年的第１００天是４月１０日）”。

提示：能被４整除并且不能被１００整除的年份是闰年，能被４００整除的年份
也是闰年，其他年份是平年。

【待完善的源程序】

　　＃ｉｎｃｌｕｄｅ＜ｓｔｄｉｏ．ｈ＞
＃ｉｎｃｌｕｄｅ＜ｃｏｎｉｏ．ｈ＞
ｉｎｔｌｅａｐ（ｉｎｔｙｅａｒ）
｛　ｉｎｔｙ；
ｙ＝ｙｅａｒ％４＝＝０＆＆　　（１）　　｜｜ｙｅａｒ％４００＝＝０；
ｒｅｔｕｒｎｙ；

｝

ｖｏｉｄｍｏｎｔｈ＿ｄａｙ（ｉｎｔｙｅａｒ，ｉｎｔｙｅａｒｄａｙ，ｉｎｔｍｏｎｔｈ，ｉｎｔｄａｙ）
｛　ｉｎｔｋ，ｐ；
ｉｎｔｔａｂ［２］［１３］＝｛｛０，３１，２８，３１，３０，３１，３０，３１，３１，３０，３１，３０，３１｝，｛０，３１，２９，
３１，３０，３１，３０，３１，３１，３０，３１，３０，３１｝｝；
ｐ＝ｌｅａｐ（ｙｅａｒ）；
ｆｏｒ（ｋ＝１；ｙｅａｒｄａｙ＞　　（２）　　；ｋ＋＋）
ｙｅａｒｄａｙ＝ｙｅａｒｄａｙ－ｔａｂ［ｐ］［ｋ］；

ｍｏｎｔｈ＝ｋ；
ｄａｙ＝　　（３）　　；

｝

ｉｎｔｍａｉｎ（）
｛　ｉｎｔｙｅａｒ，ｄａｙｓ，ｍｏｎｔｈ，ｄａｙ；
ｐｒｉｎｔｆ（＂Ｉｎｐｕｔｙｅａｒａｎｄｄａｙｓ！＼ｎ＂）；

１７



ｓｃａｎｆ（＂％ｄ，％ｄ＂，＆ｙｅａｒ，＆ｄａｙｓ）；
ｉｆ（ｌｅａｐ（ｙｅａｒ）＝＝１＆＆ｄａｙｓ＜＝３６６｜｜ｌｅａｐ（ｙｅａｒ）＝＝０＆＆ｄａｙｓ＜＝３６５）
｛　ｍｏｎｔｈ＿ｄａｙ（ｙｅａｒ，ｄａｙｓ，　　（４）　　）；
ｐｒｉｎｔｆ（＂＼ｎ％ｄ／％ｄ／％ｄ＂，ｙｅａｒ，ｍｏｎｔｈ，ｄａｙ）；

｝

ｅｌｓｅ　ｐｕｔｓ（＂ｄａｙｓｉｓｗｒｏｎｇ！＂）；
ｇｅｔｃｈ（）；
ｒｅｔｕｒｎ０；

｝

２．改错（共１６分，每个错４分）
【要求】

１．打开 Ｔ盘中的文件 ｍｙｆ１ｃ，按以下程序功能改正文件中程序的错误。
２．可以修改语句中的一部分内容，调整语句次序，增加少量的变量说明或

编译预处理命令，但不能增加其他语句，也不能删去整条语句。

３．修改后的源程序仍保存在 Ｔ盘 ｍｙｆ１ｃ中。
【程序功能】

下列程序中函数 ｗｏｒｄｓｅａｒｃｈ的功能是将 ａ指向的字符串中所有回文单词复
制到 ｂ指向的二维数组中（一个回文单词存储在 ｂ数组的一行中），函数返回 ｂ
数组中回文单词的个数。

回文单词是指：一个单词自左向右读与自右向左读相同（字母不区分大小

写）。例如，Ｄａｄ是回文单词。
【测试数据与运行结果】

测试数据：Ｄａｄｌｅｆｔｈｏｍｅａｔｎｏｏｎ．
屏幕输出：ｆｏｕｎｄ　２　ｗｏｒｄｓ

Ｄａｄ
ｎｏｏｎ

【含有错误的源程序】

　　＃ｉｎｃｌｕｄｅ＜ｓｔｄｉｏ．ｈ＞
＃ｉｎｃｌｕｄｅ＜ｃｏｎｉｏ．ｈ＞
＃ｉｎｃｌｕｄｅ＜ｃｔｙｐｅ．ｈ＞
ｉｎｔｗｏｒｄｓｅａｒｃｈ（ｃｈａｒａ［］，ｃｈａｒｂ［］［１０］）
｛　ｉｎｔｉ，ｊ，ｋ，ｍ，ｎ，ｔ，ｃ＝０，ｄ；
ｆｏｒ（ｉ＝０；ａ［ｉ］；ｉ＋＋）
｛　ｆｏｒ（ｊ＝ｉ，ｋ＝ｉ；ｉｓａｌｐｈａ（ａ［ｋ］）；ｋ＋＋）；
ｍ＝ｊ；ｎ＝ｋ－１；
ｗｈｉｌｅ（ｔｏｕｐｐｅｒ（ａ［ｍ］）＝＝ｔｏｕｐｐｅｒ（ａ［ｎ］）＆＆ｍ＜＝ｎ）
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｛　ｍ＋＋；ｎ－－；　｝
ｉｆ（ｍ＝＝ｎ）
｛　ｆｏｒ（ｄ＝０，ｔ＝ｊ；ｔ＜ｋ；ｔ＋＋）

ｂ［ｃ］［ｄ］＝ａ［ｔ］；
ｂ［ｃ］［ｄ］＝＇＼０＇；
ｃ＋＋；

｝

ｉ＝ｋ；
｝

ｒｅｔｕｒｎｃ；
｝

ｉｎｔｍａｉｎ（）
｛　ｃｈａｒｓ１＝＂Ｄａｄｌｅｆｔｈｏｍｅａｔｎｏｏｎ．＂；
ｃｈａｒｓ２［１０］［１０］；
ｉｎｔｉ，ｊ；
ｐｕｔｓ（ｓ１）；
ｊ＝ｗｏｒｄｓｅａｒｃｈ（ｓ１，ｓ２）；
ｐｒｉｎｔｆ（＂ｆｏｕｎｄ　％ｄ　ｗｏｒｄｓ＼ｎ＂，ｊ）；
ｆｏｒ（ｉ＝０；ｉ＜ｊ；ｉ＋＋）
ｐｕｔｓ（ｓ２）；

ｇｅｔｃｈ（）；
ｒｅｔｕｒｎ０；

｝

３．编程（共２２分）
【要求】

１．打开 Ｔ盘中的文件 ｍｙｆ２ｃ，在其中输入所编写的程序，输出结果数据文
件取名 ｍｙｆ２ｏｕｔ。

２．数据文件的打开、使用、关闭均用 Ｃ语言标准库中缓冲文件系统的文件
操作函数实现。

【程序功能】

判断一个 Ｎ×Ｎ矩阵是否为幻方阵。
幻方阵是指一个矩阵中每行元素之和、每列元素之和及左右主对角线上元

素之和均相等。

【编程要求】

１．定义符号常量 Ｎ代表５。
２．编写函数ｉｎｔｊｕｄｇｅ（ｉｎｔａ［Ｎ］［Ｎ］）。函数功能是判断ａ指向的一个Ｎ行Ｎ

列二维数组中存储的矩阵是否为幻方阵，如果是则函数返回１，否则返回０。
３．编写 ｍａｉｎ函数。函数功能是声明二维数组 ｘ并用测试数据初始化，用 ｘ
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数组作为实参调用 ｊｕｄｇｅ函数进行判断，将 ｘ数组中数据及以“ｙｅｓ”或“ｎｏ”表示
的判断结果输出到屏幕及文件 ｍｙｆ２ｏｕｔ中。最后将考生本人准考证号字符串
输出到文件 ｍｙｆ２ｏｕｔ中。

【测试数据与运行结果】

测试数据：

　　

１７ ２４ １ ８ １５
２３ ５ ７ １４ １６
４ ６ １３ ２０ ２２
１０ １２ １９ ２１ ３
１１ １８ ２５ ２ ９

屏幕输出：

　　

１７ ２４ １ ８ １５
２３ ５ ７ １４ １６
４ ６ １３ ２０ ２２
１０ １２ １９ ２１ ３
１１ １８ ２５ ２ ９
ｙｅｓ

参考答案：

第一部分　计算机信息技术基础知识
选择题

１．Ａ　　３．Ｂ　　５．Ｄ　　７．Ａ　　９．Ｂ
２．Ｄ　　４．Ｃ　　６．Ａ　　８．Ｄ　　１０．Ｃ
第二部分　Ｃ语言程序设计
一、选择题

（１）Ｂ　　（２）Ｄ　　（３）Ｃ　　（４）Ｄ　　（５）Ｄ
二、填空题

（１）１∶４
（２）２∶３
（３）１
（４）３
（５）６
（６）３
（７）６
（７）１　０　０
（９）１　２　０
（１０）３　５　８
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三、操作题

１．完善程序

　　＃ｉｎｃｌｕｄｅ＜ｓｔｄｉｏ．ｈ＞
＃ｉｎｃｌｕｄｅ＜ｃｏｎｉｏ．ｈ＞
ｉｎｔｌｅａｐ（ｉｎｔｙｅａｒ）
｛　ｉｎｔｙ；
ｙ＝ｙｅａｒ％４＝＝０＆＆　ｙｅａｒ％１００！＝０｜｜ｙｅａｒ％４００＝＝０；
ｒｅｔｕｒｎｙ；

｝

ｖｏｉｄｍｏｎｔｈ＿ｄａｙ（ｉｎｔｙｅａｒ，ｉｎｔｙｅａｒｄａｙ，ｉｎｔｍｏｎｔｈ，ｉｎｔｄａｙ）
｛　ｉｎｔｋ，ｐ；
ｉｎｔｔａｂ［２］［１３］＝｛｛０，３１，２８，３１，３０，３１，３０，３１，３１，３０，３１，３０，３１｝，
｛０，３１，２９，３１，３０，３１，３０，３１，３１，３０，３１，３０，３１｝｝；

ｐ＝ｌｅａｐ（ｙｅａｒ）；
ｆｏｒ（ｋ＝１；ｙｅａｒｄａｙ＞　ｔａｂ［ｐ］［ｋ］　；ｋ＋＋）
ｙｅａｒｄａｙ＝ｙｅａｒｄａｙ－ｔａｂ［ｐ］［ｋ］；
ｍｏｎｔｈ＝ｋ；
ｄａｙ＝　ｙｅａｒｄａｙ；

｝

ｉｎｔｍａｉｎ（）
｛　ｉｎｔｙｅａｒ，ｄａｙｓ，ｍｏｎｔｈ，ｄａｙ；
ｐｒｉｎｔｆ（＂Ｉｎｐｕｔｙｅａｒａｎｄｄａｙｓ！＼ｎ＂）；
ｓｃａｎｆ（＂％ｄ，％ｄ＂，＆ｙｅａｒ，＆ｄａｙｓ）；
ｉｆ（ｌｅａｐ（ｙｅａｒ）＝＝１＆＆ｄａｙｓ＜＝３６６｜｜ｌｅａｐ（ｙｅａｒ）＝＝０＆＆ｄａｙｓ＜＝３６５）
｛　ｍｏｎｔｈ＿ｄａｙ（ｙｅａｒ，ｄａｙｓ，＆ｍｏｎｔｈ，＆ｄａｙ　）；
ｐｒｉｎｔｆ（＂＼ｎ％ｄ／％ｄ／％ｄ＂，ｙｅａｒ，ｍｏｎｔｈ，ｄａｙ）；

｝

ｅｌｓｅ　ｐｕｔｓ（＂ｄａｙｓｉｓｗｒｏｎｇ！＂）；
ｇｅｔｃｈ（）；
ｒｅｔｕｒｎ０；

｝

２．改错

　　＃ｉｎｃｌｕｄｅ＜ｓｔｄｉｏ．ｈ＞
＃ｉｎｃｌｕｄｅ＜ｃｏｎｉｏ．ｈ＞
＃ｉｎｃｌｕｄｅ＜ｃｔｙｐｅ．ｈ＞
ｉｎｔｗｏｒｄｓｅａｒｃｈ（ｃｈａｒａ［］，ｃｈａｒｂ［］［１０］）
｛　ｉｎｔｉ，ｊ，ｋ，ｍ，ｎ，ｔ，ｃ＝０，ｄ；
ｆｏｒ（ｉ＝０；ａ［ｉ］；ｉ＋＋）
｛　ｆｏｒ（ｊ＝ｉ，ｋ＝ｉ；ｉｓａｌｐｈａ（ａ［ｋ］）；ｋ＋＋）；
ｍ＝ｊ；ｎ＝ｋ－１；
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ｗｈｉｌｅ（ｔｏｕｐｐｅｒ（ａ［ｍ］）＝＝ｔｏｕｐｐｅｒ（ａ［ｎ］）＆＆ｍ＜＝ｎ）
｛　ｍ＋＋；ｎ－－；　｝
ｉｆ（ｍ＝＝ｎ）　　　　　　　　　　　／ 改为 ｉｆ（ｍ＞ｎ）　／
｛　ｆｏｒ（ｄ＝０，ｔ＝ｊ；ｔ＜ｋ；ｔ＋＋）

ｂ［ｃ］［ｄ］＝ａ［ｔ］； ／改为 ｂ［ｃ］［ｄ＋＋］＝ａ［ｔ］；　／
ｂ［ｃ］［ｄ］＝＇＼０＇；
ｃ＋＋；

｝

ｉ＝ｋ；
｝

ｒｅｔｕｒｎｃ；
｝

ｉｎｔｍａｉｎ（）
｛　ｃｈａｒｓ１＝＂Ｄａｄｌｅｆｔｈｏｍｅａｔｎｏｏｎ．＂；　　　／改为 ｃｈａｒｓ１［］＝＂Ｄａｄｌｅｆｔｈｏｍｅ

ａｔｎｏｏｎ．＂；／
ｃｈａｒｓ２［１０］［１０］；
ｉｎｔｉ，ｊ；
ｐｕｔｓ（ｓ１）；
ｊ＝ｗｏｒｄｓｅａｒｃｈ（ｓ１，ｓ２）；
ｐｒｉｎｔｆ（＂ｆｏｕｎｄ　％ｄ　ｗｏｒｄｓ＼ｎ＂，ｊ）；
ｆｏｒ（ｉ＝０；ｉ＜ｊ；ｉ＋＋）
ｐｕｔｓ（ｓ２）； ／改为 ｐｕｔｓ（ｓ２［ｉ］）；／

ｇｅｔｃｈ（）；
ｒｅｔｕｒｎ０；

｝

３．编程

　　＃ｉｎｃｌｕｄｅ＜ｓｔｄｉｏ．ｈ＞
＃ｄｅｆｉｎｅＮ５
ｉｎｔｊｕｄｇｅ（ｉｎｔａ［Ｎ］［Ｎ］）
｛　ｉｎｔｉ，ｊ，ｂ［Ｎ＋Ｎ＋２］＝｛０｝，ｐ１，ｐ２；
ｆｏｒ（ｉ＝０；ｉ＜Ｎ；ｉ＋＋）
ｆｏｒ（ｊ＝０；ｊ＜Ｎ；ｊ＋＋）ｂ［ｉ］＋＝ａ［ｉ］［ｊ］；
ｆｏｒ（ｊ＝０；ｊ＜Ｎ；ｊ＋＋）
ｆｏｒ（ｉ＝０；ｉ＜Ｎ；ｉ＋＋）ｂ［Ｎ＋ｊ］＋＝ａ［ｉ］［ｊ］；
ｆｏｒ（ｉ＝０；ｉ＜Ｎ；ｉ＋＋）
ｂ［Ｎ＋ｊ］＋＝ａ［ｉ］［ｉ］；
ｆｏｒ（ｉ＝０；ｉ＜Ｎ；ｉ＋＋）
ｂ［Ｎ＋１＋ｊ］＋＝ａ［ｉ］［Ｎ－１－ｉ］；
ｐ１＝ｂ；ｐ２＝ｂ＋Ｎ＋Ｎ＋１；
ｗｈｉｌｅ（ｐ１＜ｐ２）
ｉｆ（ｐ１！＝（ｐ１＋１））ｒｅｔｕｒｎ０；
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ｅｌｓｅｐ１＋＋；
ｒｅｔｕｒｎ１；

｝

ｉｎｔｍａｉｎ（）
｛　ｉｎｔｉ，ｊ，ｘ［Ｎ］［Ｎ］＝｛｛１７，２４，１，８，１５｝，｛２３，５，７，１４，１６｝，｛４，６，１３，２０，２２｝，

｛１０，１２，１９，２１，３｝，｛１１，１８，２５，２，９｝｝；
ＦＩＬＥｆｐ；
ｆｐ＝ｆｏｐｅｎ（＂ｍｙｆ２．ｏｕｔ＂，＂ｗ＂）；
ｆｏｒ（ｉ＝０；ｉ＜Ｎ；ｉ＋＋）

｛　ｆｏｒ（ｊ＝０；ｊ＜Ｎ；ｊ＋＋）
｛　ｐｒｉｎｔｆ（＂％４ｄ＂，ｘ［ｉ］［ｊ］）；
ｆｐｒｉｎｔｆ（ｆｐ，＂％４ｄ＂，ｘ［ｉ］［ｊ］）；

｝

ｐｒｉｎｔｆ（＂＼ｎ＂）；　 ｆｐｒｉｎｔｆ（ｆｐ，＂＼ｎ＂）；
｝

ｉｆ（ｊｕｄｇｅ（ｘ））
｛　ｆｐｒｉｎｔｆ（ｆｐ，＂ｙｅｓ＂）；ｐｒｉｎｔｆ（＂ｙｅｓ＂）；　 ｝
ｅｌｓｅ
｛　ｐｒｉｎｔｆ（＂ｎｏ＂）；ｆｐｒｉｎｔｆ（ｆｐ，＂ｎｏ＂）；　 ｝

ｆｐｒｉｎｔｆ（ｆｐ，＂＼ｎＭｙｅｘａｍｎｕｍｂｌｅｒｉｓ：０１１２４００１２３＂）；
ｆｃｌｏｓｅ（ｆｐ）；
ｒｅｔｕｒｎ０；

｝

．
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江苏省高等学校计算机等级考试
二级 Ｏｆｆｉｃｅ高级应用考试（样卷）

（本试卷完成时间　１２０分钟）

一、基础知识题（共４０分，每题１分）
（一）单选题

１．当前使用的个人计算机中，在 ＣＰＵ内部，比特的两种状态是采用
表示的。

Ａ．电容的大或小
Ｂ．电平的高或低
Ｃ．电流的有或无
Ｄ．灯泡的亮或暗
２．若 Ａ＝１１００，Ｂ＝１０１０，Ａ与 Ｂ运算的结果是 １０００，则其运算一定

是 。

Ａ．算术加
Ｂ．算术减
Ｃ．逻辑加
Ｄ．逻辑乘
３．下列有关我国汉字编码标准的叙述中，错误的是 。

Ａ．ＧＢ２３１２国标字符集所包含的汉字许多情况下已不够使用
Ｂ．Ｕｎｉｃｏｄｅ是我国发布的多文种字符编码标准
Ｃ．ＧＢ１８０３０编码标准中所包含的汉字数目超过２万个
Ｄ．我国台湾地区使用的汉字编码标准与大陆不同
４．近３０年来微处理器的发展非常迅速，下面关于微处理器发展的叙述不

准确的是 。

Ａ．微处理器中包含的晶体管越来越多，功能越来越强大
Ｂ．微处理器中 Ｃａｃｈｅ的容量越来越大
Ｃ．微处理器的指令系统越来越标准化



Ｄ．微处理器的性能价格比越来越高
５．ＣＰＵ主要由寄存器组、运算器和控制器 ３个部分组成，控制器的基本功

能是 。

Ａ．进行算术运算和逻辑运算
Ｂ．存储各种数据和信息
Ｃ．保持各种控制状态
Ｄ．指挥和控制各个部件协调一致地工作
６．下面列出的四种半导体存储器中，属于非易失性存储器的是 。

Ａ．ＳＲＡＭ
Ｂ．ＤＲＡＭ
Ｃ．Ｃａｃｈｅ
Ｄ．ＦｌａｓｈＲＯＭ
７．关于 Ｉ／Ｏ接口，下列 的说法是最确切的。

Ａ．Ｉ／Ｏ接口即 Ｉ／Ｏ控制器，它负责对 Ｉ／Ｏ设备进行控制
Ｂ．Ｉ／Ｏ接口用来将 Ｉ／Ｏ设备与主机相互连接
Ｃ．Ｉ／Ｏ接口即主板上的扩充槽，它用来连接 Ｉ／Ｏ设备与主存
Ｄ．Ｉ／Ｏ接口即 Ｉ／Ｏ总线，用来连接 Ｉ／Ｏ设备与 ＣＰＵ
８．从目前技术来看，下列打印机中打印速度最快的是 。

Ａ．点阵打印机
Ｂ．激光打印机
Ｃ．热敏打印机
Ｄ．喷墨打印机
９．下面不属于硬盘存储器主要技术指标的是 。

Ａ．数据传输速率
Ｂ．盘片厚度
Ｃ．缓冲存储器大小
Ｄ．平均存取时间
１０．ＣＤ光盘片根据其制造材料和信息读写特性的不同，可以分为 ＣＤ－

ＲＯＭ、ＣＤ－Ｒ和 ＣＤ－ＲＷ。ＣＤ－Ｒ光盘指的是 。

Ａ．只读光盘
Ｂ．随机存取光盘
Ｃ．只写一次式光盘
Ｄ．可擦写型光盘
１１．软件可分为应用软件和系统软件两大类。下列软件中全部属于应用软
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件的是 。

Ａ．ＷＰＳ、Ｗｉｎｄｏｗｓ、Ｗｏｒｄ
Ｂ．ＰｏｗｅｒＰｏｉｎｔ、ＱＱ、ＵＮＩＸ
Ｃ．ＢＩＯＳ、Ｐｈｏｔｏｓｈｏｐ、ＦＯＲＴＲＡＮ编译器
Ｄ．ＰｏｗｅｒＰｏｉｎｔ、Ｅｘｃｅｌ、Ｗｏｒｄ
１２．下面所列功能中， 功能不是操作系统所具有的。

Ａ．ＣＰＵ管理
Ｂ．成本管理
Ｃ．文件管理
Ｄ．存储管理
１３．Ｗｉｎｄｏｗｓ（中文版）有关文件夹的以下叙述中，错误的是 。

Ａ．网络上其他用户可以不受限制地修改共享文件夹中的文件
Ｂ．文件夹为文件的查找提供了方便
Ｃ．几乎所有文件夹都可以设置为共享
Ｄ．将不同类型的文件放在不同的文件夹中，方便了文件的分类存储
１４．算法是使用计算机求解问题的步骤，算法由于问题的不同而千变万化，

但它们必须满足若干共同的特性，但 这一特性不必满足。

Ａ．操作的确定性
Ｂ．操作步骤的有穷性
Ｃ．操作的能行性
Ｄ．必须有多个输入
１５．下列不属于数字通信系统性能指标的是 。

Ａ．信道带宽
Ｂ．数据传输速率
Ｃ．误码率
Ｄ．通信距离
１６．下列关于计算机网络的叙述中正确的是 。

Ａ．计算机组网的目的主要是为了提高单机的运行效率
Ｂ．网络中所有计算机运行的操作系统必须相同
Ｃ．构成网络的多台计算机其硬件配置必须相同
Ｄ．一些智能设备（如手机、ＡＴＭ柜员机等）也可以接入计算机网络
１７．下列有关网络两种工作模式（客户／服务器模式和对等模式）的叙述

中，错误的是 。

Ａ．近年来盛行的“ＢＴ”下载服务采用的是对等工作模式
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Ｂ．基于客户／服务器模式的网络会因客户机的请求过多、服务器负担过重
而导致整体性能下降

Ｃ．ＷｉｎｄｏｗｓＸＰ操作系统中的＂网上邻居＂是按客户／服务器模式工作的
Ｄ．对等网络中的每台计算机既可以作为客户机也可以作为服务器
１８．以下关于 ＩＰ协议的叙述中，错误的是 。

Ａ．ＩＰ属于 ＴＣＰ／ＩＰ协议中的网络互连层协议
Ｂ．现在广泛使用的 ＩＰ协议是第６版（ＩＰｖ６）
Ｃ．ＩＰ协议规定了在网络中传输的数据包的统一格式
Ｄ．ＩＰ协议还规定了网络中的计算机如何统一进行编址
１９．网络中的域名服务器存放着它所在网络中全部主机的 。

Ａ．域名
Ｂ．ＩＰ地址
Ｃ．用户名和口令
Ｄ．域名和 ＩＰ地址的对照表
２０．使用 ＡＤＳＬ接入因特网时，下面的叙述中正确的是 。

Ａ．在上网的同时可以接听电话，两者互不影响
Ｂ．在上网的同时电话处于＂占线＂状态，电话无法打入
Ｃ．在上网的同时可以接听电话，但数据传输暂时中止，挂机后再恢复传输
Ｄ．线路会根据两者的流量动态调整各自所占比例
２１．信息系统中信息资源的访问控制是保证信息系统安全的措施之一。下

面关于访问控制的叙述中错误的是 。

Ａ．访问控制可以保证对信息的访问进行有序的控制
Ｂ．访问控制是在用户身份鉴别的基础上进行的
Ｃ．访问控制就是对系统内每个文件或资源规定各个（类）用户对它的操作

使用权限

Ｄ．访问控制就是对重要的文件进行加密处理
２２．下列有关因特网防火墙的叙述中错误的是 。

Ａ．因特网防火墙可以是一种硬件设备
Ｂ．因特网防火墙可以由软件来实现
Ｃ．因特网防火墙也可以集成在路由器中
Ｄ．ＷｉｎｄｏｗｓＸＰ操作系统不带有软件防火墙功能
２３．下列软件中，能够用来阅读 ＰＤＦ文件的是 。

Ａ．ＡｃｒｏｂａｔＲｅａｄｅｒ
Ｂ．Ｗｏｒｄ
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Ｃ．Ｅｘｃｅｌ
Ｄ．Ｆｒｏｎｔｐａｇｅ
２４．下列关于程序设计语言的叙述中，错误的是 。

Ａ．虽然机器语言不易记忆、机器语言程序难以阅读和理解，但目前还有很
多人使用其编写程序

Ｂ．汇编语言与计算机的指令系统密切相关，不同类型的计算机，其汇编语
言通常不同

Ｃ．ＶＢＳｃｒｉｐｔ语言是 ＶＢ的子集，用其编写的程序可以嵌入在 ＨＴＭＬ文档中
以扩充网页的功能

Ｄ．Ｊａｖａ语言是一种适用于网络环境的程序设计语言，目前许多手机软件
就是用 Ｊａｖａ编写的

２５．如 果 Ｗｏｒｄ２０１０文 档 中 有 一 段 文 字 不 允 许 别 人 修 改，可 以 通
过： 。

Ａ．格式设置限制
Ｂ．编辑限制
Ｃ．设置文件修改密码
Ｄ．以上都是
２６．在同一个页面中，如果希望页面上半部分为一栏，后半部分分为两栏，

应插入的分隔符号为 。

Ａ．分页符
Ｂ．分栏符
Ｃ．分节符（连续）
Ｄ．分节符（奇数页）
２７．宏代码也是用程序设计语言编写，与其最接近的高级语言是 。

Ａ．Ｄｅｌｐｈｉ
Ｂ．Ｃ＃
Ｃ．ＶｉｓｕａｌＢａｓｉｃ
Ｄ．ＪＡＶＡ
２８．在 Ｅｘｃｅｌ的 ＶＢＡ代码中，不可以表示 ｓｈｅｅｔ１工作表 Ｂ１单元格的

是 。

Ａ．ｓｈｅｅｔ１．ｒａｎｇｅ（“ｂ１”）
Ｂ．ｓｈｅｅｔ１．ｃｅｌｌｓ（１，２）
Ｃ．ｓｈｅｅｔ１．［ｂ１］
Ｄ．ｓｈｅｅｔ１．ｃｅｌｌｓ（２，１）
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２９．在下列关系数据库二维表操作中， 操作的结果二维表模式与

原二维表模式相同。

Ａ．投影
Ｂ．连接
Ｃ．选择
Ｄ．自然连接
３０．改变演示文稿外观可以通过
Ａ．修改主题
Ｂ．修改母版
Ｃ．修改背景样式
Ｄ．以上三个都对
（二）填空题

３１．在用原码表示带符号整数＂０＂时，有＂１０００．．．００＂与＂００００．．．００＂
两种表示形式，而在补码表示法中，整数＂０＂的表示形式有 种。

３２．用户为了防止他人使用自己的 ＰＣ，可以通过 ＢＩＯＳ中的 设置

程序对系统设置一个开机密码。

３３．在以太网中，如果要求连接在网络中的每一台计算机各自独享一定的
带宽，则应选择 来组网。

３４．接入无线局域网的计算机与接入点（ＡＰ）之间的距离一般在几米 ～几
十米之间，距离越大，穿越的墙体越多，信号越 。

３５．使用 ＩＥ浏览器启动 ＦＴＰ客户程序时，用户需在地址栏中输入：
：／／用户名：口令＠ＦＴＰ服务器域名：［端口号］

３６．运行如下 ＶＢＡ代码，结束后变量 ｎ的值是 。

　　ｎ＝０
Ｆｏｒ　ｉ＝１　ｔｏ　３
Ｆｏｒ　ｊ＝－３ｔｏ　 －１
ｎ＝ｎ＋１

Ｎｅｘｔ　ｊ
Ｎｅｘｔ　ｉ

３７．在 Ｅｘｃｅｌ２０１０中，返回参数组中非空值单元格数目的函数是 。

３８．下面是 Ｅｘｃｅｌ的 ＶＢＡ代码，根据 Ｃ列值大于９０在 Ｄ列标注“优秀”，完
成下列代码。

　　Ｓｕｂｓｍｐ（）
ＤｉｍｒｎｇＡｓＲａｎｇｅ，ｎａｓＩｎｔｅｇｅｒ

３８



ｎ＝１
Ｆｏｒ ＩｎＳｈｅｅｔ１．Ｒａｎｇｅ（＂ｃ２：ｃ１０＂）
ｎ＝ｎ＋１
Ｉｆｒｎｇ＞９０ＴｈｅｎＳｈｅｅｔ１．ｃｅｌｌｓ（ｎ，４）＝＂优秀＂

Ｎｅｘｔ
ＥｎｄＳｕｂ

３９．假定 Ｅｘｃｅｌ的工作表 Ｓｈｅｅｔ１的 Ｃ２单元格的值为 ９０，执行下列代码后，
Ｄ２单元格的值为 。

　　Ｓｕｂｓｍｐ（）
Ｄｉｍｉ％
Ｆｏｒｉ＝２Ｔｏ１０
Ｓｈｅｅｔ１．Ｃｅｌｌｓ（ｉ，４）＝Ｓｈｅｅｔ１．Ｃｅｌｌｓ（ｉ，３）＋１０

Ｎｅｘｔ
ＥｎｄＳｕｂ

４０．某信用卡客户管理系统中，有客户模式：
ｃｒｅｄｉｔ＿ｉｎ（Ｃ＿ｎｏ，Ｃ＿ｎａｍｅ，ｌｉｍｉｔ，Ｃｒｅｄｉｔ＿ｂａｌａｎｃｅ），其中 Ｃ＿ｎｏ、Ｃ＿ｎａｍｅ、ｌｉｍｉｔ、

Ｃｒｅｄｉｔ＿ｂａｌａｎｃｅ分别表示客户号、客户姓名、信用额度和累计消费额，该模式的
属性可以作为主键。

二、应用操作题

（一）根据 Ｔ盘中提供的素材编辑文稿（１５分）
１．打开文档“羽毛球ｄｏｃｘ”，参考样图，按下列要求操作：
（１）运用替换功能将文档内容自然分段（每 ５个空格替换为回车），形成

“起源”，“规则的演变”等五个章标题及多个自然段。

（２）为文档的标题“羽毛球运动的起源和发展”运用样式“标题１”。
（３）新建样式“章节 １”：宋体，加粗，小三，居中显示，编号形式为“第 １章，

第２章…”，并将新建样式运用于每个章节标题。
（４）修改“正文”样式段落间距为段前１行，段后１行，首行缩进 ２个字符，

并运用到正文中。

（５）在文档标题与第１章之间插入目录，目录由样式“章节１”构成，显示页
码。

（６）在目录后插入分节符，将后面的内容设为“下一页”，为文档第一节插
入页脚“羽毛球运动的起源和发展”，居中显示；为文档的第二节插入形如“第 Ｘ
页 共 Ｙ页”页脚。

２．保存文档“羽毛球ｄｏｃｘ”，并发布为ＰＤＦ文档“羽毛球ＰＤＦ”，均存放于
Ｔ盘中。
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样图：

（二）根据 Ｔ盘中提供的素材制作演示文稿（１０分）
１．打开“大众汽车品牌介绍ｐｐｔｘ”，参照样图，按下列要求操作：
（１）设置所有幻灯片应用“波形”主题。
（２）除标题幻灯片外，其余每张幻灯片页左上角显示“大众车标 ｊｐｇ”

图片。

（３）将二张幻灯片中的项目文本转换为 ｓｍａｒｔａｒｔ中的“垂直项目符号列表”
布局图，样式为“优雅”，更改颜色为“彩色 －强调文字颜色”。

（４）为目录幻灯片中的三个文本超链相应标题的幻灯片。
（５）将第三张幻灯片中的图片设为“自右侧”飞入。
（６）在最后一张幻灯片中，插入“市场占有率 ｘｌｓｘ”中的图表，要求图表随

源 Ｅｘｃｅｌ图表变化而变化。
（７）全部幻灯片切换效果设为：水平百叶窗，换片方式为：单击鼠标。
（８）设置名称为“放映１”自定义放映，放映顺序为：第 １、３、４、５张幻灯片，

设为演讲者放映，循环放映。
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２．保存演示文稿“大众汽车品牌介绍ｐｐｔｘ”，存放于 Ｔ盘中。
样图：

（三）根据 Ｔ盘中提供的素材按校区语种统计考试人数及考场数（１５分）
１．将“报名表 ｘｌｓ”导入“考场编排 ｍｄｂ”数据库中，参考样图，按下列要

求操作：

（１）新建查询 ＣＸ１，统计各校区各语种考试人数（准考证号的第 ４－５为语
种代码）及考场数（每考场人数为 ６０人，不足 ６０人作为独立考场，不同校区不
同语种不得混排）。

（２）将查询结果导出为工作簿“考场编排汇总ｘｌｓ”。
（３）利用公式计算“考试人数”、“考场数”合计，并设置表格边框线。
样图：
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２．保存工作簿“考场编排汇总 ｘｌｓ”及“考场编排 ｍｄｂ”，均存放于 Ｔ
盘中。

（四）根据 Ｔ盘中提供的素材按校区语种编排考场（２０分）
１．打开“考场名册 ｘｌｓｍ”，参考样图，按下列要求操作（每考场人数为 ６０

人，不足６０人作为独立考场，不同校区不同语种不得混排）：
（１）并利用公式计算语种（准考证号的第４－５为语种代码）。
（２）分别以校区、语种、准考证号为第一、二、三关键字排序。
（３）阅读模块１中“考场编排（）”程序代码（见附程序代码），试修改代码

实现每考场人数为６０人。
（４）在模块１的“分页（）”中，试增加代码实现自动插入分页符（可用录制

宏功能，获得插入分页符的代码），使得每考场名册另起一页。

（５）执行“考场编排（）”、“分页（）”过程，实现考场的编排。
（６）设置页眉页脚，使得每页均显示顶端标题行及页脚“第１页，共？页”。
２．保存工作簿“考场名册ｘｌｓｍ”及其代码，存放于 Ｔ盘中。
附程序代码：

　　Ｓｕｂ　考场编排（）　　　＇分校区编排考场，每 ６０人为一考场，不同语种不能混排
考场号计数 ＝１　　　　　　　　　　　　　　＇记录考场号
座位号计数 ＝１ ＇记录座位号
校区 ＝Ｃｅｌｌｓ（３，３）
语种 ＝Ｃｅｌｌｓ（３，４）
Ｆｏｒｉ＝３Ｔｏ３０２７ ＇第３－－－３０２７行为考生记录
Ｉｆ校区 ＝Ｃｅｌｌｓ（ｉ，３）Ａｎｄ语种 ＝Ｃｅｌｌｓ（ｉ，４）Ｔｈｅｎ
Ｃｅｌｌｓ（ｉ，５）＝Ｃｅｌｌｓ（ｉ，３）＆＂－＂＆考场号计数　　　　＇填写考场号
Ｃｅｌｌｓ（ｉ，６）＝座位号计数 ＇填写座位号
座位号计数 ＝座位号计数 ＋１
Ｅｌｓｅ
考场号计数 ＝考场号计数 ＋１ ＇下一新考场
座位号计数 ＝１
校区 ＝Ｃｅｌｌｓ（ｉ，３）
语种 ＝Ｃｅｌｌｓ（ｉ，４）
Ｃｅｌｌｓ（ｉ，５）＝Ｃｅｌｌｓ（ｉ，３）＆＂－＂＆　考场号计数
Ｃｅｌｌｓ（ｉ，６）＝座位号计数　　　　　　　　＇新考场座位号从 １开始
座位号计数 ＝座位号计数 ＋１

ＥｎｄＩｆ
Ｎｅｘｔ
ＥｎｄＳｕｂ

样图：
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参考答案：

一、基础知识题

（一）单选题

１．Ｂ　２．Ｄ　３．Ｂ　 ４．Ｃ　 ５．Ｄ　 ６．Ｄ　 ７．Ａ　 ８．Ｂ　 ９．Ｂ　 １０．Ｃ
１１．Ｄ　１２．Ｂ　 １３．Ａ　 １４．Ｄ１５．Ｄ　１６．Ｄ　１７．Ｃ　１８．Ｂ　 １９．Ｄ
２０．Ａ　２１．Ｄ　２２．Ｄ　２３．Ａ　２４．Ａ　 ２５．Ｂ　 ２６．Ｃ　 ２７．Ｃ　２８．Ｂ
２９．Ｃ　３０．Ｄ
（二）填空题

３１．１　 ３２．ＣＭＯＳ　 ３３．以太网交换机　 ３４．弱（低）　３５．ＦＴＰ　 ３６．９
３７．ＣＯＵＮＴＡ　３８．ＥＡＣＨｒｎｇ　 ３９．１００　 ４０．Ｃ＿ｎｏ
二、应用操作题（略）
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江苏省高等学校计算机等级考试
二级 ＶｉｓｕａｌＣ＋＋考试（样卷）

（本试卷完成时间　１２０分钟）

第一部分　计算机信息技术基础知识

选择题（共２０分，每题２分）
１．下列关于数字技术与微电子技术的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．数字技术的处理对象是“比特”，一个触发器可以存储２个比特
Ｂ．在数据通信时，远距离传输或者无线传输时需要用比特对载波进行

调制

Ｃ．现代集成电路使用的半导体材料主要是硅
Ｄ．我国第２代居民身份证中使用了非接触式 ＩＣ芯片
２．下列关于台式 ＰＣ芯片组的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．芯片组是主板上最为重要的部件之一，存储器控制、Ｉ／Ｏ控制等功能主

要由芯片组实现

Ｂ．芯片组与 ＣＰＵ同步发展，有什么样功能和速度的 ＣＰＵ，就需要使用什么
样的芯片组

Ｃ．芯片组决定了主板上能安装的内存最大容量及可使用的内存条类型
Ｄ．同 ＣＰＵ一样，用户可以很方便、很简单地更换主板上的芯片组
３．下列关于 Ｉ／Ｏ设备的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．目前平板电脑、智能手机的触摸屏大多为“多点触摸屏”，可同时感知屏

幕上的多个触控点

Ｂ．扫描仪可分为手持式、平板式和滚筒式等类型，目前普通家用／办公用
扫描仪大多为滚筒式

Ｃ．目前一些型号的数码相机已具有拍摄视频和进行录音的功能
Ｄ．为了降低成本，目前许多 ＰＣ采用集成显卡，其显示控制器被集成在芯

片组中



４．下列关于 ＰＣ外存储器的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．目前 ＰＣ采用的硬盘，其盘片的直径通常为３５英寸、２５英寸或１８英

寸

Ｂ．Ｕ盘和存储卡都是采用闪烁存储器制作的，目前其容量大多为几 ＧＢ至
几十 ＧＢ

Ｃ．目前固态硬盘的存储容量大多为数百 ＧＢ，但其读写速度远不如传统硬
盘（硬磁盘）

Ｄ．蓝光光盘是目前最先进的大容量光盘，单层盘片的存储容量可达２５ＧＢ
５．下列关于 Ｗｉｎｄｏｗｓ操作系统功能的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．对于多任务处理，系统一般采用按时间片轮转的策略进行处理器调度
Ｂ．系统采用了虚拟存储技术进行存储管理，其页面调度算法为“最近最少

使用”（ＬＲＵ）算法
Ｃ．系统支持多种文件系统（如 ＦＡＴ３２、ＮＴＦＳ、ＣＤＦＳ等）以管理不同的外存

储器

Ｄ．系统支持任何 Ｉ／Ｏ设备的“即插即用”和“热插拔”
６．下列关于程序设计语言的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．虽然机器语言不易记忆、机器语言程序难以阅读和理解，但目前还有很

多人使用其编写程序

Ｂ．汇编语言与计算机的指令系统密切相关，不同类型的计算机，其汇编语
言通常不同

Ｃ．ＶＢＳｃｒｉｐｔ语言是 ＶＢ的子集，用其编写的程序可以嵌入在 ＨＴＭＬ文档中
以扩充网页的功能

Ｄ．Ｊａｖａ语言是一种适用于网络环境的程序设计语言，目前许多手机软件
就是用 Ｊａｖａ编写的

７．下列关于通信技术的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．调制与解调技术主要用于模拟通信，在数字通信中不需要使用调制与

解调技术

Ｂ．使用多路复用技术的主要目的是提高传输线路的利用率，降低通信
成本

Ｃ．在数据通信中采用分组交换技术，可以动态分配信道资源，提高传输效
率和质量

Ｄ．数据通信网络大多采用分组交换技术，但不同类型网络的数据包格式
通常不同

８．Ｉｎｔｅｒｎｅｔ使用 ＴＣＰ／ＩＰ协议实现了全球范围的计算机网络的互连，连接在
０９



Ｉｎｔｅｒｎｅｔ上的每一台主机都有一个 ＩＰ地址。目前使用的是 ＩＰｖ４标准（３２位地
址），下一代互联网将会采用 ＩＰｖ６标准，其 ＩＰ地址为　　　　。

Ａ．４８位
Ｂ．６４位
Ｃ．９６位
Ｄ．１２８位
９．下列关于字符编码标准的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．在 ＡＳＣＩＩ标准中，每个字符采用７位二进制编码
Ｂ．在绝大多数情况下，ＧＢ２３１２字符集包含的１万多个汉字足够使用
Ｃ．Ｕｎｉｃｏｄｅ字符集既包含简体汉字，也包含繁体汉字
Ｄ．中文版 ＷｉｎｄｏｗｓＸＰ及其后的 Ｗｉｎｄｏｗｓ系列操作系统均支持国

标 ＧＢ１８０３０
１０．由于采用的压缩编码方式及数据组织方式的不同，图像文件形成了多

种不同的文件格式。在下列四种图像文件中，常用于网页上发布并可具有动画

效果的是　　　　。
Ａ．ＢＭＰ
Ｂ．ＪＰＥＧ
Ｃ．ＧＩＦ
Ｄ．ＴＩＦ
参考答案：

１．Ａ　　３．Ｂ　　５．Ｄ　　７．Ａ　　９．Ｂ
２．Ｄ　　４．Ｃ　　６．Ａ　　８．Ｄ　　１０．Ｃ
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第二部分　ＶｉｓｕａｌＣ＋＋程序设计

一、选择题（共１０分，每题２分）
１．设有说明：“ｃｈａｒｓ［１００］＝＂ｍｙ＼＇ｓａｐｐｌｅ．＼ｎｙｏｕｒ＝＼６５＂＂；”，则 ｓｔｒｌｅｎ（ｓ）

的值是 。

Ａ．１９　　Ｂ．２４　　Ｃ．２７　　Ｄ．２８
２．下列有关 ｂｒｅａｋ和 ｃｏｎｔｉｎｕｅ语句的叙述中，正确的是 。

Ａ．前者用于循环语句，后者用于 ｓｗｉｔｃｈ语句
Ｂ．前者用于循环语句或 ｓｗｉｔｃｈ语句，后者用于循环语句
Ｃ．前者用于 ｓｗｉｔｃｈ语句，后者用于循环语句
Ｄ．前者用于循环语句，后者用于循环语句或 ｓｗｉｔｃｈ语句
３．以下关于函数重载的叙述中，正确的是 。

Ａ．函数名相同，函数的参数个数和参数类型也相同，但函数的返回值的类
型不同

Ｂ．函数名相同，函数的参数个数必须不同，对参数类型和函数的返回值的
类型没有限制

Ｃ．函数名相同，函数的参数类型必须不同，对参数个数和函数的返回值的
类型没有限制

Ｄ．函数名相同，函数的参数个数或者参数类型不同，对函数的返回值的类
型没有限制

４．以下有关类的叙述中，不正确的是 。

Ａ．类是一组对象的模板
Ｂ．类是数据和函数（方法）的封装体
Ｃ．在类中定义数据成员时，可直接对数据成员设置初值或赋值
Ｄ．对象是类的实例，类声明在前，而对象定义在后
５．以下有关运算符重载的叙述中，正确的是 。

Ａ．能用成员函数重载的运算符，均能用友元函数重载
Ｂ．能用友元函数重载的运算符，均能用成员函数重载
Ｃ．用成员函数或友元函数重载同一运算符时，两者的参数类型与个数

相同

Ｄ．通过运算符重载，能改变运算符的优先级
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二、填空题（共２０分，每空２分）
１．［程序］

　　＃ｉｎｃｌｕｄｅ＜ｉｏｓｔｒｅａｍ．ｈ＞
ｉｎｔｆｕｎ（ｉｎｔｘ，ｉｎｔ＆ｙ）
｛　ｉｎｔａ＝ｘ；
ｓｔａｔｉｃｉｎｔｂ＝１０；
ｘ＝ａ＋ｙ；　ｙ＝ｂ＋ｙ；　ｂ＝ｙ＋ａ；
ｒｅｔｕｒｎ（ｘ＋＋）；

｝

ｖｏｉｄｍａｉｎ（ｖｏｉｄ）
｛　ｉｎｔｘ＝１，ｙ＝５；
ｆｏｒ（ｉｎｔｉ＝０；ｉ＜３；ｉ＋＋）｛
ｃｏｕｔ＜＜ｆｕｎ（ｘ，ｙ）＜＜＇＼ｔ＇；　　　ｃｏｕｔ＜＜ｙ＜＜ｅｎｄｌ；

｝

｝

执行程序后，输出的第一行是　　（１）　　，第二行是　　（２）　　。
２．［程序］

　　＃ｉｎｃｌｕｄｅ＜ｉｏｓｔｒｅａｍ．ｈ＞
ｉｎｔｐ；
ｖｏｉｄｆｕｎ（ｉｎｔａ，ｉｎｔ＆ｂ）｛
ｐ＝＆ｂ；
ａ＋＝ｐ；　　ｂ＋＝ａ；
ｃｏｕｔ＜＜ａ＜＜＇＼ｔ＇＜＜ｂ＜＜＇＼ｔ＇＜＜ｐ＜＜ｅｎｄｌ；

｝

ｖｏｉｄｍａｉｎ（ｖｏｉｄ）
｛　
ｉｎｔｘ＝２０，ｙ＝３０；
ｆｕｎ（ｘ，ｙ）；
ｃｏｕｔ＜＜ｘ＜＜＇＼ｔ＇＜＜ｙ＜＜＇＼ｔ＇＜＜ｐ＜＜ｅｎｄｌ；

｝

执行以上程序后，输出的第一行是　　（３）　　，第二行是　　（４）　　。
３．［程序］

　　＃ｉｎｃｌｕｄｅ＜ｉｏｓｔｒｅａｍ．ｈ＞
ｉｎｔｎ１＝０，ｎ２＝０，ｎ３＝０，ｎ４＝０；
ｃｌａｓｓＴ｛
ｐｕｂｌｉｃ：
Ｔ（ｉｎｔａ）｛　ｉａ＝ａ；　ｎ１＋＋；　　｝
ｖｏｉｄｐｒｉｎｔ（）　｛ｃｏｕｔ＜＜ｉａ＜＜ｅｎｄｌ；｝
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ｉｎｔＧｅｔｉａ（）　｛ｒｅｔｕｒｎｉａ；｝
ｐｒｉｖａｔｅ：
ｉｎｔｉａ；

｝；

ｃｌａｓｓＳ１：ｐｕｂｌｉｃＴ｛
ｉｎｔｘ；

ｐｕｂｌｉｃ：
Ｓ１（ｉｎｔａ，ｉｎｔｃ）：Ｔ（ａ）　 ｛ｘ＝ｃ；　ｎ２＋＋；｝
ｖｏｉｄｐｒｉｎｔＳ１（）　｛ｃｏｕｔ＜＜Ｇｅｔｉａ（）＜＜＇＼ｔ＇＜＜ｘ＜＜ｅｎｄｌ；｝

｝；

ｃｌａｓｓＳ２：ｐｕｂｌｉｃＴ｛
ｉｎｔｙ；

ｐｕｂｌｉｃ：
Ｓ２（ｉｎｔａ）：Ｔ（１０）　｛　ｙ＝ａ；　ｎ３＋＋；　｝
ｖｏｉｄｐｒｉｎｔＳ２（）　｛ｃｏｕｔ＜＜Ｇｅｔｉａ（）＜＜＇＼ｔ＇＜＜ｙ＜＜ｅｎｄｌ；｝

｝；

ｃｌａｓｓＳ：ｐｕｂｌｉｃＳ１，ｐｕｂｌｉｃＳ２｛
ｉｎｔｘｘ；

ｐｕｂｌｉｃ：
Ｓ（ｉｎｔａ，ｆｌｏａｔｂ，ｉｎｔｃ，ｉｎｔｄ）：Ｓ１（ａ，ｂ），Ｓ２（ｃ）｛　ｘｘ＝ｄ；　ｎ４＋＋；｝
ｖｏｉｄｐｒｉｎｔＳ（）｛ｃｏｕｔ＜＜ｘｘ＜＜ｅｎｄｌ；｝

｝；

ｖｏｉｄｍａｉｎ（ｖｏｉｄ）
｛　Ｔｔ１（２）；　　Ｓ１ｔ２（３，４）；
Ｓ２ｔ３（５）；　Ｓ　ｔ４（６，７，８，９），ｐ；
ｐ＝＆ｔ４；
ｐ－＞ｐｒｉｎｔＳ（）；　ｐ－＞ｐｒｉｎｔＳ１（）；　ｐ－＞ｐｒｉｎｔＳ２（）；
ｃｏｕｔ＜＜ｎ１＜＜＇＼ｔ＇＜＜ｎ２＜＜＇＼ｔ＇＜＜ｎ３＜＜＇＼ｔ＇＜＜ｎ４＜＜ｅｎｄｌ；

｝

执行程序后，输出的第二行是　　（５）　　，第三行是　　（６）　　，第四
行是　　（７）　　。

４．［程序］

　　＃ｉｎｃｌｕｄｅ＜ｉｏｓｔｒｅａｍ．ｈ＞
ｃｌａｓｓＡ｛
ｐｕｂｌｉｃ：
ｉｎｔｘ，ｙ；
Ａ（ｉｎｔａ，ｉｎｔｂ）
｛ｘ＝ａ；ｙ＝ｂ；｝
ｖｉｒｔｕａｌｖｏｉｄｄｉｓｐｌａｙ（）｛ｃｏｕｔ＜＜ｘ＜＜＇＼ｔ＇＜＜ｙ＜＜ｅｎｄｌ；｝

｝；
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ｃｌａｓｓＢ：ｐｕｂｌｉｃＡ｛
ｐｕｂｌｉｃ：
ｉｎｔ　ｚ；
Ｂ（ｉｎｔａ，ｉｎｔｂ，ｉｎｔｃ）：Ａ（ａ，ｂ）　｛　ｚ＝ｃ；｝
ｖｏｉｄｄｉｓｐｌａｙ（）｛ｃｏｕｔ＜＜ｘ＜＜＇＼ｔ＇＜＜ｙ＜＜＇＼ｔ＇＜＜ｚ＜＜ｅｎｄｌ；｝

｝；

ｃｌａｓｓＤ：ｐｕｂｌｉｃＢ｛
ｐｕｂｌｉｃ：
ｉｎｔｍ；
Ｄ（ｉｎｔａ，ｉｎｔｂ，ｉｎｔｃ，ｉｎｔｄ）：Ｂ（ａ，ｂ，ｃ）　｛ｍ＝ｄ；｝
ｖｏｉｄｄｉｓｐｌａｙ（）｛ｃｏｕｔ＜＜ｘ＜＜＇＼ｔ＇＜＜ｙ＜＜＇＼ｔ＇＜＜ｚ＜＜＇＼ｔ＇＜＜ｍ＜＜＇＼ｔ＇＜＜ｅｎｄｌ；｝

｝；

ｃｌａｓｓＥ：ｐｕｂｌｉｃＡ｛
ｐｕｂｌｉｃ：
ｉｎｔｎ；
Ｅ（ｉｎｔａ，ｉｎｔｂ，ｉｎｔｃ）：Ａ（ａ，ｂ）｛ｎ＝ｃ；｝
ｖｏｉｄｄｉｓｐｌａｙ１（）｛ｃｏｕｔ＜＜＂Ｅ：：＂＜＜ｘ＜＜＇＼ｔ＇＜＜ｙ＜＜ｎ＜＜ｅｎｄｌ；｝

｝；

ｖｏｉｄｆｕｎ（Ａｐ１）｛
ｐ１－＞ｄｉｓｐｌａｙ（）；

｝

ｖｏｉｄｍａｉｎ（ｖｏｉｄ）
｛　　

Ａｂ０（１０，２０），ｐ；
ｐ＝＆ｂ０；　ｆｕｎ（ｐ）；
Ｂｂ１（３０，４０，５０）；　
Ｄｄ１（３１，４１，５１，６１）；　
ｐ＝＆ｂ１；　　ｆｕｎ（ｐ）；
ｐ＝＆ｄ１； ｆｕｎ（ｐ）；
Ｅｅ１（１００，２００，３００）；
ｐ＝＆ｅ１；　ｆｕｎ（ｐ）；

｝

执行以上程序后，输出一共　　（８）　　行，其中第二行是　　（９）　　，
第四行是　　（１０）　　。

三、操作题（共５０分）
１．以下程序首先建立一条链表，然后按照如下顺序删除链表中的结点：以

链表的第一个结点为 １号结点开始依次搜索，删除所有序号为 ３的倍数的结
点，即删除第３、６、９、……个结点，当搜索一遍结束后再从链表头部继续此操
作，直到链表的结点个数少于３个为止。（１０分）

程序输出为：
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当前链表中的结点依次为：２３　１２　３２　５４　７４　２５　６５　９４　１７　７２
第１轮删除的结点为：３２　２５　１７
当前链表中的结点依次为：２３　１２　５４　７４　６５　９４　７２
第２轮删除的结点为：５４　９４
当前链表中的结点依次为：２３　１２　７４　６５　７２
……

第５轮删除的结点为：７２
链表中剩余的结点为：２３　１２
［程序］

　　＃ｉｎｃｌｕｄｅ＜ｉｏｓｔｒｅａｍ．ｈ＞
ｓｔｒｕｃｔｎｏｄｅ｛
ｉｎｔｄａｔａ；
ｎｏｄｅｎｅｘｔ；

｝；

ｎｏｄｅＩｎｓｅｒｔ（ｉｎｔｘ，ｎｏｄｅｈｅａｄ）
｛　ｎｏｄｅｐ；
ｐ＝ｎｅｗｎｏｄｅ；
ｐ－＞ｄａｔａ＝ｘ；
ｐ－＞ｎｅｘｔ＝ｈｅａｄ；
ｒｅｔｕｒｎｐ；

｝

ｖｏｉｄｆｕｎ（ｎｏｄｅｈｅａｄ，ｉｎｔｎ）
｛　ｎｏｄｅｐ，ｐ１，ｑ；
ｉｎｔｉ，ｎｕｍ＝１；
ｉｆ（！ｈｅａｄ）ｒｅｔｕｒｎ；
ｗｈｉｌｅ（ｎ＞２）｛
ｃｏｕｔ＜＜＂当前链表中的结点依次为：＂；
ｐ＝ｈｅａｄ；
ｗｈｉｌｅ（ｐ）｛
ｃｏｕｔ＜＜ｐ－＞ｄａｔａ＜＜＂　 ＂；
ｐ＝ｐ－＞ｎｅｘｔ；

｝

ｃｏｕｔ＜＜ｅｎｄｌ＜＜＂第＂＜＜ｎｕｍ＜＜＂轮删除的结点为：＂；
ｐ＝ｈｅａｄ；
　　（１）　　；
ｉ＝２；
ｗｈｉｌｅ（ｑ）｛
ｉｆ（ｉ％３＝＝０）｛
ｃｏｕｔ＜＜ｑ－＞ｄａｔａ＜＜＇＼ｔ＇；
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　　（２）　　；
ｄｅｌｅｔｅｑ；
ｑ＝ｐ－＞ｎｅｘｔ；
ｎ－－；
ｉ＋＋；

｝

ｅｌｓｅ｛
ｐ＝ｐ－＞ｎｅｘｔ；
ｉ＋＋；
　　（３）　　；

｝

｝

ｎｕｍ＋＋；
ｃｏｕｔ＜＜ｅｎｄｌ；

｝

ｃｏｕｔ＜＜＂链表中剩余的结点为：＂；
ｐ＝ｈｅａｄ；
ｗｈｉｌｅ（ｐ）｛
ｃｏｕｔ＜＜ｐ－＞ｄａｔａ＜＜＂＂；
　　（４）　　；

｝

ｃｏｕｔ＜＜ｅｎｄｌ；
｝

ｖｏｉｄｍａｉｎ（ｖｏｉｄ）
｛　
ｉｎｔａ［１０］＝｛２３，１２，３２，５４，７４，２５，６５，９４，１７，７２｝；
ｎｏｄｅｈｅａｄ＝０；
ｆｏｒ（ｉｎｔｉ＝９；ｉ＞＝０；ｉ－－）
　　（５）　　；

ｆｕｎ（ｈｅａｄ，１０）；
｝

【要求】

 打开 Ｔ盘中 ＭＹＦＡｔｘｔ文件，将其复制到文件 ｍｙｆａｃｐｐ中（或把上述程
序录入到文件 ｍｙｆａ．ｃｐｐ中），根据题目要求及程序中语句之间的逻辑关系对程
序进行完善。程序中的注解可以不输入。

 完善后的源程序文件 ｍｙｆａｃｐｐ必须放在Ｔ盘的根目录
獉獉獉獉獉

下，供阅卷用。

２．程序改错（２０分）
【题目】以下程序的功能是：求１００００００以内的所有平方回文数。平方回文

数是指该整数为某一整数的平方，且该整数的各位数字呈中心对称。

７９



正确程序的输出结果如下：

１００００００以内的平方回文数为：
１２１４８４６７６１０２０１１２３２１１４６４１４０８０４４４９４４６９６９６９４２４９６９８８９６
含有错误的源程序如下：

　　＃ｉｎｃｌｕｄｅ＜ｉｏｓｔｒｅａｍ．ｈ＞
ｉｎｔｐｏｗ（ｉｎｔｍ，ｉｎｔｎ）　　　　　　／／计算 ｍ的 ｎ次方
｛　ｉｎｔｔ＝０；
ｆｏｒ（ｉｎｔｉ＝０；ｉ＜ｎ；ｉ＋＋）
ｔ＝ｍ；

ｒｅｔｕｒｎｔ；
｝

ｉｎｔｐｉｎｇｆａｎｇｈｕｉｗｅｎ（ｉｎｔａ）
｛　ｉｎｔｔｅｍｐ，ｋ，ｎｕｍ，ｓｕｍ；
ｉｎｔｃｏｕｎｔ，ｉ，ｎ；
ｎ＝ａａ；
ｃｏｕｎｔ＝０；
ｗｈｉｌｅ（１）｛／／计算 ｎ的位数
ｋ＝ｎ－ｐｏｗ（１０，ｃｏｕｎｔ）；
ｉｆ（ｋ＜０）

ｃｏｎｔｉｎｕｅ；
ｃｏｕｎｔ＋＋；

｝

ｓｕｍ＝０；
ｎｕｍ＝ｎ；
ｆｏｒ（ｉ＝０；ｉ＜ｃｏｕｎｔ；ｉ＋＋）　｛
ｔｅｍｐ＝ｎｕｍ％１０；
ｓｕｍ＝ｓｕｍ＋ｔｅｍｐｐｏｗ（１０，ｃｏｕｎｔ－ｉ）；
ｎｕｍ＝ｎｕｍ／１０；

｝

ｉｆ（ｓｕｍ＝＝ｎ）
ｒｅｔｕｒｎ１；

ｅｌｓｅ
ｒｅｔｕｒｎ０；

｝

ｖｏｉｄｍａｉｎ（）
｛　ｉｎｔｉ；
ｃｏｕｔ＜＜＂１００００００以内的平方回文数为：＂＜＜ｅｎｄｌ；
ｆｏｒ（ｉ＝１０；ｉ＜１０００；ｉ＋＋）
ｉｆ（ｐｉｎｇｆａｎｇｈｕｉｗｅｎ（ｉ））
ｃｏｕｔ＜＜ｉ＜＜＇＇；
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ｃｏｕｔ＜＜ｅｎｄｌ；
｝

【要求】

 打开 Ｔ盘中 ＭＹＦＢｔｘｔ文件，将其复制到文件 ｍｙｆｂｃｐｐ中（或把上述程
序录入到文件 ｍｙｆｂｃｐｐ中），根据题目要求及程序中语句之间的逻辑关系对程
序中的错误进行修改。程序中的注解可以不输入。

 改错时，可以修改语句中的一部分内容，增加少量的变量说明、函数原型
说明或编译预处理命令，但不能增加其他语句，也不能删除整条语句。

 改正后的源程序文件 ｍｙｆｂｃｐｐ必须放在Ｔ盘的根目录
獉獉獉獉獉

下，供阅卷用。

３．程序编程题（２０分）
【题目】字符串的并集定义为两个字符串中所包含的所有字符（并集中字符

的排列顺序不做要求，但不能重复）。试定义一个字符串类 ＳＴＲ，求两个字符串
的并集。具体要求如下：

（１）私有数据成员

 ｃｈａｒｐ１，ｐ２；存放两个原始字符串。

 ｃｈａｒｐ；存放两个字符串的并集。
（２）公有成员函数

 ＳＴＲ（ｃｈａｒｓ１［］，ｃｈａｒｓ２［］）；初始化原始字符串并为指针 ｐ分配存储
空间。

 ｖｏｉｄｄｅｌ（ｃｈａｒｐ）；删除 ｐ指向字符串中的重复字符。

 ｖｏｉｄｆｕｎ（）；求指针 ｐ１和 ｐ２所指向的两个字符串的并集，结果存入指
针 ｐ所指向的存储空间，注意调用 ｄｅｌ（）函数删除结果中的重复字符。

 ｖｏｉｄｐｒｉｎｔ（）；输出两个原始字符串及它们的并集。

 ～ＳＴＲ（）；析构函数，释放动态内存。
（３）在主函数中对该类进行测试。
输出示例：

原字符串：ａｄｂ１２３４５　　　ａｂｃｄｅｆｇ２３ｘｚ
它们的并集为：ａｄｂ１２３４５ｃｅｆｇｘｚ
【要求】

源程序文件名必须为 ｍｙｆｃｃｐｐ，并放在Ｔ盘根目录下
獉獉獉獉獉

，供阅卷用。

参考答案：

一、选择题

１．Ａ　　２．Ｂ　　３．Ｄ　　４．Ｃ　　５．Ｂ
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二、填空题

１．６　１５　　　　　　　　５．６　７　　　　　　　９．３０　４０　５０
２．１６　３１ ６．１０　８ １０．１００　２００
３．５０　８０　８０ ７．５　２　２　１
４．２０　８０　８０ ８．４
三、操作题

１．（１）ｑ＝ｈｅａｄ－＞ｎｅｘｔ
（２）ｐ－＞ｎｅｘｔ＝ｑ－＞ｎｅｘｔ
（３）ｑ＝ｑ－＞ｎｅｘｔ
（４）ｐ＝ｐ－＞ｎｅｘｔ
（５）ｈｅａｄ＝Ｉｎｓｅｒｔ（ａ［ｉ］，ｈｅａｄ）

２．

　　＃ｉｎｃｌｕｄｅ＜ｉｏｓｔｒｅａｍ．ｈ＞
ｉｎｔｐｏｗ（ｉｎｔｍ，ｉｎｔｎ）　　　　　　／／计算 ｍ的 ｎ次方
｛　ｉｎｔｔ＝０； ／／ｔ＝１　　　　４’
ｆｏｒ（ｉｎｔｉ＝０；ｉ＜ｎ；ｉ＋＋）
ｔ＝ｍ；

ｒｅｔｕｒｎｔ；
｝

ｉｎｔｐｉｎｇｆａｎｇｈｕｉｗｅｎ（ｉｎｔａ）
｛　ｉｎｔｔｅｍｐ，ｋ，ｎｕｍ，ｓｕｍ；
ｉｎｔｃｏｕｎｔ，ｉ，ｎ；
ｎ＝ａａ；
ｃｏｕｎｔ＝０；
ｗｈｉｌｅ（１）｛／／计算 ｎ的位数
ｋ＝ｎ－ｐｏｗ（１０，ｃｏｕｎｔ）；
ｉｆ（ｋ＜０）

ｃｏｎｔｉｎｕｅ； ／／ｂｒｅａｋ ４’
ｃｏｕｎｔ＋＋；

｝

ｓｕｍ＝０；
ｎｕｍ＝ｎ；
ｆｏｒ（ｉ＝０；ｉ＜ｃｏｕｎｔ；ｉ＋＋）　｛
ｔｅｍｐ＝ｎｕｍ％１０；
ｓｕｍ＝ｓｕｍ＋ｔｅｍｐｐｏｗ（１０，ｃｏｕｎｔ－ｉ）； ／／ｃｏｕｎｔ－ｉ－１４’
ｎｕｍ＝ｎｕｍ／１０；

｝

ｉｆ（ｓｕｍ＝＝ｎ）
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ｒｅｔｕｒｎ１；
ｅｌｓｅ
ｒｅｔｕｒｎ０；

｝

ｖｏｉｄｍａｉｎ（）
｛　ｉｎｔｉ；
ｃｏｕｔ＜＜＂１００００００以内的平方回文数为：＂＜＜ｅｎｄｌ；
ｆｏｒ（ｉ＝１；ｉ＜１０００；ｉ＋＋）
ｉｆ（ｐｉｎｇｆａｎｇｈｕｉｗｅｎ（ｉ））
ｃｏｕｔ＜＜ｉ＜＜＇＇； ／／ｉｉ ４’

ｃｏｕｔ＜＜ｅｎｄｌ；
｝

３．

　　＃ｉｎｃｌｕｄｅ＜ｉｏｓｔｒｅａｍ．ｈ＞
＃ｉｎｃｌｕｄｅ＜ｓｔｒｉｎｇ．ｈ＞ ／／１分
ｃｌａｓｓＳＴＲ｛
ｃｈａｒｐ１，ｐ２，ｐ； ／／１分

ｐｕｂｌｉｃ：
ＳＴＲ（ｃｈａｒｓ１［］，ｃｈａｒｓ２［］） ／／３分
｛　ｉｎｔｎ１＝ｓｔｒｌｅｎ（ｓ１）＋１，ｎ２＝ｓｔｒｌｅｎ（ｓ２）＋１；　
ｓｔｒｃｐｙ（ｐ１＝ｎｅｗｃｈａｒ［ｎ１］，ｓ１）；
ｓｔｒｃｐｙ（ｐ２＝ｎｅｗｃｈａｒ［ｎ２］，ｓ２）；
ｐ＝ｎｅｗｃｈａｒ［ｎ１＋ｎ２＋１］；

｝

ｖｏｉｄｆｕｎ（） ／／５分
｛　ｃｈａｒｓ＝ｐ１，ｐ０＝ｐ；
ｗｈｉｌｅ（ｐ０＋＋＝ｓ＋＋）；
ｓ＝ｐ２；
ｐ０－－；
ｗｈｉｌｅ（ｐ０＋＋＝ｓ＋＋）；
ｄｅｌ（ｐ）；

｝

ｖｏｉｄｄｅｌ（ｃｈａｒｓ） ／／４分
｛　ｗｈｉｌｅ（（ｓ＋１））｛

ｆｏｒ（ｃｈａｒｓ１＝ｓ＋１；ｓ１；ｓ１＋＋）
ｉｆ（ｓ＝＝ｓ１）｛

ｓ１＝＇＼０＇；
ｓｔｒｃａｔ（ｓ，ｓ１＋１）；
ｓ１－－；

｝

ｓ＋＋；
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｝

｝

ｖｏｉｄｐｒｉｎｔ（） ／／２分
｛　 ｃｏｕｔ＜＜＂原字符串：＂；
ｃｏｕｔ＜＜ｐ１＜＜＇＼ｔ＇＜＜ｐ２＜＜ｅｎｄｌ；

ｃｏｕｔ＜＜＂它们的并集为：＂＜＜ｐ＜＜ｅｎｄｌ；
｝

～ＳＴＲ（） ／／２分
｛　ｄｅｌｅｔｅ［］ｐ１；　
ｄｅｌｅｔｅ［］ｐ２；
ｄｅｌｅｔｅ［］ｐ；

｝

｝；

ｖｏｉｄｍａｉｎ（） ／／２分
｛　ＳＴＲｓ１（＂ａｄｂ１２３４５＂，＂ａｂｃｄｅｆｇ２３ｘｚ＂）；
ｓ１．ｆｕｎ（）；
ｓ１．ｐｒｉｎｔ（）；
｝
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江苏省高等学校计算机等级考试
二级 ＶｉｓｕａｌＦｏｘＰｒｏ考试（样卷）

（本试卷完成时间　１２０分钟）

第一部分　计算机信息技术基础知识

选择题（共２０分，每题２分）
１．下列关于数字技术与微电子技术的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．数字技术的处理对象是“比特”，一个触发器可以存储２个比特
Ｂ．在数据通信时，远距离传输或者无线传输时需要用比特对载波进行

调制

Ｃ．现代集成电路使用的半导体材料主要是硅
Ｄ．我国第２代居民身份证中使用了非接触式 ＩＣ芯片
２．下列关于台式 ＰＣ芯片组的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．芯片组是主板上最为重要的部件之一，存储器控制、Ｉ／Ｏ控制等功能主

要由芯片组实现

Ｂ．芯片组与 ＣＰＵ同步发展，有什么样功能和速度的 ＣＰＵ，就需要使用什么
样的芯片组

Ｃ．芯片组决定了主板上能安装的内存最大容量及可使用的内存条类型
Ｄ．同 ＣＰＵ一样，用户可以很方便、很简单地更换主板上的芯片组
３．下列关于 Ｉ／Ｏ设备的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．目前平板电脑、智能手机的触摸屏大多为“多点触摸屏”，可同时感知屏

幕上的多个触控点

Ｂ．扫描仪可分为手持式、平板式和滚筒式等类型，目前普通家用／办公用
扫描仪大多为滚筒式

Ｃ．目前一些型号的数码相机已具有拍摄视频和录音的功能
Ｄ．为了降低成本，目前许多 ＰＣ采用集成显卡，其显示控制器被集成在芯

片组中



４．下列关于 ＰＣ外存储器的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．目前 ＰＣ采用的硬盘，其盘片的直径通常为３５英寸、２５英寸或１８英

寸

Ｂ．Ｕ盘和存储卡都是采用闪烁存储器制作的，目前其容量大多为几 ＧＢ至
几十 ＧＢ

Ｃ．目前固态硬盘的存储容量大多为数百 ＧＢ，但其读写速度远不如传统硬
盘（硬磁盘）

Ｄ．蓝光光盘是目前最先进的大容量光盘，单层盘片的存储容量可达２５ＧＢ
５．下列关于 Ｗｉｎｄｏｗｓ操作系统功能的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．对于多任务处理，系统一般采用按时间片轮转的策略进行处理器调度
Ｂ．系统采用了虚拟存储技术进行存储管理，其页面调度算法为“最近最少

使用”（ＬＲＵ）算法
Ｃ．系统支持多种文件系统（如 ＦＡＴ３２、ＮＴＦＳ、ＣＤＦＳ等）以管理不同的外存

储器

Ｄ．系统支持任何 Ｉ／Ｏ设备的“即插即用”和“热插拔”
６．下列关于程序设计语言的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．虽然机器语言不易记忆、机器语言程序难以阅读和理解，但目前还有很

多人使用其编写程序

Ｂ．汇编语言与计算机的指令系统密切相关，不同类型的计算机，其汇编语
言通常不同

Ｃ．ＶＢＳｃｒｉｐｔ语言是 ＶＢ的子集，用其编写的程序可以嵌入在 ＨＴＭＬ文档中
以扩充网页的功能

Ｄ．Ｊａｖａ语言是一种适用于网络环境的程序设计语言，目前许多手机软件
就是用 Ｊａｖａ语言编写的

７．下列关于通信技术的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．调制与解调技术主要用于模拟通信，在数字通信中不需要使用调制与

解调技术

Ｂ．使用多路复用技术的主要目的是提高传输线路的利用率，降低通信
成本

Ｃ．在数据通信中采用分组交换技术，可以动态分配信道资源，提高传输效
率和质量

Ｄ．数据通信网络大多采用分组交换技术，但不同类型网络的数据包格式
通常不同
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８．Ｉｎｔｅｒｎｅｔ使用 ＴＣＰ／ＩＰ协议实现了全球范围的计算机网络的互连，连接在
Ｉｎｔｅｒｎｅｔ上的每一台主机都有一个 ＩＰ地址。目前使用的是 ＩＰｖ４标准（３２位地
址），下一代互联网将会采用 ＩＰｖ６标准，其 ＩＰ地址为　　　　。

Ａ．４８位
Ｂ．６４位
Ｃ．９６位
Ｄ．１２８位
９．下列关于字符编码标准的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．在 ＡＳＣＩＩ标准中，每个字符采用７位二进制编码
Ｂ．在绝大多数情况下，ＧＢ２３１２字符集包含的１万多个汉字足够使用
Ｃ．Ｕｎｉｃｏｄｅ字符集既包含简体汉字，也包含繁体汉字
Ｄ．中文版 ＷｉｎｄｏｗｓＸＰ及其后的 Ｗｉｎｄｏｗｓ系列操作系统均支持国标

ＧＢ１８０３０
１０．由于采用的压缩编码方式及数据组织方式的不同，图像文件形成了多

种不同的文件格式。在下列四种图像文件中，常用于网页上发布并可具有动画

效果的是　　　　。
Ａ．ＢＭＰ
Ｂ．ＪＰＥＧ
Ｃ．ＧＩＦ
Ｄ．ＴＩＦ
参考答案：

１．Ａ　　３．Ｂ　　５．Ｄ　　７．Ａ　　９．Ｂ
２．Ｄ　　４．Ｃ　　６．Ａ　　８．Ｄ　　１０．Ｃ
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第二部分　ＶｉｓｕａｌＦｏｘＰｒｏ数据管理和程序设计

一、选择题（共１０分，每题２分）
１．在建立数据库表时，若给表创建了主索引，则该索引实现了数据完整性

中的　　　　。
Ａ．域完整性
Ｂ．实体完整性
Ｃ．参照完整性
Ｄ．用户定义完整性
２．下列４个函数或表达式中，返回值（或计算结果）的数据类型为字符型

的是　　　　。
Ａ．ＤＩＳＫＳＰＡＣＥ（）
Ｂ．ＢＥＴＷＥＥＮ（）
Ｃ．ＤＯＷ（ＤＡＴＥ（））
Ｄ．［^２０１４－３－２０］－［^２０００－３－２０］
３．下列语句中，只能对当前工作区中打开的表进行操作的是　　　　。
Ａ．ＵＰＤＡＴＥ语句
Ｂ．ＡＬＴＥＲ语句
Ｃ．ＺＡＰ语句
Ｄ．ＩＮＳＥＲＴ语句
４．在使用 ＳＥＬＥＣＴ－ＳＱＬ语句进行查询操作时，可以进行集合的并运算，

即将多个基本的 ＳＥＬＥＣＴ－ＳＱＬ语句运行结果进行合并。这时，需要使用关键
词（或称为运算符）　　　　将多个基本的 ＳＥＬＥＣＴ－ＳＱＬ语句进行组合。

Ａ．ＡＮＤ
Ｂ．ＵＮＩＯＮ
Ｃ．ＪＯＩＮ
Ｄ．ＰＬＵＳ
５．对于文本框对象来说，默认情况下无　　　　属性。
Ａ．Ｃａｐｔｉｏｎ
Ｂ．Ｃｌａｓｓ
Ｃ．Ｆｏｒｍａｔ
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Ｄ．Ｖｉｓｉｂｌｅ
二、填空题（共２０分，每空２分）
１．数据库的系统设计分为概念结构设计和逻辑结构设计。在概念结构设

计时，一般采用　　（１）　　模型作为描述工具，因为该模型能充分地反映现实
世界事物之间的联系，且易于理解和更改。

２．创建并保存一个报表，会在外存储器中生成两个相关文件（分别为报表
文件和报表备注文件），它们的文件扩展名分别是 ＦＲＸ和　　（２）　　。

３．对于数据库表来说，字段名可以最多由 １２８个字符组成，但自由表的字
段名最多有　　（３）　　个字符组成。

４．若当前目录中有一个数据库 ＡＢＣ，则使用下列命令可以打开该数据库，
且限制该数据库不可修改。

　　ＯＰＥＮＤＡＴＡＢＡＳＥａｂｃ　　（４）　　
５．利用 ＬＯＣＡＴＥＦＯＲ命令可以进行记录的条件定位，该命令的语法格

式为：

　　ＬＡＣＡＴＥＦＯＲｌＥｘｐｒｅｓｓｉｏｎ［Ｓｃｏｐｅ］
其中，参数 Ｓｃｏｐｅ的取值可以为 ＡＬＬ、ＮＥＸＴｎ、ＲＥＣＯＲＤｎ和　　（５）　　

（注：ｎ为一个数值）。
６．利用 ＣＯＰＹＴＯ命令可以将当前工作区中表的数据复制到其他类型的文

件中。例如，使用下列命令可以将当前工作区中表的数据复制到文件名为 ＡＢＣ
的 Ｅｘｃｅｌ电子表格文件中。

　　ＣＯＰＹＴＯａｂｃ　　（６）　　
７．设当前工作目录中有一个文件名为 ＪＬＢ的表，用于记录某路口（收费

站）车辆通过情况。该表含有车牌号字段（字段名为 ＣＰＨ，数据类型为字符
型）、时间字段（字段名为 ＳＪ，数据类型为日期时间型）等。假设，表中某一条记
录：车牌号字段值为“苏 ＡＤ１２３４”、时间为“０６／１６／２０１３０３：４８：３３ＰＭ”。使用
下列 ＳＥＬＥＣＴ－ＳＱＬ命令可以查询每天通过该路口的车辆数量：

　　ＳＥＬＥＣＴ　　（７）　　（ｓｊ，１）　ＡＳ日期，ＣＯＵＮＴ（）ＡＳ车辆数量；
ＦＲＯＭ　ｊｌｂ　ＧＲＯＵＰＢＹ１

８．设当前工作目录中有两个数据库表：课程表（表名为 ＫＣ）和成绩表（表
名为 ＣＪ），它们均属于数据库 ＪＸＳＪ。课程表包含课程代码（字段名为 ＫＣＤＭ）和
课程名称（字段名为 ＫＣＭＣ）等字段，成绩表包含学生选修的课程代码（字段名
为 ＫＣＤＭ）和成绩（字段名为 ＣＪ，数据类型为数值型）等字段。如果统计每门课
程成绩不及格（成绩小于６０）的学生人数，可以使用下列 ＳＥＬＥＣＴ－ＳＱＬ命令：

　　ＳＥＬＥＣＴＫｃ．ｋｃｄｍＡＳ课程代码，Ｋｃ．ｋｃｍｃＡＳ课程名称，　ＣＯＵＮＴ（）ＡＳ学生
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人数；

ＦＲＯＭｊｘｓｊ！ｋｃＩＮＮＥＲＪＯＩＮｊｘｓｊ！ｃｊ；

ＯＮＫｃ．ｋｃｄｍ ＝Ｃｊ．ｋｃｄｍ；

　　（８）　　

ＧＲＯＵＰＢＹＫｃ．ｋｃｄｍ

９．下列程序运行后，屏幕上显示的数据为　　（９）　　。
　　ＳＥＴＴＡＬＫＯＦＦ

ＣＬＥＡＲ

ＤＩＭＥＮＳＩＯＮｘ（３，４）

ｘ＝３

ＦＯＲｉ＝１ｔｏ１２

ｘ（ｉ）＝ｘ（ｉ）ｉ

ＥＮＤＦＯＲ

？ｘ（２，２）

１０．完善下列程序，其功能是：求出不超过六位数的 Ａｒｍｓｔｒｏｎｇ数。所谓
Ａｒｍｓｔｒｏｎｇ数是指一个 ｎ位的正整数，它的每位数字的 ｎ次方之和等于该数本
身。例如１５３＝１３＋５３＋３３，５４７４８＝５５＋４５＋７５＋４５＋８５，等等。

　　ＣＬＥＡＲ
ＦＯＲｍ＝１ｔｏ１０００００

ｎ＝ＬＥＮ（ＡＬＬＴ（ＳＴＲ（ｍ）））

ｘ＝０

ＦＯＲｙ＝１ＴＯｎ

ｃ＝ＳＵＢＳＴＲ（ＡＬＬＴ（ＳＴＲ（ｍ）），ｙ，１）

ｘ＝ｘ＋ＶＡＬ（ｃ）ｎ

ＥＮＤＦＯＲ

ＩＦ　　（１０）　　

？＇Ａｒｍｓｔｒｏｎｇ数＇，ｍ

ＥＮＤＩＦ

ＥＮＤＦＯＲ

三、操作题（共５０分）
说明：以下操作题所使用的文件均在 Ｔ：盘中，新建文件也必须保存在该

盘中。

１．项目、数据库和表操作（１５分）
打开项目文件 ＪＸＧＬ，在该项目中已有一数据库 ＪＸＳＪ。根据以下要求进行

操作：
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（１）在 ＪＸＳＪ数据库中按如下表格中所示的结构创建 ＡＢＤＢＦ表，并设置相
关属性。

字段名 数据类型 宽度 字段标题

ＤＷＭＣ Ｃ ２０ 单位名称

ＤＷＸＺ Ｃ １２ 单位性质

ＳＺＳＳ Ｃ ３０ 所在省市

ＣＳＨＹ Ｃ ２０ 从事行业

ＳＹＱＧＺ Ｎ ８２ 试用期工资

① 设置表的注释：人才招聘会参会单位基本情况一览表。
② 设置 ＤＷＸＺ字段的默认值：企业。
③ 设置 ＳＹＱＧＺ字段的有效性规则：大于等于１０００，且小于等于１００００。
④ 设置表的插入触发器：不能插入单位性质为“政府机关”的记录。
⑤ 创建索引名为 ａｂｃｄ的普通索引，要求按单位性质排序，相同时按试用期

工资排序。

⑥ 在 ＡＢ表中输入如下记录：

ＤＷＭＣ ＤＷＸＺ ＳＺＳＳ ＣＳＨＹ ＳＹＱＧＺ

南京慧生科技 企业 江苏省南京市 信息产业 ４５００

（２）将 ＪＸＳＪ数据库中 ＤＭＢ表设置为“包含”；将项目 ＪＸＧＬ的作者设置为
考生自己的姓名。

（３）ＫＣ表与 ＪＣ表具有相同的字段 ＫＣＤＭ，以 ＫＣ表为主表，ＪＣ表为子表，
根据 ＫＣＤＭ建立永久关系，并设置两表之间的参照完整性：更新级联、删除
级联。

２．设计查询（１０分）
项目 ＪＸＧＬ中的图书（ＴＳＢ）表含有分类号（ＦＬＨ）、书名（ＳＭ）等字段；借阅

（ＪＹＢ）表含有分类号（ＦＬＨ）、借阅日期（ＪＹＲＱ）、还书日期（ＨＳＲＱ）等字段，且该
表中所有的图书已还。按如下要求修改项目 ＪＸＧＬ中的查询 ＣＨＡＸＵＮ：

基于 ＴＳＢ表和 ＪＹＢ表查询每本图书的借阅情况，要求输出字段包括：分类
号、图书名、被借次数、最多借阅天数。输出结果按最多借阅天数降序排序，最
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多借阅天数相同时按被借次数降序排序。输出字段个数、顺序必须符合题目

要求。

３．设计菜单（５分）
利用菜单设计器，按如下要求修改项目 ＪＸＧＬ中的菜单 ＭＥＮＵ，修改后菜单

运行效果如图１所示。

图 １

（１）增加“数据统计”菜单栏及其子菜单“学生统计”和“教师统计”，菜单
项之间设置分组线。

（２）为“教师统计”菜单创建子菜单“按性别统计”和“按职称统计”，并且
为菜单项分别设置快捷键 ＣＴＲＬ＋Ｘ和 ＣＴＲＬ＋Ｚ。

（３）为“按职称统计”菜单项设置命令：基于 ＪＳ表、使用 ＳＥＬＥＣＴ－ＳＱＬ命
令统计各种职称的教师人数（注：教师的职称由 ＺＣ字段值给出）。

４．设计表单（１５分）
项目ＪＸＧＬ中的表单ＦＭＣ１４ａ用于随机产生３０个１００～３００之间的正整数，

并且存储在一个５行６列的二维数组中。按下列要求修改表单，修改后表单运
行时如图２所示。

图 ２

（１）设置表单的有关属性，使表单图标为 ＰＣＩＣＯ文件、边框样式为固定对
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话框。

（２）如图在表单上添加一个高１０２、宽２６０的编辑框控件。
（３）为“生成数组”命令按钮设置访问键“Ｃ”；在“生成数组”命令按钮右部

增加一个命令按钮控件，如图所示设置其有关属性，并编写其 Ｃｌｉｃｋ事件代码，
功能是释放当前表单。

（４）修改和完善“生成数组”命令按钮的 Ｃｌｉｃｋ事件代码，要求见程序代码
中的注解说明。

５．程序改错（５分）
项目 ＪＸＧＬ中程序 ＰＣＯＤＥ的功能是：用数字１～９组成３个三位数（每个数

字只能用一次），且每个三位数都是一个平方数。修改该程序以实现其功能，要

求在修改程序时不修改程序的总体框架和算法、不增加和减少语句数目。

参考答案：

一、选择题

１．Ｂ　　２．Ｄ　　３．Ｃ　　４．Ｂ　　５．Ａ
二、填空题

（１）Ｅ－Ｒ （６）ＸＬＳ
（２）ＦＲＴ （７）ＤＴＯＣ
（３）１０ （８）ＷＨＥＲＥｃｊ＜６０
（４）ＮＯＵＰＤＡＴＥ （９）１８
（５）ＲＥＳＴ （１０）ｍ＝ｘ
三、操作题（略）
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江苏省高等学校计算机等级考试
二级 ＦＯＲＴＲＡＮ９０考试（样卷）

（本试卷完成时间　１２０分钟）

第一部分　计算机信息技术基础知识

选择题（共２０分，每题２分）
１．下列关于数字技术与微电子技术的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．数字技术的处理对象是“比特”，一个触发器可以存储２个比特
Ｂ．在数据通信时，远距离传输或者无线传输时需要用比特对载波进行

调制

Ｃ．现代集成电路使用的半导体材料主要是硅
Ｄ．我国第２代居民身份证中使用了非接触式 ＩＣ芯片
２．下列关于台式 ＰＣ芯片组的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．芯片组是主板上最为重要的部件之一，存储器控制、Ｉ／Ｏ控制等功能主

要由芯片组实现

Ｂ．芯片组与 ＣＰＵ同步发展，有什么样功能和速度的 ＣＰＵ，就需要使用什么
样的芯片组

Ｃ．芯片组决定了主板上能安装的内存最大容量及可使用的内存条类型
Ｄ．同 ＣＰＵ一样，用户可以很方便、很简单地更换主板上的芯片组
３．下列关于 Ｉ／Ｏ设备的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．目前平板电脑、智能手机的触摸屏大多为“多点触摸屏”，可同时感知屏

幕上的多个触控点

Ｂ．扫描仪可分为手持式、平板式和滚筒式等类型，目前普通家用／办公用
扫描仪大多为滚筒式

Ｃ．目前一些型号的数码相机已具有拍摄视频和进行录音的功能
Ｄ．为了降低成本，目前许多 ＰＣ采用集成显卡，其显示控制器被集成在芯

片组中



４．下列关于 ＰＣ外存储器的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．目前 ＰＣ采用的硬盘，其盘片的直径通常为３５英寸、２５英寸或１８英

寸

Ｂ．Ｕ盘和存储卡都是采用闪烁存储器制作的，目前其容量大多为几 ＧＢ至
几十 ＧＢ

Ｃ．目前固态硬盘的存储容量大多为数百 ＧＢ，但其读写速度远不如传统硬
盘（硬磁盘）

Ｄ．蓝光光盘是目前最先进的大容量光盘，单层盘片的存储容量可达２５ＧＢ
５．下列关于 Ｗｉｎｄｏｗｓ操作系统功能的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．对于多任务处理，系统一般采用按时间片轮转的策略进行处理器调度
Ｂ．系统采用了虚拟存储技术进行存储管理，其页面调度算法为“最近最少

使用”（ＬＲＵ）算法
Ｃ．系统支持多种文件系统（如 ＦＡＴ３２、ＮＴＦＳ、ＣＤＦＳ等）以管理不同的外存

储器

Ｄ．系统支持任何 Ｉ／Ｏ设备的“即插即用”和“热插拔”
６．下列关于程序设计语言的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．虽然机器语言不易记忆、机器语言程序难以阅读和理解，但目前还有很

多人使用其编写程序

Ｂ．汇编语言与计算机的指令系统密切相关，不同类型的计算机，其汇编语
言通常不同

Ｃ．ＶＢＳｃｒｉｐｔ语言是 ＶＢ的子集，用其编写的程序可以嵌入在 ＨＴＭＬ文档中
以扩充网页的功能

Ｄ．Ｊａｖａ语言是一种适用于网络环境的程序设计语言，目前许多手机软件
就是用 Ｊａｖａ语言编写的

７．下列关于通信技术的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．调制与解调技术主要用于模拟通信，在数字通信中不需要使用调制与

解调技术

Ｂ．使用多路复用技术的主要目的是提高传输线路的利用率，降低通信
成本

Ｃ．在数据通信中采用分组交换技术，可以动态分配信道资源，提高传输效
率和质量

Ｄ．数据通信网络大多采用分组交换技术，但不同类型网络的数据包格式
通常不同

８．Ｉｎｔｅｒｎｅｔ使用 ＴＣＰ／ＩＰ协议实现了全球范围的计算机网络的互连，连接在
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Ｉｎｔｅｒｎｅｔ上的每一台主机都有一个 ＩＰ地址。目前使用的是 ＩＰｖ４标准（３２位地
址），下一代互联网将会采用 ＩＰｖ６标准，其 ＩＰ地址为　　　　。

Ａ．４８位
Ｂ．６４位
Ｃ．９６位
Ｄ．１２８位
９．下列关于字符编码标准的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．在 ＡＳＣＩＩ标准中，每个字符采用７位二进制编码
Ｂ．在绝大多数情况下，ＧＢ２３１２字符集包含的１万多个汉字足够使用
Ｃ．Ｕｎｉｃｏｄｅ字符集既包含简体汉字，也包含繁体汉字
Ｄ．中文版 ＷｉｎｄｏｗｓＸＰ及其后的 Ｗｉｎｄｏｗｓ系列操作系统均支持国标

ＧＢ１８０３０
１０．由于采用的压缩编码方式及数据组织方式的不同，图像文件形成了多

种不同的文件格式。在下列四种图像文件中，常用于网页上发布并可具有动画

效果的是　　　　。
Ａ．ＢＭＰ
Ｂ．ＪＰＥＧ
Ｃ．ＧＩＦ
Ｄ．ＴＩＦ
参考答案：

１．Ａ　　３．Ｂ　　５．Ｄ　　７．Ａ　　９．Ｂ
２．Ｄ　　４．Ｃ　　６．Ａ　　８．Ｄ　　１０．Ｃ
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第二部分　ＦＯＲＴＲＡＮ９０程序设计

一、选择题（共１０分，每题２分）
１．以下有关 ＦＯＲＴＲＡＮ９０基本概念的叙述中，正确的是　　　　。
Ａ．关键字只能用大写字母，其他符号名（变量名、数组名、过程名等）只能

用小写字母

Ｂ．符号名必须以英文字母开头，后可接字母、数字、下划横线，不超过 ３１
个字符，字母大小写不限

Ｃ．键盘上的可见字符均可作为字符型常数使用，但汉字不能作为字符型
常数使用

Ｄ．编译系统接受英文字母开头后接希腊字母作符号名
２．下列　　　　中，所指的 ＦＯＲＴＲＡＮ９０表达式都是正确的。

① !

Ａｘ＋Ｂｙ＋Ｃｚ! ② ｂｂ＋４ａｃ

③ ．ＮＯＴ．．ＴＲＵＥ．．ＡＮＤ．．ＦＡＬＳＥ．④ ‘Ａ’＜＝ｃｈ＜＝‘Ｚ’

⑤ Ｘ＞１００＝＝．ＴＲＵＥ． ⑥ ＳＱＲＴ（Ａ２＋Ｂ２）

⑦ πＲ２ ⑧ ‘ＨＡＰＰＹ’＋‘ＮＥＷ’＋‘ＹＥＡＲ．’
Ａ．①②⑤　　　Ｂ．②③④⑧　　　Ｃ．②③⑤　　　Ｄ．②⑤⑥⑦
３．类型声明语句为：ＩＮＴＥＧＥＲ（２）：：Ｉ
数据输出语句为：ＰＲＩＮＴ，Ｉ
变量 Ｉ中数据输出域宽是　　　　字符。
Ａ．４　　　Ｂ．６　　　Ｃ．９　　　Ｄ．１１

４．若程序内已定义了一个结构型数据：
　　ＴＹＰＥＲＥＣＯＲＤ

ＣＨＡＲＡＣＴＥＲ（ｌｅｎ＝３０）：：ｎａｍｅ，ａｄｄｒｅｓｓ
ＩＮＴＥＧＥＲ：：Ｐｈｏｎｅ＿ｎｕｍｂｅｒ

ＥＮＤＴＹＰＥＲＥＣＯＲＤ
则以下类型为 ＲＥＣＯＲＤ的数组说明语句中正确的是　　　　。
Ａ．ＲＥＣＯＲＤ，ＤＩＭＥＮＳＩＯＮ（１００）：：ｌｉｓｔ
Ｂ．ＴＹＰＥ，ＲＥＣＯＲＤ，ＤＩＭＥＮＳＩＯＮ（１００）：：ｌｉｓｔ
Ｃ．ＴＹＰＥ（ＲＥＣＯＲＤ），ＤＩＭＥＮＳＩＯＮ（１００）：：ｌｉｓｔ
Ｄ．ＲＥＣＯＲＤ（ＴＹＰＥ），ＤＩＭＥＮＳＩＯＮ（１００）：：ｌｉｓｔ
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５．以下有关指针变量的说法中，错误的是　　　　。
Ａ．指针变量是说明语句中含有 ＰＯＩＮＴＥＲ属性的变量
Ｂ．指针变量可以称为其所指向的目标变量的别名
Ｃ．指针变量指向（或称指针赋值）的目标变量必须具有 ＴＡＲＧＥＴ属性
Ｄ．将非指针变量赋值给指针变量之前，该指针变量必须先前指向过某具

ＴＡＲＧＥＴ属性的变量
二、填空题（共２０分，每空２分）
１．以下程序执行后，输出的第一行是　　（１）　　，第二行是　　（２）　　，

第三行是　　（３）　　。

　　ＰＲＯＧＲＡＭｓｐｉｎ＿ｓｑｕａｒｅ
ＩＭＰＬＩＣＩＴＮＯＮＥ
ＩＮＴＥＧＥＲ：：ｉ，ｊ，ｋ
ＣＨＡＲＡＣＴＥＲ（ｌｅｎ＝５）：：ｃｏｕｎｔｒｙ（１：３，１：３）＝＇＇，ｎａｍｅ（１：９）
ｎａｍｅ＝（／＇Ｃｈｉｎａ＇，＇Ｅｇｙｐｔ＇，＇Ｉｎｄｉａ＇，＇Ｊａｐａｎ＇，＇Ｋｏｒｅａ＇，＆

＆＇Ｌｉｂｙａ＇，＇Ｎｅｐａｌ＇，＇Ｓｗｉｓｓ＇，＇Ｓｙｒｉａ＇／）
ｉ＝３；ｊ＝２
ｃｏｕｎｔｒｙ（ｉ，ｊ）＝ｎａｍｅ（１）
ＤＯｋ＝２，９
ｉ＝ｉ＋１；ｊ＝ｊ＋１
ＩＦ（ｉ＞３．ＡＮＤ．Ｊ＞３）ＴＨＥＮ
ｉ＝ｉ－２；　　　ｊ＝ｊ－１

ＥＬＳＥＩＦ（ｉ＞３．ＡＮＤ．ｊ＜＝３）ＴＨＥＮ
ｉ＝１

ＥＬＳＥＩＦ（ｉ＜＝３．ＡＮＤ．ｊ＞３）ＴＨＥＮ
ｊ＝１

ＥＬＳＥＩＦ（ｉ＜＝３．ＡＮＤ．ｊ＜＝３）ＴＨＥＮ
ＩＦ（ｃｏｕｎｔｒｙ（ｉ，ｊ）／＝＇＇）ＴＨＥＮ
ｉ＝ｉ－２；ｊ＝ｊ－１

ＥＮＤＩＦ
ＥＮＤＩＦ
ｃｏｕｎｔｒｙ（ｉ，ｊ）＝ｎａｍｅ（ｋ）

ＥＮＤＤＯ
ＷＲＩＴＥ（，＇（３Ａ６）＇）（（ｃｏｕｎｔｒｙ（ｉ，ｊ），ｊ＝１，３），ｉ＝１，３）
ＥＮＤＰＲＯＧＲＡＭｓｐｉｎ＿ｓｑｕａｒｅ

２．以下程序执行后，输出的第一行是　　（４）　　，第二行是　　（５）　　。

　　ＰＲＯＧＲＡＭｍａｉｎ
ＩＭＰＬＩＣＩＴＮＯＮＥ
ＩＮＴＥＧＥＲ：：ｎ
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ＲＥＡＬ：：ｘ，ｐ
ｘ＝３．０；　ｎ＝２
ＷＲＩＴＥ（，＇（＂ＶＡＬＵＥ＝＂，Ｆ６．２）＇）ｐ（ｘ，ｎ）
ｘ＝２．０；　ｎ＝３
ＷＲＩＴＥ（，＇（＂ＶＡＬＵＥ＝＂，Ｆ６．２）＇）ｐ（ｘ，ｎ）
ＥＮＤＰＲＯＧＲＡＭｍａｉｎ

！

　　ＲＥＣＵＲＳＩＶＥＦＵＮＣＴＩＯＮｐ（ｘ，ｎ）ＲＥＳＵＬＴ（ｇ）
ＩＭＰＬＩＣＩＴＮＯＮＥ
ＩＮＴＥＧＥＲ：：ｎ
ＲＥＡＬ：：ｘ，ｇ
ＩＦ（ｎ＝＝０）ＴＨＥＮ
ｇ＝１．０

ＥＬＳＥＩＦ（ｎ＝＝１）ＴＨＥＮ
ｇ＝ｘ

ＥＬＳＥ
ｇ＝（（２ｎ－１）ｘｐ（ｘ，ｎ－１）－（ｎ－１）ｐ（ｘ，ｎ－２））／ｎ

ＥＮＤＩＦ
ＥＮＤＦＵＮＣＴＩＯＮｐ

３．以下程序执行后，输出的第一行是　　（６）　　，第二行是　　（７）　　，
第三行是　　（８）　　。

　　ＰＲＯＧＲＡＭｍａｉｎ
ＩＭＰＬＩＣＩＴＮＯＮＥ
ＩＮＴＥＧＥＲ：：ａ（３，２），ｂ（２，３），ｃ（３，３），ｉ，ｊ，ｋ，ｔｍｐ
ａ＝ＲＥＳＨＡＰＥ（（／１，２，３，４，５，６／），（／３，２／））
ｂ＝ＲＥＳＨＡＰＥ（（／６，５，４，３，２，１／），（／２，３／））
ＤＯｉ＝１，３
ＤＯｊ＝１，３
ｃ（ｉ，ｊ）＝０
ＤＯｋ＝１，２
ｃ（ｉ，ｊ）＝ｃ（ｉ，ｊ）＋ａ（ｉ，ｋ）ｂ（ｋ，ｊ）
ＥＮＤＤＯ
ＥＮＤＤＯ

ＥＮＤＤＯ
ＤＯｉ＝１，３
ＤＯｊ＝ｉ＋１，３
ｔｍｐ＝ｃ（ｉ，ｊ）；　　ｃ（ｉ，ｊ）＝ｃ（ｊ，ｉ）；　　ｃ（ｊ，ｉ）＝ｔｍｐ
ＥＮＤＤＯ

ＥＮＤＤＯ
ＷＲＩＴＥ（，＇（３Ｉ３）＇）（（ｃ（ｉ，ｊ），ｊ＝１，３），ｉ＝１，３）
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ＥＮＤＰＲＯＧＲＡＭｍａｉｎ

４．以下程序执行后，输出的第一行是　　（９）　　，第三行是　　（１０）　　。

　　ＰＲＯＧＲＡＭｐｏｉｎｔｅｒ
ＩＭＰＬＩＣＩＴＮＯＮＥ
ＩＮＴＥＧＥＲ，ＰＯＩＮＴＥＲ：：ａｒｒｏｗ（：）
ＩＮＴＥＧＥＲ，ＡＬＬＯＣＡＴＡＢＬＥ，ＴＡＲＧＥＴ：：ｇｏａｌ（：，：）
ＩＮＴＥＧＥＲ：：ｉ，ｊ
ＡＬＬＯＣＡＴＥ（ｇｏａｌ（１：３，１：４））
ｇｏａｌ（１：３：１，１：４：１）＝ＲＥＳＨＡＰＥ（（／１，２，３，４，５，６，７，８，９，１０，１１，１２／），（／３，４／））
ＷＲＩＴＥ（，＇（６Ｉ３）＇）（（ｇｏａｌ（ｉ，ｊ），ｊ＝１，４），ｉ＝１，３）
ａｒｒｏｗ＝＞ｇｏａｌ（２，１：４）；　　　ＷＲＩＴＥ（，＇（４Ｉ３）＇）ａｒｒｏｗ
ａｒｒｏｗ＝＞ｇｏａｌ（１：３，２）；　　　ＷＲＩＴＥ（，＇（４Ｉ３）＇）ａｒｒｏｗ
ＤＥＡＬＬＯＣＡＴＥ（ｇｏａｌ）
ＥＮＤＰＲＯＧＲＡＭｐｏｉｎｔｅｒ

三、操作题（共５０分）
１．完善程序（共１２分，每空３分）
【算法提示】梯形法求定积分的近似值精度较差，但若将分点数分别为 ｎ及

２ｎ的近似值作一次外推，则可显著提高其精度。所谓外推就是用公式（４Ｔ２ｎ－
Ｔｎ）／３作为所需的近似值。这里 Ｔ２ｎ、Ｔｎ分别是 ２ｎ及 ｎ个分点的低精度近似
值。梯形法求定积分的公式为：

∫
ｂ

ａ
ｆ（ｘ）ｄｘ＝ｈｆ（ａ）＋ｆ（ｂ）

２
＋

ｎ－１

ｉ＝１
ｆ（ａ＋ｉｈ[ ]），其中 ｈ＝ｂ－ａｎ 是步长。

函数 ｔｒａｐｅ中程序自动选择步长以达到满足一定要求的低精度近似值，然后再
作外推。本程序求内部函数双曲线正弦 ＳＩＮＨ（ｘ）的积分以便和精确的积分值
比较。内部函数过程 ｔｒａｐ（ｎ）用于 ｎ个分点求和。

　　ＰＲＯＧＲＡＭｍａｉｎ
ＩＭＰＬＩＣＩＴＮＯＮＥ
ＲＥＡＬ：：ａ，ｂ，ｙ，ｚ，ｔｒａｐｅ
　　（１）　　：：ＳＩＮＨ
ＣＨＡＲＡＣＴＥＲ（ｌｅｎ＝５０）：：ｆｍｔ＝＇（＂ａｐｐｒｏｘｉｍａｔｅ＝＂，Ｆ９．６，２Ｘ，＂ｃｈｅｃｋ＝＂，Ｆ９．６）＇
ａ＝０．０；　ｂ＝５．０
ｙ＝ｔｒａｐｅ（ａ，ｂ，ＳＩＮＨ）；　　　ｚ＝ＣＯＳＨ（ｂ）－ＣＯＳＨ（ａ）
ＷＲＩＴＥ（，ｆｍｔ）ｙ，ｚ
ＥＮＤＰＲＯＧＲＡＭｍａｉｎ

！

　　ＦＵＮＣＴＩＯＮｔｒａｐｅ（ａ，ｂ，ｆ）ＲＥＳＵＬＴ（ｇ）
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ＩＭＰＬＩＣＩＴＮＯＮＥ
ＩＮＴＥＧＥＲ：：ｎ
ＲＥＡＬ：：ａ，ｂ，ｈ，ｇ，Ｔｎ，Ｔ２ｎ，ｅｐｓ＝１Ｅ－４
ＲＥＡＬ，ＥＸＴＥＲＮＡＬ：：ｆ
ｎ＝１０；　　　ｈ＝（ｂ－ａ）／ｎ
Ｔｎ＝ｔｒａｐ（ｎ）；　　Ｔ２ｎ＝　　（２）　　
ＤＯ
ＩＦ（ＡＢＳ（Ｔｎ－Ｔ２ｎ）＜ｅｐｓ）ＴＨＥＮ
ｇ＝　　（３）　　
ＥＸＩＴ

ＥＬＳＥ
Ｔｎ＝Ｔ２ｎ
ｎ＝２ｎ；　　ｈ＝（ｂ－ａ）／ｎ；　　Ｔ２ｎ＝ｔｒａｐ（ｎ）

ＥＮＤＩＦ
ＥＮＤＤＯ
ＣＯＮＴＡＩＮＳ
ＦＵＮＣＴＩＯＮｔｒａｐ（ｎ）ＲＥＳＵＬＴ（ｓ）
ＲＥＡＬ：：ｓｕｍ，ｓ，ｘ
ＩＮＴＥＧＥＲ：：ｉ，ｎ
ｓｕｍ＝　　（４）　　
ＤＯｉ＝１，ｎ－１
　 ｘ＝ａ＋ｉｈ；　　　ｓｕｍ＝ｓｕｍ＋ｆ（ｘ）
ＥＮＤＤＯ
ｓ＝ｓｕｍｈ
ＥＮＤＦＵＮＣＴＩＯＮｔｒａｐ

ＥＮＤＦＵＮＣＴＩＯＮｔｒａｐｅ

【要求】

（１）打开 Ｔ：盘根目录中的 ＭＹＦ＿ｂｌａｎｋＦ９０文件，然后根据题目的要求以
及程序中前后语句的逻辑关系完善程序。

（２）完善程序时不可增加或删除语句。
（３）本题完成后必须将 ＭＹＦ＿ｂｌａｎｋＦ９０复制到 Ｔ：的根目录下供阅卷。
２．程序改错（１６分）
【题目】由１、２、３、４、５、６这六个数字中的五个组成五位数，从中找出符合以

下条件的数：

（１）五位数中各位数字互不相同；（２）五位数中数字呈奇偶奇偶奇排列；⑶
五位数是素数。例如５６１２３即符合这些条件。含有错误的源程序如下：

！ｏｕｔｐｕｔｒｅｓｕｌｔｓ
！１４５６３３２５６１３６５４１５２１６３５２３６１５４１６３５４３６１５６１２３
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！

　　ＰＲＯＧＲＡＭＭａｉｎ
ＬＯＧＩＣＡＬ：：ｌｏｇ，ｐｒｉｍｅ ／删除，ｐｒｉｍｅ　／
ＩＮＴＥＧＥＲ：：ｎ，ｔｍｐ
ＯＰＥＮ（１，ＦＩＬＥ＝＇ｍｙｆ１．ｏｕｔ＇）
ＤＯｎ＝１２３４５，６５４３２
ｌｏｇ＝．ＦＡＬＳＥ．；　 ＣＡＬＬｃｈｅｃｋ（ｎ，ｌｏｇ）
ＩＦ（ｐｒｉｍｅ（ｎ）．ＡＮＤ．ｌｏｇ）ＷＲＩＴＥ（１，＇（Ｉ５）＇）ｎ　
ＩＦ（ｐｒｉｍｅ（ｎ）．ＡＮＤ．ｌｏｇ）ＷＲＩＴＥ（，＇（Ｉ５）＇）ｎ

ＥＮＤＤＯ
ＣＯＮＴＡＩＮＳ
ＦＵＮＣＴＩＯＮｐｒｉｍｅ（ｎ）ＲＥＳＵＬＴ（ｌｏｇ）
ＩＭＰＬＩＣＩＴＮＯＮＥ
ＬＯＧＩＣＡＬ：：ｌｏｇ
ＩＮＴＥＧＥＲ：：ｎ，ｋ
ｋ＝１；ｌｏｇ＝．ＴＲＵＥ．
ＤＯ
ｋ＝ｋ＋２
ＩＦ（ｋ２＜＝ｎ）ＴＨＥＮ
ＩＦ（ＭＯＤ（ｎ，ｋ）／＝０）ＣＹＣＬＥ ／ ＝＝０）ＥＸＩＴ　／

ＥＬＳＥ
ＲＥＴＵＲＮ

ＥＮＤＩＦ
ＥＮＤＤＯ
ｌｏｇ＝．ＦＡＬＳＥ．
ＥＮＤＦＵＮＣＴＩＯＮｐｒｉｍｅ

ＥＮＤＰＲＯＧＲＡＭＭａｉｎ
！

　 　 ＳＵＢＲＯＵＴＩＮＥｃｈｅｃｋ（ｎ，ｆｌａｇ）
ＩＮＴＥＧＥＲ：：ｉ，ｊ，ｎ，ｔｍｐ，ｐｒｏｄｕｃｔ，ｎｕｍ（５）
ＬＯＧＩＣＡＬ：：ｆｌａｇ
ｔｍｐ＝ｎ
ＤＯ ｉ＝１，５
ｎｕｍ（ｉ）＝ＭＯＤ（ｔｍｐ，１０）
ＩＦ（ｎｕｍ（ｉ）＜１．ＡＮＤ．ｎｕｍ（ｉ）＞６）ＲＥＴＵＲＮ；　ｔｍｐ＝ｔｍｐ／１０　／ ．ＯＲ．／

ＥＮＤＤＯ
ｐｒｏｄｕｃｔ＝１
ＤＯ ｉ＝１，４
ＤＯｊ＝１，５ ／　ｉ＋１　／
ｐｒｏｄｕｃｔ＝ｐｒｏｄｕｃｔ（ｎｕｍ（ｉ）－ｎｕｍ（ｊ））

ＥＮＤＤＯ
ＥＮＤＤＯ
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ＩＦ（ｐｒｏｄｕｃｔ＝＝０）ＲＥＴＵＲＮ
ＩＦ（ＭＯＤ（ｎｕｍ（１）ｎｕｍ（３）ｎｕｍ（５），２）＝＝０）ＲＥＴＵＲＮ
ＩＦ（ＭＯＤ（ｎｕｍ（２），２）／＝０．ＯＲ．ＭＯＤ（ｎｕｍ（４），２）／＝０）ＲＥＴＵＲＮ
ｆｌａｇ＝．ＴＲＵＥ．
ＥＮＤＳＵＢＲＯＵＴＩＮＥｃｈｅｃｋ

【要求】

（１）打开 Ｔ：盘根目录中的 ＭＹＦ１Ｆ９０文件或将上述程序输入到文件
ＭＹＦ１Ｆ９０中，然后根据题目的要求以及程序中前后语句的逻辑关系改正程序
中的错误。

（２）改错时可增加或删除说明语句，调换语句顺序，不允许增加或删除任
何可执行语句。

（３）改正后的程序和运行结果分别用 ＭＹＦ１Ｆ９０和 ＭＹＦ１ＯＵＴ为文件名
存入考试盘（盘符为 Ｔ：）。

（４）本题完成后必须将 ＭＹＦ１Ｆ９０、ＭＹＦ１ＯＵＴ复制到 Ｔ：的根目录下供
阅卷。

３．编写程序（２２分）
【程序功能】

在给定范围内查找 ｋ，使得公式 ｋ２＋ｋ＋１７生成的整数满足以下条件：该数
的十进制表示中低３位数字相同，去掉低３位后的整数是回文数。例如，当 ｋ＝
４６１时，用公式生成的整数是２１２９９９，该数满足条件。

【编程要求】

（１）编写函数子程序 ｆｏｕｎｄ（ｎ１，ｎ２，ａｒｒａｙ）以实现以下功能：ｋ依次取 ｎ１～
ｎ２范围内的每个整数，分别用每个 ｋ及公式 ｋ２＋ｋ＋１７生成整数 ｙ，若 ｙ满足给
定条件，则将 ｋ值及 ｙ值保存到 ａｒｒａｙ数组中，函数返回 ａｒｒａｙ数组及数组中 ｋ的
个数。

（２）编写主程序，实现以下功能：声明二维数组 ａｒｒａｙ（１０，２）和变量 ｎ１、ｎ２，
输入两个整数并保存到 ｎ１、ｎ２中，用 ｎ１、ｎ２及 ａｒｒａｙ数组作为实参调用 ｆｏｕｎｄ函
数，按所给格式输出 ａｒｒａｙ数组中的数据到屏幕及文件 ｍｙｆ２ｏｕｔ中。

【测试数据及运行结果】

输入：ｎ１＝１，ｎ２＝１００００
输出：ｋ　　　　ｎｕｍｂｅｒ

４６１ ２１２９９９
５８６ ３４３９９９
３８３９ １４７４１７７７
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【要求】

（１）源程序必须存放在文件 ＭＹＦ２Ｆ９０中。
（２）数据文件的打开、使用、关闭均要求采用 ＦＯＲＴＲＡＮ语言文件管理语句

实现。

（３）程序运行结果存于文件 ＭＹＦ２ＯＵＴ中。
（４）本题完成后必须将 ＭＹＦ２Ｆ９０、ＭＹＦ２ＯＵＴ复制到考试盘（盘符为 Ｔ：）

的根目录下供阅卷用。

参考答案：

一、选择题

１．Ｂ　　２．Ｃ　　３．Ｂ　　４．Ｃ　　５．Ｃ
二、填空题

（１）ＪａｐａｎＳｙｒｉａＥｇｙｐｔ　（２）ＩｎｄｉａＫｏｒｅａＮｅｐａｌ　（３）ＳｗｉｓｓＣｈｉｎａＬｉｂｙａ
（４）ＶＡＬＵＥ＝１３００　（５）ＶＡＬＵＥ＝１７００　（６）２６　３７　４８
（７）１６　２３　３０　（８）６　 ９　１２　（９）ＧｕａｎｇｚｈｏｕＡｓｉｓａｎＧａｍｅｓＳｕｃｃｅｓｓ！
（１０）Ｔ　Ｆ
三、操作题

１．完善程序
（１）ＲＥＡＬ，ＩＮＴＲＩＮＳＩＣ　　（２）ｔｒａｐ（２ｎ）
（３）（４．０Ｔ２ｎ－Ｔｎ）／３．０　　（４）（ｆ（ａ）＋ｆ（ｂ））／２．０
２．程序改错
略。

３．编写程序

　　

！１，１００００
！ ｋ ｎｕｍｂｅｒ
！ ４６１ ２１２９９９
！ ５８６ ３４３９９９
！ ３８３９ １４７４１７７７
！Ｐｒｅｓｓａｎｙｋｅｙｔｏｃｏｎｔｉｎｕｅ

ｆｕｎｃｔｉｏｎｆｏｕｎｄ（ｎ１，ｎ２，ａｒｒａｙ）ｒｅｓｕｌｔ（ｆｏｕｎｄ＿ｒｅｓ）
ｉｍｐｌｉｃｉｔｎｏｎｅ
ｉｎｔｅｇｅｒ：：ｎ１，ｎ２，ｆｏｕｎｄ＿ｒｅｓ
ｉｎｔｅｇｅｒ，ｄｉｍｅｎｓｉｏｎ（１０，２）：：ａｒｒａｙ
ｉｎｔｅｇｅｒ：：ｉ，ｊ，ｘ１，ｘ２，ｘ３，ｙ，ｋ
ｉ＝０
ｄｏ ｋ＝ｎ１，ｎ２
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ｙ＝ｋｋ＋ｋ＋１７
ｘ１＝ｙ／１０００；ｘ２＝ｘ１；ｘ３＝０
ｄｏｗｈｉｌｅ（ｘ１＞０）
ｘ３＝ｘ３１０＋ｍｏｄ（ｘ１，１０）；　 ｘ１＝ｘ１／１０
ｅｎｄｄｏ
ｉｆ（ｘ２＝＝ｘ３．ａｎｄ．ｍｏｄ（ｙ，１０）＝＝ｍｏｄ（ｙ／１０，１０）．ａｎｄ．ｍｏｄ（ｙ，１０）＝＝ｍｏｄ（ｙ／
１００，１０））ｔｈｅｎ
ｉ＝ｉ＋１
ａｒｒａｙ（ｉ，１）＝ｋ
ａｒｒａｙ（ｉ，２）＝ｙ
ｅｎｄｉｆ

ｅｎｄｄｏ
ｆｏｕｎｄ＿ｒｅｓ＝ｉ
ｅｎｄｆｕｎｃｔｉｏｎ

ｐｒｏｇｒａｍｍａｉｎ
ｉｍｐｌｉｃｉｔｎｏｎｅ
ｉｎｔｅｇｅｒ：：ｎ１，ｎ２，ｆｏｕｎｄ
ｉｎｔｅｇｅｒ，ｄｉｍｅｎｓｉｏｎ（１０，２）：：ａｒｒａｙ
ｉｎｔｅｇｅｒ：：ｉ，ｊ
ｏｐｅｎ（１，ｆｉｌｅ＝＂ｍｙｆ２．ｏｕｔ＂）
ｒｅａｄ，ｎ１，ｎ２
ｊ＝ｆｏｕｎｄ（ｎ１，ｎ２，ａｒｒａｙ）
ｐｒｉｎｔ＂（２ａ１２）＂，＂ｋ＂，＂ｎｕｍｂｅｒ＂
ｗｒｉｔｅ（１，＂（２ａ１２）＂）＂ｋ＂，＂ｎｕｍｂｅｒ＂
ｄｏｉ＝１，ｊ
ｐｒｉｎｔ，ａｒｒａｙ（ｉ，１），ａｒｒａｙ（ｉ，２）
ｗｒｉｔｅ（１，），ａｒｒａｙ（ｉ，１），ａｒｒａｙ（ｉ，２）
ｅｎｄｄｏ
ｃｌｏｓｅ（１）
ｅｎｄｐｒｏｇｒａｍ
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江苏省高等学校计算机等级考试
三级软件技术及应用考试（样卷）

（本试卷完成时间　１５０分钟）

一、选择题（共有６０题，每题１分，共６０分）
（１）计算机基础知识（１５分）

１．２０１４年６月夺得全球运算速度最快（ＴＯＰ５００第一名）的超级计算机是
　　　　。

Ａ．“京”（日本）
Ｂ．“红衫”（美国）
Ｃ．“泰坦”（美国和德国）
Ｄ．“天河 －２”（中国）
２．以目前广泛使用的 ｉ７／ｉ５／ｉ３多核处理器为 ＣＰＵ的微机系统，对于“北

桥”、“南桥”芯片组的处理是　　　　。
Ａ．“北桥”集成到处理器内，保留“南桥”
Ｂ．“南桥”集成到处理器内，保留“北桥”
Ｃ．“北桥”、“南桥”一起集成到处理器内
Ｄ．“北桥”、“南桥”仍独立于处理器外
３．在下列数中，与其他选项中的数不相等的是　　　　。
Ａ．１Ａ．１Ｈ
Ｂ．２６．１２５
Ｃ．１１０１０．００１Ｂ
Ｄ．３２．１Ｑ
４．由４个“１”和４个“０”组成的 ８位二进制定点整数（补码表示），可表示

的最大负数为　　　　。
Ａ．－７
Ｂ．－８
Ｃ．－１６



Ｄ．－１２１
５．十进制数５６的 ＢＣＤ码和 ＡＳＣＩＩ字符串可分别表示为　　　　。
Ａ．３８Ｈ、３５Ｈ３６Ｈ
Ｂ．８６、５４５３
Ｃ．５６、３５３６
Ｄ．５６Ｈ、３５Ｈ３６Ｈ
６．若显示器的分辨率为 １０２４×７６８，则保存一屏 ２５６色图像文件，所需的

字节数为　　　　。
Ａ．９６ＭＢ
Ｂ．９６ＫＢ
Ｃ．６１４４ＭＢ
Ｄ．７６８ＫＢ
７．某字节数的内容未知，但要让其最高２位清 ０，其他位不变，以下 ４种逻

辑运算中应采用的是　　　　。
Ａ．ＡＮＤ
Ｂ．ＯＲ
Ｃ．ＸＯＲ
Ｄ．ＮＯＴ
８．对８位二进制数最高位取反，其他位不变，以下操作中错误的是　　　　。
Ａ．用０减去该数
Ｂ．将它加上１０００００００Ｂ
Ｃ．将它和１０００００００Ｂ异或
Ｄ．将它和０１１１１１１１Ｂ同或
９．计算机系统应由　　　　组成。
Ａ．系统软件和应用软件
Ｂ．硬件系统和软件系统
Ｃ．主机和外围设备
Ｄ．运算器、控制器、存储器、输入和输出设备
１０．下列叙述中错误的是　　　　。
Ａ．计算机的机器字长是指数据运算的基本单位
Ｂ．软件的功能与硬件的功能在逻辑上是等效的
Ｃ．实现相同的功能，硬件一般比软件具有更高的执行速度
Ｄ．软件的功能不能用硬件取代
１１．下列叙述中正确的是　　　　。
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Ａ．高级语言程序经汇编后形成机器语言代码
Ｂ．汇编语言程序设计与计算机的硬件结构有关
Ｃ．汇编程序用来实现将目标代码转换成可执行代码
Ｄ．汇编程序即为汇编语言源程序
１２．时延是计算机网络的主要性能指标之一。时延是指一个报文或分组从

一个网络（或一条链路）的一端传送到另一端所需的时间。数据在交换结点为

存储转变而进行一些必要的工作所花费的时间称为　　　　。
Ａ．发送时延
Ｂ．排队时延
Ｃ．传播时延
Ｄ．处理时延
１３．局域网的各层功能中，　　　　的主要功能包括信号的编码／解码、同

步前导码的产生与去除、比特的发送与接收等。

Ａ．物理层
Ｂ．数据链路层媒体接入控制 ＭＡＣ子层
Ｃ．数据链路层逻辑链路控制 ＬＬＣ子层
Ｄ．服务访问点 ＳＡＰ
１４．在因特网中，实现域名地址和 ＩＰ地址之间转换的是　　　　。
Ａ．ＦＴＰ
Ｂ．ＰＯＰ
Ｃ．ＤＮＳ
Ｄ．Ｔｅｌｎｅｔ
１５．替代密码是一种对称密码，例如，若密钥 Ｋ为 ３，将英文字母 Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄ，

……的自然顺序保持不变，但大写改为小写，使之与 ｄ，ｅ，ｆ，ｇ，……，ｚ，ａ，ｂ，ｃ分别
对应。当密钥 Ｋ为４时，若明文为 ＲＥＰＬＡＣＥ，则加密后的密文为　　　　。

Ａ．ａｂｃｄｅｆｇ
Ｂ．ｅｃａｌｐｅｒ
Ｃ．ｎａｌｈｗｙａ
Ｄ．ｖｉｔｐｅｇｉ

（２）软件技术基础和应用（４５分）
１６．操作系统 Ｗｉｎｄｏｗｓ７中，用于查看网页的浏览器的桌面版本至少是

　　　　。
Ａ．ＩＥ４．０
Ｂ．ＩＥ６．０
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Ｃ．ＩＥ８．０
Ｄ．ＩＥ１０．０
１７．下列箭头左边是问题规模为 ｎ的一些算法主运算的重复执行次数表达

式、箭头右边是时间复杂度表示式，其对应关系错误的是　　　　。
Ａ．１００ｌｏｇ２ｎ→Ｏ（ｌｏｇ２ｎ）

Ｂ．ｎ＋２ｌｏｇ２ｎ→Ｏ（ｎｌｏｇ２ｎ）

Ｃ．ｎ（ｎ＋１）（ｎ＋１）→Ｏ（ｎ３）

Ｄ．２ｎ＋２００ｎ→Ｏ（２ｎ）
１８．　　　　是存储在计算机内有结构的数据的集合。
Ａ．数据项
Ｂ．数据库
Ｃ．数据库管理系统
Ｄ．数据库系统
１９．通过编译程序将高级语言翻译为机器语言，首先要进行的工作是　　　　。
Ａ．词法分析
Ｂ．语法分析
Ｃ．语义分析
Ｄ．代码优化
２０．下列有关视频信息在计算机中的表示与处理的叙述错误的是　　　　。
Ａ．多媒体计算机中所说的视频信息特指运动图像
Ｂ．ＭＰＥＧ系列标准是关于数字视频（及其伴音）压缩编码唯一的标准
Ｃ．ＭＰＥＧ－２标准可以用于数字电视
Ｄ．ＤＶＤ－Ｖｉｄｅｏ采用 ＭＰＥＧ－２标准对运动图像信息进行压缩
２１．以下有关数据结构的说法正确的是　　　　。
Ａ．数据结构是具有某种结构的数据元素的集合
Ｂ．数据结构是具有某种结构的数据项的集合
Ｃ．数据项是数据的基本单位
Ｄ．数据元素是数据的最小单位
２２．线性表、栈和队列它们的主要区别是　　　　。
Ａ．逻辑结构不同
Ｂ．存储方式不同
Ｃ．所定义的运算集合不同
Ｄ．栈和队列不是线性数据结构
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２３．将递归算法转换成对应的非递归算法时，通常需要用　　　　来保存
中间结果。

Ａ．字符串
Ｂ．栈
Ｃ．队列
Ｄ．树
２４．二维数组元素Ａ［０］［０］～Ａ［６］［７］以行序为主序存储，数组的起始存

储地址为 ｄ＋１０００Ｌ，其中 Ｌ为存储单元，若元素 Ａ［３］［６］的起始存储地址为 ｄ
＋１０６０Ｌ，则元素 Ａ［５］［５］的起始存储地址为　　　　。
Ａ．ｄ＋１０８０Ｌ
Ｂ．ｄ＋１０８２Ｌ
Ｃ．ｄ＋１０９０Ｌ
Ｄ．ｄ＋１０９２Ｌ
２５．设 ｎ１，ｎ２为二叉树的两个结点，中序遍历时 ｎ１在 ｎ２的前面，以下说法

正确的是　　　　。
Ａ．ｎ１必然在 ｎ２的左方
Ｂ．ｎ１必然在 ｎ２的右方
Ｃ．ｎ１必然是 ｎ２的祖先结点
Ｄ．ｎ１必然是 ｎ２的子孙结点
２６．设某二叉树的中序遍历序列是 ＢＡＤＣＥ，后序遍历序列是 ＢＤＥＣＡ，则该

二叉树的先序遍历序列是　　　　。
Ａ．ＡＤＢＣＥ
Ｂ．ＤＥＣＡＢ
Ｃ．ＤＥＢＡＣ
Ｄ．ＡＢＣＤＥ
２７．设某无向图有 ｎ个顶点，则该无向图的邻接表中有　　　　个表头

结点。

Ａ．２ｎ
Ｂ．ｎ
Ｃ．ｎ／２
Ｄ．ｎ（ｎ－１）
２８．设一个有序顺序表 Ａ［１：１４］中有１４个元素，则采用二分法查找元素 Ａ

［４］的过程中比较元素的顺序为　　　　。
Ａ．Ａ［７］，Ａ［３］，Ａ［５］，Ａ［４］
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Ｂ．Ａ［７］，Ａ［５］，Ａ［３］，Ａ［４］
Ｃ．Ａ［１］，Ａ［２］，Ａ［３］，Ａ［４］
Ｄ．Ａ［１］，Ａ［１４］，Ａ［７］，Ａ［４］
２９．设一组初始记录关键字序列（５，２，６，３，８），以第一个记录关键字 ５为

基准进行一趟快速排序的结果为　　　　。
Ａ．２，３，５，８，６
Ｂ．３，２，５，８，６
Ｃ．２，３，６，５，８
Ｄ．３，２，５，６，８
３０．操作系统的基本功能是　　　　。
Ａ．提供功能强大的网络管理工具
Ｂ．提供用户界面方便用户使用
Ｃ．提供方便的可视化编辑程序
Ｄ．控制和管理系统内的各种资源
３１．若 Ｓ是 Ｐ、Ｖ操作的信号量，当 Ｓ＜０时，其绝对值表示　　　　。
Ａ．排列在信号量等待队列中的进程数
Ｂ．可供使用的临界资源数
Ｃ．无资源可用
Ｄ．无进程排队等待
３２．系统中有两个进程 Ａ和 Ｂ，每个进程都需使用 １台打印机和 １台扫描

仪，但系统中现在只有１台打印机和１台扫描仪。如果当前进程 Ａ已获得 １台
打印机，进程 Ｂ已获得了１台扫描仪，此时如果进程 Ａ申请扫描仪，进程 Ｂ申请
打印机，两个进程都会等着使用已经被另一进程占用的设备，则此时两个进程

就进入到了　　　　状态。
Ａ．竞争
Ｂ．同步
Ｃ．互斥
Ｄ．死锁
３３．在虚拟内存管理中，地址变换机构将逻辑地址变换为物理地址，形成该

逻辑地址的阶段是　　　　。
Ａ．编辑
Ｂ．解释
Ｃ．链接
Ｄ．装载

９２１



３４．一进程刚获得三个存储块的使用权，若该进程访问页面的次序是｛１，３，２，
１，２，１，５，１，２，３｝，当采用先进先出调度算法时，发生缺页的次数是　　　　次。

Ａ．４
Ｂ．５
Ｃ．６
Ｄ．７
３５．在解决计算机主机与打印机之间速度不匹配问题时，通常设置一个打

印数据缓冲区，主机将要打印的数据依次写入该缓冲区，而打印机则从该缓冲

区中取出数据打印，先放入打印缓冲区的数据先被打印。该缓冲区应该是一个

　　　　结构。
Ａ．堆栈
Ｂ．队列
Ｃ．数组
Ｄ．线性表
３６．下列有关设备控制器功能的描述中，错误的是　　　　。
Ａ．实现 ＣＰＵ与控制器之间、控制器与设备之间的数据交换
Ｂ．设备控制器兼管对有 Ｉ／Ｏ设备传送来的数据进行差错检测
Ｃ．设备控制器能识别设备的地址
Ｄ．设备控制器须设置数据寄存器
３７．在采用多级目录结构的系统中，经常采用　　　　方法来提高检索文

件的速度。

Ａ．避免重名
Ｂ．限制存取权限
Ｃ．相对路径
Ｄ．文件分类存放
３８．相对于磁盘索引结点，　　　　是内存索引结点中增加的内容。
Ａ．文件主标识符
Ｂ．链接指针
Ｃ．文件类型
Ｄ．文件物理地址
３９．系统调用的目的是　　　　。
Ａ．申请系统资源
Ｂ．用户态转向系统态
Ｃ．系统态转向用户态
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Ｄ．请求系统服务
４０．Ｗｉｎｄｏｗｓ２０００／ＸＰ的线程属于　　　　的线程。
Ａ．内核级
Ｂ．用户级
Ｃ．混合级
Ｄ．静态级
４１．ＵＮＩＸ操作系统在内存管理中采用了　　　　。
Ａ．段页式管理
Ｂ．分页式管理
Ｃ．分段式管理
Ｄ．分区式管理
４２．一个软件项目是否能够进行开发的结论是在　　　　中作出的。
Ａ．软件开发计划
Ｂ．可行性报告
Ｃ．需求分析说明书
Ｄ．测试报告
４３．在结构化分析中，常用来描述系统内数据加工处理及数据在系统中的

流向的是　　　　。
Ａ．软件流程图
Ｂ．数据字典
Ｃ．系统流程图
Ｄ．程序流程图
４４．某模块的功能是打印录用通知书或不录用通知书，调用模块可通过向

此模块传递布尔标志信息决定本次调用哪一种通知书的打印，这种模块之间的

耦合称为　　　　。
Ａ．数据耦合
Ｂ．混合耦合
Ｃ．公共耦合
Ｄ．控制耦合
４５．在软件结构化设计过程中，通常需要从数据流图导出　　　　。
Ａ．软件模块结构图
Ｂ．软件成本核算
Ｃ．软件项目管理
Ｄ．软件工具开发

１３１



４６．在使用面向对象思想解决实际问题时，往往需要从问题域中客观存在
的事物出发来构造软件系统，通常使用　　　　来表示事物。

Ａ．类
Ｂ．对象
Ｃ．结构
Ｄ．函数
４７．在开发计算机产品仓库管理系统中，涉及各种计算机机型及它们的主

机、显示器、键盘等。用面向对象方法分析时，某计算机机型与其主机、显示器、

键盘等之间存在　　　　关系。
Ａ．类

"

对象

Ｂ．对象
"

属性

Ｃ．属性
"

操作

Ｄ．部分
"

整体

４８．软件测试中的白盒测试又称为基于程序的测试，它主要用于测试　　　　。
Ａ．程序的内部逻辑
Ｂ．程序的正确性
Ｃ．程序的外部功能
Ｄ．结构合理性
４９．使用黑盒测试方法进行软件测试时，其测试用例应根据　　　　进行

设计。

Ａ．程序的内部逻辑
Ｂ．程序的复杂程度
Ｃ．程序的判定语句
Ｄ．程序的功能
５０．软件维护中因删除或修改一个程序中的标识符而引起的错误是　　　　

副作用。

Ａ．文档
Ｂ．数据
Ｃ．编码
Ｄ．设计
５１．为提高系统性能而进行的修改是属于　　　　维护。
Ａ．改正性
Ｂ．适应性
Ｃ．完善性
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Ｄ．测试性
５２．软件维护中，在规定时间和条件下达到持续运行要求的质量特性是

　　　　。
Ａ．可靠性
Ｂ．可用性
Ｃ．正确性
Ｄ．完整性
５３．数据库具有　　　　、最小冗余、较高的数据独立性和易于扩充等

特点。

Ａ．数据结构化
Ｂ．程序标准化
Ｃ．数据模块化
Ｄ．程序结构化
５４．数据库系统的三级模式结构中，定义视图的组织方式属于　　　　。
Ａ．物理模式
Ｂ．外模式
Ｃ．逻辑模式
Ｄ．内模式
５５．关系数据模型的三个组成部分中，不包括　　　　。
Ａ．完整性规则
Ｂ．数据结构
Ｃ．恢复
Ｄ．数据操作
５６．设关系 Ｒ和 Ｓ的元组数分别为 ｒ和 ｓ，则 Ｒ×Ｓ的元组数为　　　　。
Ａ．ｒ＋ｓ
Ｂ．ｒ－ｓ
Ｃ．ｒ×ｓ
Ｄ．ＭＡＸ（ｒ，ｓ）
５７．在 ＳＱＬ语言中，属于数据操纵语言 ＤＭＬ的操作命令是　　　　。
Ａ．ＣＲＥＡＴＥ
Ｂ．ＧＲＡＮＴ
Ｃ．ＵＰＤＡＴＥ
Ｄ．ＤＲＯＰ
５８．任何一个满足２ＮＦ但不满足３ＮＦ的关系模式都不存在　　　　。
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Ａ．主属性对码的部分函数依赖
Ｂ．非主属性对码的部分函数依赖
Ｃ．主属性对码的传递函数依赖
Ｄ．非主属性对码的传递函数依赖
５９．在数据库设计中，独立于计算机的硬件和 ＤＢＭＳ软件的设计阶段是

　　　　。
Ａ．概念设计
Ｂ．物理设计
Ｃ．逻辑设计
Ｄ．系统实施
６０．如果事务 Ｔ获得了数据对象 Ｑ上的 Ｓ锁，则其他事务在数据对象 Ｑ上

　　　　。
Ａ．可加 Ｘ锁
Ｂ．可加 Ｓ锁
Ｃ．可加任何锁
Ｄ．不能加任何锁
６１．通常所说的 ＴＣＰ／ＩＰ协议是指一个由上百个协议组成的协议系列。

下列协议中用于发送电子邮件的应用层协议是　　　　。
Ａ．ＳＭＴＰ
Ｂ．ＦＴＰ
Ｃ．ＨＴＴＰ
Ｄ．ＵＤＰ
６２．网卡（包括集成在主板上的网卡）是计算机连网的必要设备之一。在

下列有关网卡的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．局域网中的每台计算机中都必须有网卡
Ｂ．一台计算机中只能有一块网卡
Ｃ．以太网和 ＦＤＤＩ网的网卡不同，不能交换使用
Ｄ．网卡借助于网线或无线电波与网络连接
６３．随着 Ｉｎｔｅｒｎｅｔ的飞速发展，其提供的服务越来越多。在下列有关

Ｉｎｔｅｒｎｅｔ服务及相关协议的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．电子邮件是 Ｉｎｔｅｒｎｅｔ最早的服务之一，主要使用 ＳＭＴＰ／ＰＯＰ３协议
Ｂ．ＷＷＷ 是目前 Ｉｎｔｅｒｎｅｔ上使用最广泛的一种服务，常使用的协议

是 ＨＴＴＰ
Ｃ．文件传输协议（ＦＴＰ）主要用于 Ｉｎｔｅｒｎｅｔ上浏览网页时控制网页文件的传
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输

Ｄ．远程登录也是 Ｉｎｔｅｒｎｅｔ提供的服务之一，它采用的协议称为 Ｔｅｌｎｅｔ
６４．因特网中 ＷＷＷ信息查询工具因采用　　　　信息组织方式，可提供

快速方便的浏览服务。

Ａ．超文本超媒体
Ｂ．大量共享文件
Ｃ．大型多媒体数据库
Ｄ．多个网络查询页面
６５．ＷＷＷ目前已经成为因特网上使用最广泛的一种服务。下面关于

ＷＷＷ服务的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．ＷＷＷ服务是按客户／服务器模式工作的。Ｗｅｂ服务器上运行着 ＷＷＷ

服务器程序，用户计算机上运行着 Ｗｅｂ浏览器客户程序。
Ｂ．Ｗｅｂ浏览器通过超文本传输协议 ＨＴＴＰ向服务器发出请求，用统一资源

定位器 ＵＲＬ指出需要浏览的是哪个服务器中的哪个网页。
Ｃ．Ｗｅｂ浏览器是一个比较复杂的软件，它既要与服务器通信，又要解释和

显示 ＨＴＭＬ文档，还要与用户交互，因此功能扩展很困难，必须通过软件升级来
解决。

Ｄ．Ｗｅｂ浏览器不仅能下载、浏览网页，而且还可执行 Ｅｍａｉｌ、Ｔｅｌｎｅｔ、ＦＴＰ等
其他因特网功能。

６６．如果网络结点传输１Ｍ比特数据需要 ０００２ｓ，则该网络的数据传输速
率为　　　　。

Ａ．８Ｇｂｐｓ
Ｂ．４Ｇｂｐｓ
Ｃ．８００Ｍｂｐｓ
Ｄ．５００Ｍｂｐｓ
６７．千兆以太网的协议标准是　　　　。
Ａ．ＩＥＥＥ８０２３ｚ
Ｂ．ＩＥＥＥ８０２３ｗ
Ｃ．ＩＥＥＥ８０２３ｕ
Ｄ．ＩＥＥＥ８０２３ａ
６８．关于无线局域网的描述中，错误的是　　　　。
Ａ．可作为传统有线局域网的补充
Ｂ．只支持红外线作为传输介质
Ｃ．可采用扩频通信技术传输数据
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Ｄ．可支持对等结构的通信模式
二、填空题（每空２分，共 ４０分，其中第 １题为数据结构，第 ２题为数据库

系统或计算机网络，数据库系统、计算机网络选做其中一题即可）

１．数据结构
① 经常进行插入、删除等操作的线性表应采用　　（１）　　存储结构。
② 递归的实现过程中是用　　（２）　　（栈、队列、树）记录每一层调用时

的参数、返回地址等信息的。

③ 请对下面程序进行算法分析：

　　ｉ＝１；
ｗｈｉｌｅ（ｉ＜＝ｎ）
ｉ＝ｉ ３；

上段程序的时间复杂度为　　（３）　　。
④ 下面是 Ｃ语言描述的算法 ｌｏｎｇｅｓｔｐａｔｈ，其功能是通过对一棵二叉树进行

前序遍历求出一条从根结点到叶结点的最长路径。

二叉树结点的结构如图所示。

图 １　二叉树结点的结构

其中，ｄａｔａ是字符型数据，存放结点值，ｌｃｈｉｌｄ和 ｒｃｈｉｌｄ分别为指向左子树和
右子树的指针域。

请在算法中的空格处填入正确内容并回答问题。算法中，以符号 ＆开头的
参数和数组参数均为引用参数。ｔ指向结点的数据域用 ｔ－＞ｄａｔａ表示，两个指
针域分别用 ｔ－＞ｌｃｈｉｌｄ、ｔ－＞ｒｃｈｉｌｄ表示。

　　Ａｌｇｏｒｉｔｈｍｐｒｅ（ｔ，ｌｐ［］，ｃｐ［］，＆ｌｌ，ｃｌ）
／／ｔ为指向二叉树根结点的指针
／／字符型数组 ｌｐ［］存放目前找到的最长路径（由根到叶子）
／／字符型数组 ｃｐ［］存放目前的路径（由根到当前结点）
／／ｌｌ为整型，是目前最长路径的长度
／／ｃｌ为整型，是目前路径的长度
／／ｉ为整型

｛
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　　 ｉｆ（！ｔ）｛
ｉｆ（ｃｌ＞ｌｌ）｛

ｆｏｒ（ｉ＝１；ｉ＜＝ｃｌ；ｉ＋＋）
ｌｐ［ｉ］＝ｃｐ［ｉ］；
　　 （４）　　；

｝

｝

ｅｌｓｅ｛　　 （５）　　；
ｃｐ［ｃｌ］＝ｔ－＞ｄａｔａ；
ｉｆ（ｔ－＞ｌｃｈｉｌｄ）
　　 （６）　　；
ｐｒｅ（ｔ－＞ｒｃｈｉｌｄ，ｌｐ，ｃｐ，ｌｌ，ｃｌ）；
－－ｃｌ；

｝

｝

Ａｌｇｏｒｉｔｈｍｌｏｎｇｅｓｔｐａｔｈ（ｔ，ｌｐ［］，＆ｌｌ）
／／ｔ为指向二叉树根结点的指针／／
／／字符型数组 ｌｐ［］存放目前找到的最长路径（由根到叶子）／／
／／ｌｌ为整型，是目前最长路径的长度／／
／／字符型数组 ｃｐ［］存放目前的路径（由根到当前结点）／／
／／ｃｌ为整型，是目前路径的长度／／
｛　
ｃｌ＝０；
　　（７）　　；
ｐｒｅ（ｔ，ｌｐ，ｃｐ，ｌｌ，ｃｌ）

｝

回答以下问题：

ａ．ｐｒｅ算法中，在　　（８）　　　条件下，不递归调用左子树。
ｂ．设二叉树 ｔ的顺序存储结构如下：

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ ∧ Ｅ Ｆ ∧ Ｇ ∧ ∧ ∧ ∧ ∧ ∧ ∧ ∧ Ｈ

则执行上述算法后，数组 ｌｏｎｇｅｓｔｐａｔｈ的值是　　（９）　　。
ｃ．后序遍历 ｔ指向二叉树的结果序列中，第一个和最后一个的结点分别是

　　（１０）　　。
２．数据库系统
现有以下概念模型：
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　　试在以下空白处填入正确内容。
① 将其转换为关系模式：
学生（学号，姓名，性别，年龄）

课程（课号，课程名，教师）

选课（　　（１１）　　）
② 上述关系模式中，每个学生只有唯一的一个学号，每门课程也只有唯一

的课号，一门课程只有一个教师负责教授，每个学生每门课程只有一个考试成

绩。用 ＳＱＬ定义上述三个关系模式：
Ｃｒｅａｔｅｔａｂｌｅ学生（学号 ｃｈａｒ（１０）　　（１２）　　，

姓名 ｃｈａｒ（８），
性别 ｃｈａｒ（２），
年龄 ｉｎｔ）；

Ｃｒｅａｔｅｔａｂｌｅ课程（课号 ｃｈａｒ（８）　ｐｒｉｍａｒｙｋｅｙ，
课程名 ｃｈａｒ（３０），
教师 ｃｈａｒ（８））；

Ｃｒｅａｔｅｔａｂｌｅ选课（　　（１３）　　，
课号 ｃｈａｒ（８），
成绩 ｄｅｃ（５，１），
　　（１４）　　）；

③ 用 ＳＱＬ为选课关系增加课号外键约束：
Ａｌｔｅｒｔａｂｌｅ选课 ａｄｄ　　（１５）　　（课号）；
④ 用 ＳＱＬ向选课关系插入学号为２０１２０８２００１、课号为 ０８０６０００１的学生考

试成绩８５分：
　　（１６）　　；
若课程关系中不存在课号为０８０６０００１的课程，则上述插入语句　　（１７）　　

（能／不能）执行；
⑤ 现要统计每门课程的平均成绩、最高成绩和最低成绩：
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ＣｒｅａｔｅｖｉｅｗＤＳ（课号，平均成绩，最高成绩，最低成绩）
ＡｓＳｅｌｅｃｔ课号，　　（１８）　　
Ｆｒｏｍ选课
　　（１９）　　

⑥ 为了提高对某学生某课程考试成绩的查询速度，对选课关系创建唯一索
引，应该创建在　　（２０）　　属性上。

２．计算机网络
① 下列 ＡＳＰ代码的功能是在 ＷＥＢ网页上建立一个等级考试级别选择窗

口。其中 ＲｅｇｕｌａｒＥｘｐｒｅｓｓｉｏｎＶａｌｉｄａｔｏｒ型控件对 ＴｅｘｔＢｏｘ型控件进行正则表达式
校验。

请在代码的空格中填入正确的内容，并回答问题。

图 ２　等级选择界面

　　 ＜％＠ ＰａｇｅＬａｎｇｕａｇｅ＝＂Ｃ＃＂ＡｕｔｏＥｖｅｎｔＷｉｒｅｕｐ＝＂ｔｒｕｅ＂　ＣｏｄｅＦｉｌｅ＝＂Ｄｅｆａｕｌｔ．
ａｓｐｘ．ｃｓ＂Ｉｎｈｅｒｉｔｓ＝＂＿Ｄｅｆａｕｌｔ＂％ ＞
＜！ＤＯＣＴＹＰＥｈｔｍｌＰＵＢＬＩＣ＂－／／Ｗ３Ｃ／／ＤＴＤＸＨＴＭＬ１．０Ｔｒａｎｓｉｔｉｏｎａｌ／／ＥＮ＂＂
ｈｔｔｐ：／／ｗｗｗ．ｗ３．ｏｒｇ／ＴＲ／ｘｈｔｍｌ１／ＤＴＤ／ｘｈｔｍｌ１－ｔｒａｎｓｉｔｉｏｎａｌ．ｄｔｄ＂＞
＜ｈｔｍｌｘｍｌｎｓ＝＂ｈｔｔｐ：／／ｗｗｗ．ｗ３．ｏｒｇ／１９９９／ｘｈｔｍｌ＂＞
＜ｈｅａｄ＞

＜ｔｉｔｌｅ＞江苏省计算机等级考试 ＜／ｔｉｔｌｅ＞
＜／ｈｅａｄ＞
＜ｂｏｄｙ＞

＜ｆｏｒｍｉｄ＝＂ｆｏｒｍ１＂ｒｕｎａｔ＝＂ｓｅｒｖｅｒ＂＞
＜ｐ＞请输入参加的等级考试等级：＞＜／ｐ＞
＜ａｓｐ：ＴｅｘｔＢｏｘＩＤ＝＂ＩｎｐｕｔＪＳＣＳＴｅｓｔＬｅｖｅｌ＂ＭａｘＬｅｎｇｔｈ＝＂１＂　ＯｎＴｅｘｔＣｈａｎｇｅｄ　
＝＂ＪＳＣＳＬｅｖｅｌＳｅｌｅｃｔｉｏｎ＂ｒｕｎａｔ＝＂ｓｅｒｖｅｒ＂＞＜／ａｓｐ：ＴｅｘｔＢｏｘ＞
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＜ａｓｐ：ＲｅｇｕｌａｒＥｘｐｒｅｓｓｉｏｎＶａｌｉｄａｔｏｒＩＤ＝＂ＲｅｇｕｌａｒＥｘｐｒｅｓｓｉｏｎＶａｌｉｄａｔｏｒ１＂　ｒｕｎａｔ＝＂ｓｅｒｖｅｒ＂
ＥｒｒｏｒＭｅｓｓａｇｅ＝＂请输入数字１－３＂　ＣｏｎｔｒｏｌＴｏＶａｌｉｄａｔｅ＝＂　　（１１）　　＂
ＶａｌｉｄａｔｉｏｎＥｘｐｒｅｓｓｉｏｎ＝＂^［１｜２｜３］＂＞＜／ａｓｐ：ＲｅｇｕｌａｒＥｘｐｒｅｓｓｉｏｎＶａｌｉｄａｔｏｒ＞

＜ａｓｐ：　　（１２）　　ＩＤ＝＂ＴｅｓｔＤｅｇｒｅｅＶｉｅｗ＂ｒｕｎａｔ＝＂ｓｅｒｖｅｒ＂＞
＜ａｓｐ：ＶｉｅｗＩＤ＝＂ＦｉｒｓｔＬｅｖｅｌＶｉｅｗ＂ｒｕｎａｔ＝＂ｓｅｒｖｅｒ＂＞
＜ｃｅｎｔｅｒ＞ ＜ｈ４＞欢迎进入一级等级考试！ ＜／ｈ４＞ ＜／ｃｅｎｔｅｒ＞
＜／ａｓｐ：Ｖｉｅｗ＞

＜ａｓｐ：ＶｉｅｗＩＤ＝＂ＳｅｃｏｎｄＬｅｖｅｌＶｉｅｗ＂ｒｕｎａｔ＝＂ｓｅｒｖｅｒ＂＞
＜ａｓｐ：ＣｈｅｃｋＢｏｘＬｉｓｔＩＤ＝＂Ｓｅｌｅｃｔｉｏｎ＂　 ＯｎＳｅｌｅｃｔｅｄＩｎｄｅｘＣｈａｎｇｅｄ ＝ ＂ＳｅｃｏｎｄＬｅｖｅｌＳｅｌｅｃｔｉｏｎ＂
ｒｕｎａｔ＝＂Ｓｅｒｖｅｒ＂＞
＜ａｓｐ：ＬｉｓｔＩｔｅｍＶａｌｕｅ＝＂ＶＢ＂＞　ＶｉｓｕａｌＢａｓｉｃ＜／ａｓｐ：ＬｉｓｔＩｔｅｍ＞
＜ａｓｐ：ＬｉｓｔＩｔｅｍＶａｌｕｅ＝＂ＶＦＰ＂＞ＶｉｓｕａｌＦｏｘＰｒｏ＜／ａｓｐ：ＬｉｓｔＩｔｅｍ＞
＜ａｓｐ：ＬｉｓｔＩｔｅｍＶａｌｕｅ＝＂Ｃ＂＞Ｃ＜／ａｓｐ：ＬｉｓｔＩｔｅｍ＞
＜ａｓｐ：ＬｉｓｔＩｔｅｍＶａｌｕｅ＝＂ＣＰＰ＂＞ＶｉｓｕａｌＣ＋＋＜／ａｓｐ：ＬｉｓｔＩｔｅｍ＞
＜ａｓｐ：ＬｉｓｔＩｔｅｍＶａｌｕｅ＝＂ＦＯＲＴＲＡＮ＂＞ＦＯＲＴＲＡＮ９０＜／ａｓｐ：ＬｉｓｔＩｔｅｍ＞
＜ａｓｐ：ＬｉｓｔＩｔｅｍＶａｌｕｅ＝＂Ｊａｖａ＂＞Ｊａｖａ＜／ａｓｐ：ＬｉｓｔＩｔｅｍ＞
＜／ａｓｐ：ＣｈｅｃｋＢｏｘＬｉｓｔ＞
＜／ａｓｐ：Ｖｉｅｗ＞

＜ａｓｐ：ＶｉｅｗＩＤ＝＂ＴｈｉｒｄＴｈｒｅｅＶｉｅｗ＂ｒｕｎａｔ＝＂ｓｅｒｖｅｒ＂＞
＜ａｓｐ：ＲａｄｉｏＢｕｔｔｏｎＬｉｓｔＩＤ＝＂Ｃｈｏｉｃｅ＂ＯｎＳｅｌｅｃｔｅｄＩｎｄｅｘＣｈａｎｇｅｄ＝＂ＴｈｉｒｄＬｅｖｅｌＳｅｌｅｃｔｉｏｎ＂ｒｕｎａｔ＝＂
ｓｅｒｖｅｒ＂＞
＜ａｓｐ：ＬｉｓｔＩｔｅｍＶａｌｕｅ＝＂Ｓｏｆｔ＂＞偏软 ＜／ａｓｐ：ＬｉｓｔＩｔｅｍ＞
＜ａｓｐ：ＬｉｓｔＩｔｅｍＶａｌｕｅ＝＂Ｈａｒｄ＂＞偏硬 ＜／ａｓｐ：ＬｉｓｔＩｔｅｍ＞
＜／ａｓｐ：ＲａｄｉｏＢｕｔｔｏｎＬｉｓｔ＞
＜／ａｓｐ：Ｖｉｅｗ＞

＜／ａｓｐ：ＭｕｌｔｉＶｉｅｗ＞
＜／ｆｏｒｍ＞　 ＜／ｂｏｄｙ＞　 ＜／ｈｔｍｌ＞

事件响应函数 ＪＳＣＳＬｅｖｅｌＳｅｌｅｃｔｉｏｎ的 Ｃ＃代码
ｐｒｏｔｅｃｔｅｄｖｏｉｄＪＳＣＳＬｅｖｅｌＳｅｌｅｃｔｉｏｎ（ｏｂｊｅｃｔｓｅｎｄｅｒ，ＥｖｅｎｔＡｒｇｓｅ）
｛　
ｓｗｉｔｃｈ（Ｃｏｎｖｅｒｔ．ＴｏＩｎｔ１６（ＩｎｐｕｔＪＳＣＳＴｅｓｔＬｅｖｅｌ．Ｔｅｘｔ））
｛　
ｃａｓｅ１：

ＴｅｓｔＤｅｇｒｅｅＶｉｅｗ．ＳｅｔＡｃｔｉｖｅＶｉｅｗ（ＦｉｒｓｔＬｅｖｅｌＶｉｅｗ）；
ｂｒｅａｋ；

ｃａｓｅ２：
ＴｅｓｔＤｅｇｒｅｅＶｉｅｗ．ＳｅｔＡｃｔｉｖｅＶｉｅｗ（ＳｅｃｏｎｄＬｅｖｅｌＶｉｅｗ）；
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ｂｒｅａｋ；
ｃａｓｅ３：

ＴｅｓｔＤｅｇｒｅｅＶｉｅｗ．ＳｅｔＡｃｔｉｖｅＶｉｅｗ（ＴｈｉｒｄＴｈｒｅｅＶｉｅｗ）；
ｂｒｅａｋ；

｝

｝

回答以下问题：

ａ．当用户输入等级为２时，调用的页面视图名称为　　（１３）　　。
ｂ．检查框列表（ＣｈｅｃｋＢｏｘＬｉｓｔ）和多选一列表（ＲａｄｉｏＢｕｔｔｏｎＬｉｓｔ）的常用组成

控件元素类型为　　（１４）　　。
② 如有图３所示的网略结构：

图 ３　网络结构

ａ．写出路由器 ＲＧ的路由表项　　（１５）　　（Ｓ０直接连接）。
ｂ．如果需要监听路由器 ＲＥ和 ＲＧ设备之间的所有流量，可以串接一种

　　（１６）　　设备。
ｃ．如果把１７２０３５１２８／２５划分为 ３个子网，其中第一个子网能容纳 ５５

台主机，另外两个子网分别能容纳 ２５台主机，要求网络地址从小到大分配给 ３
个子 网，这 三 个 子 网 的 掩 码 分 别 是 　 　 （１７）　 　、２５５２５５２５５２２４
和２５５２５５２５５２２４。

③ 如图４所示，某园区网用１０Ｇｂｐｓ的 ＰＯＳ技术与 Ｉｎｔｅｒｎｅｔ相连，ＰＯＳ接口
的帧格式是 ＳＤＨ。园区网内部路由协议采用 ＯＳＰＦ，园区网与 Ｉｎｔｅｒｎｅｔ网连接使
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用静态路由协议。

图 ４　某园区网

阅读以下 Ｒ３的部分配置信息，补充空白处的配置命令或参数，按照题目要
求完成路由器的配置。Ｒ３的 ＰＯＳ端口、ＯＳＰＦ和缺省路由的配置信息如下。

　　Ｒｏｕｔｅｒ－Ｒ３＃Ｃｏｎｆｉｇｕｒｅｔｅｒｍｉｎａｌ
Ｒｏｕｔｅｒ－Ｒ３（Ｃｏｎｆｉｇ）＃
Ｒｏｕｔｅｒ－Ｒ３（Ｃｏｎｆｉｇ）＃ｉｎｔｅｒｆａｃｅｐｏｓ３／０
Ｒｏｕｔｅｒ－Ｒ３（Ｃｏｎｆｉｇ－ｉｆ）＃ｄｅｓｃｒｉｐｔｉｏｎｔｏｉｎｔｅｒｎｅｔ
Ｒｏｕｔｅｒ－Ｒ３（Ｃｏｎｆｉｇ－ｉｆ）＃ｂａｎｄｗｉｄｔｈ１００００００
Ｒｏｕｔｅｒ－Ｒ３（Ｃｏｎｆｉｇ－ｉｆ）＃ｉｐａｄｄｒｅｓｓ２０２．１１２．８．１９８２５５．２５５．２５５．２５２
Ｒｏｕｔｅｒ－Ｒ３（Ｃｏｎｆｉｇ－ｉｆ）＃ＣｒＣ３２
Ｒｏｕｔｅｒ－Ｒ３（Ｃｏｎｆｉｇ－ｉｆ）＃ｐｏｓ　　（１８）　　ｓｄｈ
Ｒｏｕｔｅｒ－Ｒ３（Ｃｏｎｆｉｇ－ｉｆ）＃ｎｏｉｐｄｉｒｅｃｔｅｄ－ｂｒｏａｄｃａｓｔ
Ｒｏｕｔｅｒ－Ｒ３（Ｃｏｎｆｉｇ－ｉｆ）＃ｐｏｓｆｌａｇ　　（１９）　　
Ｒｏｕｔｅｒ－Ｒ３（Ｃｏｎｆｉｇ－ｉｆ）＃ｎｏｓｈｕｔｄｏｗｎ
Ｒｏｕｔｅｒ－Ｒ３（Ｃｏｎｆｉｇ－ｉｆ）＃ｅｘｉｔ
Ｒｏｕｔｅｒ－Ｒ３（Ｃｏｎｆｉｇ）＃ｉｐｒｏｕｔｅ　　（２０）　　
Ｒｏｕｔｅｒ－Ｒ３（Ｃｏｎｆｉｇ）＃ｅｘｉｔ
Ｒｏｕｔｅｒ－Ｒ３＃

三级软件技术及应用考试参考答案

一、选择题（共有６０个空格，每格１分，共６０分）

Ⅰ．计算机基础知识（１５分）

１．Ｄ ２．Ａ ３．Ａ ４．Ｃ ５．Ｃ

６．Ｂ ７．Ｃ ８．Ｃ ９．Ａ １０．Ａ
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１１．Ｄ １２．Ｄ １３．Ａ １４．Ｃ １５．Ｄ

Ⅱ．软件技术基础和应用（４５分）

１６．Ｄ １７．Ｂ １８．Ｂ １９．Ａ ２０．Ｂ

２１．Ａ ２２．Ｃ ２３．Ｂ ２４．Ｃ ２５．Ａ

２６．Ｄ ２７．Ｂ ２８．Ａ ２９．Ｄ ３０．Ｄ

３１．Ａ ３２．Ｄ ３３．Ｃ ３４．Ｃ ３５．Ｂ

３６．Ｂ ３７．Ｃ ３８．Ｂ ３９．Ｄ ４０．Ａ

４１．Ａ ４２．Ｂ ４３．Ｂ ４４．Ｄ ４５．Ａ

４６．Ｂ ４７．Ｄ ４８．Ａ ４９．Ｄ ５０．Ｃ

５１．Ｃ ５２．Ａ ５３．Ａ ５４．Ｂ ５５．Ｃ

５６．Ｃ ５７．Ｃ ５８．Ｂ ５９．Ａ ６０．Ｂ

６１．Ａ ６２．Ｂ ６３．Ｃ ６４．Ａ ６５．Ｃ

６６．Ｄ ６７．Ａ ６８．Ｂ

二、填空题（共有２０个空，每空２分，共４０分）
１．（１）链式　　　　　　　　　　（２）栈
（３）Ｏ（ｌｏｇ３ｎ） （４）ｌｌ＝ｃｌ
（５）ｃｌ＋＋ （６）ｐｒｅ２（ｔ－＞ｌｃｈｉｌｄ，ｌｐ，ｃｐ，ｌｌ，ｃｌ）
（７）ｌｌ＝０ （８）ｔ－＞ｌｃｈｉｌｄ＝＝ｎｕｌｌ
（９）Ａ，Ｂ，Ｄ，Ｇ，Ｈ （１０）Ｈ，Ａ

２．（１１）学号，课号，成绩　　　　 （１２）ｐｒｉｍａｒｙｋｅｙ
（１３）学号 ｃｈａｒ（１０） （１４）ｐｒｉｍａｒｙｋｅｙ（学号，课号）
（１５）ｆｏｒｅｉｇｎｋｅｙ（课号）

ｒｅｆｅｒｅｎｃｅｓ课程 （１６）ｉｎｓｅｒｔｉｎｔｏ选课（’２０１２０８２００１’，
’０８０６０００１’，８５）

（１７）不能 （１８）ａｖｇ（成绩），ｍａｘ（成绩），ｍｉｎ（成
绩）

（１９）ｇｒｏｕｐｂｙ课号 （２０）（学号，课号）
２．（１１）ＩｎｐｕｔＪＳＣＳＴｅｓｔＬｅｖｅｌ　　　 （１２）ＭｕｌｔｉＶｉｅｗ
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（１３）ＳｅｃｏｎｄＬｅｖｅｌＶｉｅｗ （１４）ＬｉｓｔＩｔｅｍ
（１５）１７２．０．１４７．１９２／３０ （１６）如分路器
（１７）２５５．２５５．２５５．１９２ （１８）ｆｒａｍｉｎｇ
（１９）ｓ１ｓ０２ （２０）ｒｏｕｔｅｒｏｓｐｆ
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江苏省高等学校计算机等级考试
三级微机原理及接口技术（样卷）

（本试卷考试时间１５０分钟）

一、选择题（共有６０个空格，每格１分，共６０分）
Ⅰ．计算机基础知识（１５分）

１．某款计算机产品广告中含如下描述：四核 ｉ３－２１００Ｍ／４Ｇ／１Ｔ／１Ｇ独显／
ＲＡＭＢｏ／２１．５，其中４Ｇ／１Ｔ／１Ｇ的含义分别是　　　　。

Ａ．显存大小，硬盘大小，内存大小　　Ｂ．硬盘大小，内存大小，显存大小
Ｃ．内存大小，硬盘大小，显存大小 Ｄ．内存大小，显存大小，硬盘大小
２．下列无符号数中，数值最大的是　　　　。
Ａ．（１００１０１０１）２　　　Ｂ．（２２７）８　　　Ｃ．（９６）１６　　　Ｄ．１４５
３．　采用二进制补码形式表示一个 １６位字长的定点整数时，其数值范围

是　　　　。
Ａ．－２１５～＋（２１５－１）　　　Ｂ．－（２１５－１）～＋（２１５－１）
Ｃ．－（２１５－１）～＋２１５ Ｄ．－２１５～＋２１５

４．设有１６位字长表示的浮点数，从高位到低位依次为阶符１位、阶码４位
（原码）、数（尾）符 １位、尾数 １０位（补码），则 １０００１１０１００００１１１０Ｂ的真值
　　　　。

Ａ．＞－１　　　Ｂ．＜－１　　　Ｃ．＝＋１　　　Ｄ．＞＋１
５．十进制数５６的 ＢＣＤ码和 ＡＳＣＩＩ字符串可分别表示为　　　　。
Ａ．３８Ｈ、３５Ｈ３６Ｈ　　Ｂ．８６、５４５３　　Ｃ．５６、３５３６　　Ｄ．５６Ｈ、３５Ｈ３６Ｈ
６．若显示器的分辨率为 １０２４×７６８，则保存一屏 ２５６色图像文件，所需的

字节数为　　　　。
Ａ．９６ＭＢ　　　Ｂ．９６ＫＢ　　　Ｃ．６．１４４ＭＢ　　　Ｄ．７６８ＫＢ
７．某字节数的内容未知，但要让其最高２位清 ０，其他位不变，以下 ４种逻

辑运算中应采用的是　　　　。
Ａ．ＡＮＤ　　　Ｂ．ＯＲ　　　Ｃ．ＸＯＲ　　　Ｄ．ＮＯＴ



８．对８位二进制数最高位取反，其他位不变，以下操作中错误的是　　　　。
Ａ．用０减去该数　　　　　　　　Ｂ．将它加上１０００００００Ｂ
Ｃ．将它和１０００００００Ｂ异或 Ｄ．将它和０１１１１１１１Ｂ同或
９．计算机系统应由　　　　组成。
Ａ．系统软件和应用软件　　Ｂ．硬件系统和软件系统
Ｃ．主机和外围设备 Ｄ．运算器、控制器、存储器、输入和输出设备
１０．下列叙述中错误的是　　　　。
Ａ．计算机的机器字长是指数据运算的基本单位
Ｂ．软件的功能与硬件的功能在逻辑上是等效的
Ｃ．实现相同的功能，硬件一般比软件具有更高的执行速度
Ｄ．软件的功能不能用硬件取代
１１．下列叙述中正确的是　　　　。
Ａ．高级语言程序经汇编后形成机器语言代码
Ｂ．汇编语言程序设计与计算机的硬件结构有关
Ｃ．汇编程序用来实现将目标代码转换成可执行代码
Ｄ．汇编程序即为汇编语言源程序
１２．按网络的拓扑结构对计算机网络进行分类，每个结点都可能和其他结

点相连的是　　　　。
Ａ．网状网　　　Ｂ．星形网　　　Ｃ．环形网　　　Ｄ．总线网
１３．电路（线路）信息交换方式中，信息传输的单位是　　　　。
Ａ．帧　　　　　Ｂ．信元　　　　Ｃ．分组　　　　Ｄ．报文
１４．ＩＰ地址是因特网中使用的重要标识信息，如果 ＩＰ地址的主机号部分每

一位均为０，是指　　　　。
Ａ．因特网的主服务器　　　　Ｂ．该主机所在物理网络本身
Ｃ．备用的主机地址 Ｄ．因特网某一子网的服务器地址
１５．网络防火墙应该安装在　　　　。
Ａ．企业或校园内部局域网之间　　　Ｂ．内部子网之间传送信息的中枢
Ｃ．内部网络与因特网的连接处 Ｄ．路由器上

Ⅱ．微机系统组成和应用（４５分）
１６．８０８６ＣＰＵ中，下列操作不是由执行部件（ＥＵ）完成的是　　　　。
Ａ．逻辑运算　Ｂ．算术运算　Ｃ．计算有效地址　Ｄ．预取指令至队列缓冲器
１７．８０８６ＣＰＵ中，标志寄存器含有 ６个状态标志和 ３个控制标志，其中 ３

个控制标志是指　　　　。
Ａ．ＡＦ、ＩＦ、ＯＦ　　Ｂ．ＣＦ、ＤＦ、ＴＦ　　Ｃ．ＩＦ、ＴＦ、ＤＦ　　Ｄ．ＩＦ、ＯＦ、ＴＦ
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１８．当８０８６的引脚信号 Ｍ／ＩＯ＝１、ＲＤ＝０、ＷＲ＝１时，ＣＰＵ完成的操作是
　　　　。

Ａ．存储器读　　　Ｂ．Ｉ／Ｏ读　　　Ｃ．存储器写　　　　Ｄ．Ｉ／Ｏ写
１９．８０８６ＣＰＵ的下列引脚中，属于输出引脚的是　　　　。
Ａ．ＩＮＴＲ　　　Ｂ．ＨＯＬＤ　　　Ｃ．ＲＥＡＤＹ　　　Ｄ．ＩＮＴＡ
２０．８０８６ＣＰＵ的总线周期一般由 Ｔ１、Ｔ２、Ｔ３和 Ｔ４这 ４个时钟周期组成。

在总线读周期中，若 ＣＰＵ从慢速的输入设备读取数据，常需插入若干等待周期
Ｔｗ，则 Ｔｗ应插入在　　　　。

Ａ．Ｔ１和 Ｔ２之间　Ｂ．Ｔ２和 Ｔ３之间　Ｃ．Ｔ３和 Ｔ４之间　Ｄ．Ｔ４之后
２１．下列合法的８０８６指令是　　　　。
Ａ．ＰＵＳＨＡＬ　　　Ｂ．ＩＮＡＬ，ＤＸ　　　Ｃ．ＭＵＬＡＬ，ＢＬ　　　Ｄ．ＰＯＰＣＳ
２２．在指令 ＭＯＶＷＯＲＤＰＴＲ［ＤＩ］，ＤＸ中，其目的操作数位于　　　　。
Ａ．存储器　　Ｂ．通用寄存器　　Ｃ．段寄存器　　Ｄ．堆栈
２３．采用超标量流水线体系结构，使得处理器　　　　。
Ａ．可以进行浮点运算　　Ｂ．能增加每个时钟周期可执行指令的数目
Ｃ．能实现分支指令预测 Ｄ．能提高对主存的访问速度
２４．Ｐｅｎｔｉｕｍ处理器的实模式和虚拟 ８６模式相比，下列叙述中错误的是　

　　　。
Ａ．两种模式具有的存储空间位置不一定相同
Ｂ．Ｐｅｎｔｉｕｍ处理器复位后，首先进入虚拟８６模式
Ｃ．虚拟８６模式具有保护机制，而实模式下不具有
Ｄ．两种模式下都可运行１６位应用程序
２５．在研制微机应用系统的过程中，存储监控程序的存储器应选用　　　　。
Ａ．ＲＡＭ　　　Ｂ．ＰＲＯＭ　　　Ｃ．ＥＥＰＲＯＭ　　　Ｄ．ＲＯＭ
２６．下面是关于静态存储器 ＳＲＡＭ和动态存储器 ＤＲＡＭ的一些特点比较，

其中正确的是　　　　。
（１）ＤＲＡＭ的集成度比 ＳＲＡＭ高　（２）ＤＲＡＭ的单位容量成本比 ＳＲＡＭ大
（３）ＤＲＡＭ的访问速度比 ＳＲＡＭ快　（４）ＤＲＡＭ需要刷新而 ＳＲＡＭ不需要
Ａ．（１）、（２）　　　Ｂ．（２）、（３）　　　Ｃ．（３）、（４）　　　Ｄ．（１）、（４）
２７．设某 ＣＰＵ有１６条地址线和８条数据线，若采用 ８Ｋ×８的存储器芯片

来构成内存储器，则当片选用线（选）译码和全译码时，可构成的内存储器的最

大容量分别为　　　　。
Ａ．８ＫＢ、１６ＫＢ　　Ｂ．２４ＫＢ、３２ＫＢ　　Ｃ．２４ＫＢ、６４ＫＢ　　Ｄ．３２ＫＢ、６４ＫＢ
２８．某电路用１２条地址线连接４片ＲＡＭ。第１片至第４片ＲＡＭ的地址分
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别为００００Ｈ～０３ＦＦＨ、０４００Ｈ～０７ＦＦＨ、０８００Ｈ～０ＢＦＦＨ、０Ｃ００Ｈ～０ＦＦＦＨ，后发现
存往第２片的数据都被存入第４片，其可能原因是　　　　。

Ａ．Ａ９断线　　　Ｂ．Ａ１０断线　　　Ｃ．Ａ１１断线　　　Ｄ．Ａ１２断线
２９．虚拟存储系统由“主存—辅存”两级存储器组成，其作用是解决　　　　的

问题。

Ａ．主存容量不足　　　　　　　Ｂ．主存与辅存速度不匹配
Ｃ．辅存与 ＣＰＵ速度不匹配 Ｄ．主存与 ＣＰＵ速度不匹配
３０．有关虚拟存储器的下列叙述中，正确的是　　　　。
Ａ．它使用高速缓存来扩展内存空间　　Ｂ．它扩大了外存的存储空间
Ｃ．它提高了内存的访问速度　　Ｄ．它常采用分段分页式存储管理技术
３１．关于高速缓冲存储器（Ｃａｃｈｅ），下列说法中正确的是　　　　。
Ａ．它只能位于 ＣＰＵ以外　　　Ｂ．ＣＰＵ内外都可配置 Ｃａｃｈｅ
Ｃ．它只能位于 ＣＰＵ以内 Ｄ．若存在 Ｃａｃｈｅ，ＣＰＵ就不用再访问内存
３２．下列关于外存特点的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．存储容量一般都远大于内存　　Ｂ．任何 ＣＰＵ都不能直接访问外存
Ｃ．断电后并非信息都不会丢失 Ｄ．单位成本比内存低
３３．以下不用于硬盘接口的是　　　　。
Ａ．ＵＳＢ　　　Ｂ．ＳＡＴＡ　　　Ｃ．ＩＤＥ　　　Ｄ．ＳＣＳＩ
３４．“ＤＭＡ”的译文是“直接存储器访问”，其中的“存储器”是指　　　　。
Ａ．内存　　　Ｂ．缓存　　　Ｃ．外存　　　Ｄ．内存或外存
３５．设中断类型号（码）为 １６Ｈ的中断服务子程序存放在 ２０００Ｈ∶１０００Ｈ开

始的内存区域中，则００００∶００５８Ｈ开始的４个内存单元中的值依次为　　　　
Ａ．００Ｈ、１０Ｈ、００Ｈ、２０Ｈ　　Ｂ．１０Ｈ、００Ｈ、２０Ｈ、００Ｈ
Ｃ．２０Ｈ、００Ｈ、１０Ｈ、００Ｈ　　Ｄ．００Ｈ、２０Ｈ、００Ｈ、１０Ｈ
３６．中断返回的过程中，恢复相关信息的顺序是　　　　。
Ａ．现场、断点、标志　　　　　　Ｂ．断点、现场、标志
Ｃ．现场、标志、断点 Ｄ．标志、断点、现场
３７．Ｘ８６处理器从接收中断请求到开始响应中断的时间，一般情况下不超

过　　　　。
Ａ．１个时钟周期　Ｂ．１个总线周期　Ｃ．１个指令周期　Ｄ．２个总线周期
３８．　在简单的输入／输出接口中，与 ＣＰＵ或系统数据总线相连的分别是

　　　　。
Ａ．锁存器、缓冲器　　　　　　Ｂ．缓冲器、锁存器
Ｃ．锁存器、锁存器 Ｄ．缓冲器、缓冲器
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３９．可编程并行接口８２５５的 Ａ口按方式２工作时，要用 Ｃ口中的　　　　
位来作为联络信号。

Ａ．３　　　Ｂ．４　　　Ｃ．５　　　Ｄ．６
４０．欲用１片８２５５来实现下列接口功能，但其中不可能实现的是　　　　。
Ａ．８个８段 ＬＥＤ显示器的动态显示
Ｂ．３个８段 ＬＥＤ显示器的静态显示
Ｃ．控制２路１２位 Ｄ／Ａ转换器
Ｄ．控制３个独立的８位 Ｉ／Ｏ口（其中１个工作于方式１）
４１．串行通信接口电路中，完成串／并转换功能的部件是　　　　。
Ａ．接收移位寄存器　　　　Ｂ．发送移位寄存器
Ｃ．发送数据缓冲器 Ｄ．接收数据缓冲器
４２．下列不属于串行通信总线标准的是　　　　。
Ａ．ＲＳ－２３２Ｃ　　Ｂ．ＵＳＢ　　Ｃ．ＩＥＥＥ－４８８　　Ｄ．ＩＥＥＥ－１３９４
４３．可编程串行接口 ８２５１在系统复位初始化过程中，首先写入的应是

　　　　。
Ａ．模（方）式字　　Ｂ．状态字　　Ｃ．命令字　　Ｄ．同步字符
４４．设可编程计数器／定时器８２５３的某通道控制字为偶数（二进制计数），

计数初值为１０００（３Ｅ８Ｈ），则向该通道送计数初值时，　　　　。
Ａ．只能输出高８位计数初值１０Ｈ
Ｂ．不限于只输出高８位计数初值１０Ｈ
Ｃ．应先后输出８位计数初值０３Ｈ、Ｅ８Ｈ
Ｄ．应先后输出８位计数初值 Ｅ８Ｈ、０３Ｈ
４５．为使８２５３实现更大的计数范围，可将其内部的０号计数器和１号计数

器级联。级联的方法是　　　　。
Ａ．输入时钟接 ＣＬＫ０，ＯＵＴ０接 ＣＬＫ１，ＧＡＴＥ０和 ＧＡＴＥ１接高电平，由 ＯＵＴ１

输出

Ｂ．输入时钟接 ＣＬＫ０和 ＣＬＫ１，ＧＡＴＥ０接 ＯＵＴ１，由 ＯＵＴ０输出
Ｃ．输入时钟接 ＣＬＫ０，ＯＵＴ０接 ＧＡＴＥ１，由 ＯＵＴ１输出
Ｄ．输入时钟接 ＣＬＫ０和 ＣＬＫ１，ＧＡＴＥ０和 ＧＡＴＥ１接高电平，ＯＵＴ０和 ＯＵＴ１

经“与”门输出

４６．欲了解中断控制器８２５９管理的中断源中，目前有哪些中断请求尚未得
到 ＣＰＵ响应，可查询　　　　。

Ａ．８２５９ＩＲＲ寄存器　　　　　Ｂ．８２５９ＩＳＲ寄存器
Ｃ．８２５９ＩＭＲ寄存器　　　　　Ｄ．ＣＰＵ标志寄存器
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４７．在中断非自动结束方式下，中断结束命令 ＥＯＩ是在　　　　，由 ＣＰＵ
用输出指令发给８２５９。

Ａ．中断响应前　　　　　　　　Ｂ．中断响应后中断服务前
Ｃ．中断服务后中断返回前 Ｄ．中断返回后
４８．用８２５５Ａ口的低２位和 Ｃ口的低６位实现矩阵式简易键盘的控制，最

多可以控制的键数是　　　　。
Ａ．６　　　　Ｂ．８　　　　Ｃ．１２　　　　Ｄ．１６
４９．７４４７是７段共阳极 ＬＥＤ译码／驱动器，下列说法中错误的是　　　　。
Ａ．与其相接的 ＬＥＤ显示器只能显示十进制数符０～９
Ｂ．有４路输入、７路输出
Ｃ．有７路输入、４路输出
Ｄ．必须通过锁存器与 ＣＰＵ数据总线相连
５０．关于 ＰＣ键盘的下列叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．ＰＣ键盘接口带有单片机
Ｂ．键盘向 ＰＣ发送按键的 ＡＳＣⅡ码（或扩展 ＡＳＣⅡ码）
Ｃ．ＰＣ键盘有８３、１０１、１０４、１０８键等多种形式
Ｄ．按键的 ＡＳＣⅡ码（或扩展 ＡＳＣⅡ码）存于内存数据缓冲区中
５１．下列连接器中，不用作主机与打印机之间连接的是　　　　。
Ａ．ＩＤＥ标准的４０针连接器　　　　　Ｂ．Ｃｅｎｔｒｏｎｉｃｓ标准的３６针连接器
Ｃ．ＲＳ－２３２Ｃ标准的２５针连接器 Ｄ．ＳＣＳＩ标准的５０针连接器
５２．８位 Ｄ／Ａ转换器 ＤＡＣ０８３２（内部带锁存功能），不需要占用　　　　个

口地址。

Ａ．３　　　　Ｂ．２　　　　Ｃ．１　　　　Ｄ．２或１
５３．下列有关模／数（Ａ／Ｄ）转换器的叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．输出数字量的位数决定转换器的分辨率
Ｂ．输出数字量都能直接连到 ＣＰＵ数据总线
Ｃ．启动转换信号有的用脉冲、有的用电平
Ｄ．转换结束信号可供 ＣＰＵ查询或作为中断请求
５４．关于常用的总线性能指标，下列叙述中错误的是　　　　。
Ａ．总线位宽指总线能同时传输的数据位数，以位（ｂｉｔ）为单位
Ｂ．总线工作频率亦即总线时钟频率，以兆赫（ＭＨｚ）或吉赫（ＧＨｚ）为单位
Ｃ．总线带宽指单位时间内总线上可传输的最大数据量，以每秒传输字节
数（ＭＢ／ｓ、ＧＢ／ｓ等）为单位

Ｄ．总线带宽与总线工作频率成正比，而与总线位宽成反比
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５５．关于 ＰＣＩ总线的下列叙述中，错误的是　　　　。
Ａ．它不依赖于任何 ＣＰＵ，兼容性好
Ｂ．它支持突（猝）发方式传输数据
Ｃ．它已从局部总线演变为系统总线
Ｄ．它的总线传输（速）率为２６４ＭＢ／ｓ（３２位）
５６．系统启动过程中，主板 ＢＩＯＳ必须完成的功能不包括　　　　。
Ａ．加电自检　　　　　　　　Ｂ．芯片初始化
Ｃ．引导装入操作系统 Ｄ．显示当前的硬件设置信息
５７．为了对文件系统中的文件进行安全管理，任何一个用户在进入系统时

都必须注册，这一级管理是　　　　安全管理。
Ａ．系统级　　　Ｂ．用户级　　　Ｃ．目录级　　　Ｄ．文件级
５８．微机控制系统中的模拟量输入通道，其中必不可少的电路环节是

　　　　。
Ａ．采样保持器　Ｂ．Ａ／Ｄ转换器　Ｃ．多路转换器　Ｄ．Ｄ／Ａ转换器
５９．抗干扰是微机应用系统必须考虑的问题，下列属于软件抗干扰措施的

是　　　　。
Ａ．稳压电源　　　Ｂ．光电隔离　　　Ｃ．看门狗　　　Ｄ．数字滤波
６０．以单片机为核心的数字身高、体重测量装置，不需要配置　　　　。
Ａ．多路转换器　Ｂ．Ａ／Ｄ转换器　Ｃ．Ｄ／Ａ转换器　Ｄ．信号放大器
二、填空题（１～４题共２０个空格，每格２分，共４０分）
１．下列程序段执行后，寄存器 ＡＬ的值是　　（１）　　，寄存器 ＢＸ的值是

　　（２）　　。
ＢＵＦ　　　ＤＢ　　　１，２，３，４
ＤＡＴ ＤＷ ５，６，７，８
ＣＮＴ ＥＱＵ ＭＹＭ－ＢＵＦ

ＭＯＶ ＳＩ，４
ＭＯＶ ＡＬ，ＢＵＦ［ＳＩ］
ＭＯＶ ＢＸ，ＣＮＴ

２．下列程序段执行后，寄存器 ＡＸ的
#

是　　（３）　　，ＢＸ的
#

是

　　（４）　　，ＣＸ的
#

是　　（５）　　。
　　　　　ＭＯＶＢＸ，１

ＸＯＲＡＸ，ＡＸ
ＭＯＶＣＸ，５

　　ＮＥＸＴ：ＡＤＤＡＸ，ＢＸ
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ＩＮＣＢＸ
ＬＯＯＰＮＥＸＴ

３．下列程序段执行后，寄存器 ＤＬ的值是　　（６）　　，寄存器 ＤＨ的值是
　　（７）　　，此程序段实现的功能是：　　（８）　　。

Ｘ　　ＤＢ１１０１０１０１Ｂ
ＭＯＶＡＬ，Ｘ
ＭＯＶＤＸ，０
ＭＯＶＣＸ，８

ＬＰ１：ＳＨＬＡＬ，１
ＪＣＬＰ２
ＩＮＣＤＨ
ＪＭＰＬＰ３

ＬＰ２：ＩＮＣＤＬ
ＬＰ３：ＬＯＯＰＬＰ１
４．汇编语言程序设计

图 １

某单冷空调控制器实验系统部分接口电路如图 １所示。线性温度传感器
量程为０～１２７℃，输出电压为０～５Ｖ。按键 Ａ为升温按钮，每按一次设置温度
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增加１℃；按键 Ｂ为降温按钮，每按一次设置温度减少 １℃。按键均已经过防抖
动处理。２个 ８段共阴极 ＬＥＤ显示器（十位、个位）平时显示测量温度值，调整
设置温度时显示设置温度值，显示范围为０～９９。

图１中驱动器均为同相驱动器。８２５３的通道０工作于方式 ２（分频器），按
ＢＣＤ码计数，只读／写高８位，ＯＵＴ０经反相器接８２５９的ＩＲ７，产生１００ｍｓ定时中
断。按键 Ａ、按键 Ｂ经“或门”接 ８２５９的 ＩＲ２，产生按键中断请求。８２５５的 ＰＣ０
通过继电器控制空气压缩泵工作（高电平启动降温）。温度传感器的输出接至

ＡＤＣ０８０９的ＩＮ０，由８２５５的ＰＣ１启动Ａ／Ｄ转换。８２５３和８２５５的方式控制字及
８２５５的 Ｃ口置位／复位字格式如图 ２所示。图 ３中，部分初始化及主程序为
ＳＴＡＲＴ，按键中断服务子程序为 ＫＥＹＩＮＴ，定时中断服务子程序为 ＴＩＭＥＩＮＴ。

８２５３方式控制字格式

Ｄ７　Ｄ６ Ｄ５　Ｄ４ Ｄ３　Ｄ２　Ｄ１ Ｄ０

００　选计数器 ０

０１　选计数器 １

１０　选计数器 ２

１１　非法

００　计数器锁存

０１　只读写低 ８位

１０　只读写高 ８位

１１　先读写低 ８位

　　再读写高 ８位

０００　方式 ０

００１　方式 １

Ｘ１０　方式 ２

Ｘ１１　方式 ３

１００　方式 ４

１０１　方式 ５

０　二进制计数

１　ＢＣＤ计数

８２５５方式控制字格式

Ｄ７ Ｄ６　Ｄ５ Ｄ４ Ｄ３ Ｄ２ Ｄ１ Ｄ０

１ Ａ组

００　方式 ０

０１　方式 １

１Ｘ　方式２

Ａ口

１　输入

０　输出

Ｃ口高 ４位

１　输入

０　输出

Ｂ组

０　方式 ０

１　方式 １

Ｂ口

１　输入

０　输出

Ｃ口低 ４位

１　输入

０　输出

８２５５Ｃ口置位／复位字格式

Ｄ７ Ｄ６　Ｄ５　Ｄ４ Ｄ３　Ｄ２　Ｄ１ Ｄ０

０ 任意

（可设为 ０００）

０００　ＰＣ０

００１　ＰＣ１

０１０　ＰＣ２



１１１　ＰＣ７

０　复位

１　置位

图 ２

３５１



阅读图３所给出的程序：

　　ＤＡＴＡ　　ＳＥＧＭＥＮＴ　　　　　　　　　
ＴＡＢ ＤＢ３ＦＨ，０６Ｈ，…，６ＦＨ ；０～９的段码（字形码）
ＢＵＦ ＤＢ００Ｈ ；显示缓冲区

ＢＵＦＴ ＤＢ２８Ｈ ；设置温度缓冲区

ＢＵＦＣ ＤＢ００Ｈ ；测量温度缓冲区

ＣＮＴ ＤＢ００Ｈ ；设置温度值显示延时计数单元

ＢＺ ＤＢ００Ｈ ；空气压缩泵工作状态标志

ＤＡＴＡ　　ＥＮＤＳ

ＣＯＤＥ　　ＳＥＧＭＥＮＴ
ＡＳＳＵＭＥ　 ＣＳ：ＣＯＤＥ，ＤＳ：ＤＡＴＡ

ＳＴＡＲＴ： 

；８２５９初始化
ＭＯＶ　　　ＡＬ，１３Ｈ ；８２５９ＩＣＷ１（边沿触发）
ＯＵＴ ２０Ｈ，ＡＬ
ＭＯＶ ＡＬ，　　①　　 ；置中断类型码基值

ＯＵＴ ２１Ｈ，ＡＬ
ＭＯＶ ＡＬ，０ＤＨ ；一般中断结束方式

ＯＵＴ ２１Ｈ，ＡＬ
；８２５５初始化
ＭＯＶ ＡＬ，　　②　　 ；置 ８２５５工作方式
ＯＵＴ ８３Ｈ，ＡＬ
ＸＯＲ ＡＬ，ＡＬ ；Ａ口、Ｂ口、Ｃ口初始化
ＯＵＴ ８０Ｈ，ＡＬ
ＯＵＴ ８１Ｈ，ＡＬ
ＯＵＴ ８２Ｈ，ＡＬ
；８２５３初始化
ＭＯＶ ＡＬ，　　③　　 ；置 ８２５３通道 ０方式控制字
ＯＵＴ ４３Ｈ，ＡＬ
ＭＯＶ ＡＬ，　　④　　 ；置 ８２５３通道 ０计数初值
ＯＵＴ ４０Ｈ，ＡＬ
；中断设置

ＭＯＶ ＡＨ，２５Ｈ ；设置中断向量

ＭＯＶ ＡＬ，０ＡＨ ；中断类型号为入口参数

ＭＯＶ ＢＸ，ＳＥＧＫＥＹＩＮＴ ；ＤＳ：ＤＸ指向 ４字节地址
ＭＯＶ ＤＳ，ＢＸ
ＭＯＶ ＤＸ，ＯＦＦＳＥＴＫＥＹＩＮＴ
ＩＮＴ ２１Ｈ
ＭＯＶ ＡＨ，２５Ｈ
ＭＯＶ ＡＬ，０ＦＨ
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ＭＯＶ ＢＸ，ＳＥＧＴＩＭＥＩＮＴ
ＭＯＶ ＤＳ，ＢＸ
ＭＯＶ ＤＸ，ＯＦＦＳＥＴＴＩＭＥＩＮＴ
ＩＮＴ ２１Ｈ
ＭＯＶ ＡＸ，ＤＡＴＡ ；ＤＳ指向数据段
ＭＯＶ ＤＳ，ＡＸ
ＳＴＩ
；主循环

ＬＯＰ： ＭＯＶ ＡＬ，ＣＮＴ ；是否显示测量温度值

ＣＭＰ ＡＬ，００Ｈ
ＪＺ ＬＯＰ１ ；是，转显示测量温度值

ＭＯＶ ＡＬ，ＢＵＦＴ ；否，显示设置温度值

ＭＯＶ ＢＵＦ，ＡＬ
ＪＭＰ ＬＯＰ２

ＬＯＰ１： ＭＯＶ ＡＬ，ＢＵＦＣ
ＭＯＶ ＢＵＦ，ＡＬ

ＬＯＰ２： ＭＯＶ ＡＬ，ＢＵＦ ；个位显示器显示

ＡＮＤ ＡＬ，０ＦＨ
ＭＯＶ ＢＸ，ＯＦＦＳＥＴＴＡＢ
ＸＬＡＴ
ＯＵＴ 　　⑤　　，ＡＬ
ＭＯＶ ＡＬ，ＢＵＦ ；十位显示器显示

ＡＮＤ ＡＬ，０Ｆ０Ｈ
ＭＯＶ ＣＬ，４
ＳＨＲ ＡＬ，ＣＬ
ＭＯＶ ＢＸ，ＯＦＦＳＥＴＴＡＢ
ＸＬＡＴ
ＯＵＴ 　　⑥　　，ＡＬ
ＭＯＶ ＡＬ，　　⑦　　 ；置ＰＣ１＝１，锁存模拟量输入通道选

择号

ＯＵＴ ８３Ｈ，ＡＬ
ＮＯＰ
ＮＯＰ
　　⑧　　，ＡＬ　　　　　　 　；置 ＰＣ１＝０，启动 Ａ／Ｄ转换
ＯＵＴ ８３Ｈ，ＡＬ

ＬＯＰ３： ＩＮ ＡＬ，８２Ｈ ；Ａ／Ｄ转换结束否？
ＴＥＳＴ ＡＬ，４０Ｈ
ＪＺ ＬＯＰ３ ；否，等待

ＩＮ ＡＬ，６０Ｈ ；是，读 Ａ／Ｄ转换结果
ＳＨＲ ＡＬ，１ ；除以 ２，与量程对应
 ；对 ＡＬ中的数进行十进制调整
 ；调整后的结果保存在 ＢＵＦＣ中
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ＭＯＶ ＡＬ，ＢＺ ；空气压缩泵工作否

ＣＭＰ ＡＬ，００Ｈ
ＪＺ ＬＯＰ４ ；是，转判测量温度值

ＭＯＶ ＡＬ，ＢＵＦＴ ；否，增加设置温度比较值

ＡＤＤ ＡＬ，０２Ｈ
ＣＭＰ ＡＬ，ＢＵＦＣ
ＪＡ ＬＯＰ５
ＪＭＰ ＬＯＰ６

ＬＯＰ４： ＭＯＶ ＡＬ，ＢＵＦＣ ；测量温度值是否高于设置温度值

ＣＭＰ ＡＬ，ＢＵＦＴ
ＪＡ ＬＯＰ６ ；是，转启动空气压缩泵

ＬＯＰ５： ＭＯＶ ＡＬ，０ ；关闭空气压缩泵

ＯＵＴ ８３Ｈ，ＡＬ
ＭＯＶ ＢＺ，０ＦＦＨ ；置空气压缩泵关闭状态标志

ＪＭＰ ＬＯＰ
ＬＯＰ６： ＭＯＶ ＡＬ，０１Ｈ ；启动空气压缩泵

ＯＵＴ ８３Ｈ，ＡＬ
ＭＯＶ ＢＺ，００Ｈ ；置空气压缩泵工作状态标志

ＪＭＰ ＬＯＰ

；中断服务

ＫＥＹＩＮＴ ＰＲＯＣ ＦＡＲ ；按键中断服务子程序

ＰＵＳＨ ＡＸ
ＩＮ ＡＬ，８２Ｈ ；按键 Ａ按下否
ＴＥＳＴ ＡＬ，１０Ｈ
ＪＺ ＬＯＰＢ ；否，转按键 Ｂ处理
ＭＯＶ ＡＬ，ＢＵＦＴ ；是，设置温度增加 １℃
ＣＭＰ ＡＬ，３２Ｈ
ＪＺ ＫＫＫ
ＡＤＤ ＡＬ，１
ＤＡＡ
ＭＯＶ ＢＵＦＴ，ＡＬ
ＪＭＰ ＫＫＫ

ＬＯＰＢ： ＭＯＶ ＡＬ，ＢＵＦＴ ；设置温度减少 １℃
ＣＭＰ ＡＬ，１６Ｈ
ＪＺ ＫＫＫ
ＳＵＢ ＡＬ，１
ＤＡＳ
ＭＯＶ ＢＵＦＴ，ＡＬ

ＫＫＫ： ＭＯＶ ＣＮＴ，６４Ｈ
ＭＯＶ ＡＬ，２０Ｈ ；向 ８２５９发中断结束命令
ＯＵＴ ２０Ｈ，ＡＬ
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ＰＯＰ ＡＸ
ＩＲＥＴ

ＫＥＹＩＮＴ ＥＮＤＰ
ＴＩＭＥＩＮＴ ＰＲＯＣ ＦＡＲ ；定时中断服务子程序

ＰＵＳＨ ＡＸ
ＭＯＶ ＡＬ，ＣＮＴ
ＣＭＰ ＡＬ，００Ｈ
ＪＺ ＰＰＰ
ＤＥＣ ＣＮＴ

ＰＰＰ： ＭＯＶ ＡＬ，２０Ｈ ；向 ８２５９发中断结束命令
ＯＵＴ ２０Ｈ，ＡＬ
ＰＯＰ ＡＸ
ＩＲＥＴ

ＴＩＭＥＩＮＴ ＥＮＤＰ
ＣＯＤＥ ＥＮＤＳ
ＥＮＤ ＳＴＡＲＴ

图 ３

请回答以下问题：

ａ．① 处的值是　　（９）　　。
ｂ．② 处８２５５的方式控制字是　　（１０）　　。
ｃ．③ 处８２５３的方式控制字是　　（１１）　　。
ｄ．④ 处的值是　　（１２）　　。
ｅ．⑤ 处的端口地址是　　（１３）　　。
ｆ．⑥ 处的端口地址是　　（１４）　　。
ｇ．⑦ 处的值是　　（１５）　　。
ｈ．⑧ 处的指令助记符是　　（１６）　　。
ｉ．设置温度的最高值是　　（１７）　　℃。
ｇ．设环境温度为 １２０℃（异常情况下），显示器显示的当前温度值是　　

（１８）　　。
ｋ．设置温度的最低值是　　（１９）　　℃。
ｅ．设置温度结束后，设置温度值会继续显示　　（２０）　　ｓ（秒）。
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三级微机原理及接口技术参考答案

一、选择题（共有６０个空格，每格１分，共６０分）
Ⅰ．计算机基础知识（１５分）

１．Ｃ　　　　２．Ｂ　　　　３．Ａ　　　　４．Ａ　　　　５．Ｄ
６．Ｄ ７．Ａ ８．Ａ ９．Ｂ １０．Ｄ
１１．Ｂ １２．Ａ １３．Ｄ １４．Ｂ １５．Ｃ

Ⅱ．微机系统组成和应用（４５分）
１６．Ｄ　　　　１７．Ｃ　　　　１８．Ａ　　　　１９．Ｄ　　　　２０．Ｃ
２１．Ｂ ２２．Ａ ２３．Ｂ ２４．Ｂ ２５．Ｃ
２６．Ｄ ２７．Ｃ ２８．Ｃ ２９．Ａ ３０．Ｄ
３１．Ｂ ３２．Ｃ ３３．Ａ ３４．Ａ ３５．Ａ
３６．Ａ ３７．Ｃ ３８．Ｂ ３９．Ｃ ４０．Ｄ
４１．Ａ ４２．Ｃ ４３．Ａ ４４．Ｄ ４５．Ａ
４６．Ａ ４７．Ｃ ４８．Ｄ ４９．Ｃ ５０．Ｂ
５１．Ａ ５２．Ａ ５３．Ｂ ５４．Ｄ ５５．Ｄ
５６．Ｄ ５７．Ａ ５８．Ｂ ５９．Ｄ ６０．Ｃ
二、填空题（共有２０个空格，每格２分，共４０分）
１．（１）５　　　　　　　　　　　　（２）１２
２．（３）１５ （４）６
　　（５）０
３．（６）５　　　　　　　　　　　　（７）３
　　（８）统计 Ｘ单元中的二进制数含有二进制位“１”和”０”的个数
４．（９）０８Ｈ　　　　　　　　　　　（１０）８８Ｈ
　　（１１）２５Ｈ（或２ＤＨ） （１２）１０Ｈ
　　（１３）８１Ｈ （１４）８０Ｈ
　　（１５）０３Ｈ（或０ＸＸＸ００１１Ｂ） （１６）ＤＥＣ
　　（１７）３２ （１８）２０
　　（１９）１６ （２０）１０
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